DEVLET BAKANI VE BAŞMÜZAKERECİ SAYIN EGEMEN BAĞIŞ İÇİN HAZIRLANAN KONUŞMA NOTLARI

(5 MART 2010)

Her buluşmamızda Türkiye’yi AB üyeliğine ve çağdaş medeniyetler seviyesine yaklaştıracak farklı gelişmeleri ve çalışmalarımızı sizlerle paylaşmaktan büyük memnuniyet duyuyorum.

Toplantı gündemine geçmeden evvel, son dönemdeki çalışmalarımızdan kısaca bahsetmek istiyorum. Sayın Başbakanımızla birlikte gerçekleştirdiğimiz İspanya ziyaretinin ardından, Litvanya, Estonya ve Letonya’yı kapsayan Baltık temaslarımızdan da son derece olumlu intibalarla ve önemli sonuçlarla döndük. 

Öte yandan, Avrupa çevrelerinde Türkiye’ye ilişkin olumlu havanın yayıldığı bu dönemde, AB Dönem Başkanı İspanya’nın, ziyaretimiz sırasında Türkiye’ye desteğini bir kez daha güçlü bir şekilde teyit etmesi katılım müzakerelerimizin ilerletilmesi açısından ümit vericidir. 

Diğer taraftan, 4 Ocak tarihinde Bakanlar Kuruluna sunmuş olduğumuz Müzakere Sürecine İlişkin Yeni AB Stratejisi altındaki 4 platformda çalışmalarımızı ara vermeksizin devam ettirmekteyiz.
Stratejinin 3. Platformu altında yer alan Siyasi Kriterler çerçevesinde;
19. RIG Toplantısı gerçekleştirildi.
Reform İzleme Grubu (RIG) kurulduğu 2003 yılından bu yana ilk defa Başbakan başkanlığında toplanmıştır. 28 Şubat 2010 tarihli 19. RIG toplantısında Başbakanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın, ülkemizin AB müktesebatına uyumu için önümüzdeki dönemde gerçekleştireceğimizi beyan ettiği Anayasa değişikliği ve reform paketine ilişkin adımlar sadece ülkemizin evrensel demokratik ve hukuki normlara sahip olması açısından değil, katılım müzakerelerimiz için de hayati önemi haizdir. 

Dini Lider Temsilcileriyle Toplantı

Demokratik açılım ve Milli Birlik ve Beraberlik Projesi kapsamında yüzyıllardan beri bir arada yaşadığımız bu topraklarda karşılıklı anlayış ve hoşgörüyü sürdürmek yönündeki kararlılığımız devam etmektedir ve edecektir. 

Önemli hedeflerimizden biri de tüm vatandaşların inanç ve ibadetlerini özgürce sürdürmelerini sağlayacak hoşgörü ortamının daha da güçlendirilmesi, hem bu hedef doğrultusunda hem de genel olarak toplumumuzun her kesiminin sorun ve ihtiyaçlarının farkında olabilmek ve bu yönde çözüm üretmek için bir diyalog sürecinin gerekliliğine inanmaktayız. Bu çerçevede Türkiye'deki farklı inanç gruplarının dini lider ve temsilcileriyle  (Toplantıya, Fener Rum Patriği Türkiye Musevileri Hahambaşısı, Süryani Katolik Patrik Vekili , Ermeni Ortodoks Ruhani Meclis Başkanı Süryani Kadim Cemaati Lideri , Bulgar Ortodoks Kilisesi Vakfı Başkan Yardımcısı ile bazı cemaatlerin temsilcileri) 12 Şubat 2010 tarihinde biraraya geldik. 
Stratejinin 4. Platformu tüm platformları destekleyecek olan Avrupa Birliği İletişim Stratejimizdir(ABIS). Bu kapsamda da yoğun çalışmalarımızı sürdürmekteyiz.

13 Şubat STK Toplantısı

13 Şubat tarihinde, 58 değişik sivil toplum kuruluşundan 600'e yakın temsilci ile bir araya geldim. Sivil toplumun AB üyelik sürecine verdiği katkı bizler için çok önemli, ayrıca onların AB üyesi ülkelerdeki muadilleriyle kuracakları köprüler sayesinde Avrupa kamuoylarının ülkemize bakışını da olumlu yönde şekillendirecektir. 

Bu itibarla, Sivil Toplum Kuruluşlarımız ile her alanda istişareler kurulması, onların güçlendirilmesi ve sürece dahil edilmesi son derece önemlidir. Avrupa Birliği Genel Sekreterliğini bu kadar geniş bir sahada yalnız bırakmamanızın, sizlerin de sorumlu olduğunuz fasıllar çerçevesinde STK’lar ile bu istişare mekanizmalarını işletmenizin son derece yararlı olacağını düşünüyorum.

Bir çok platformda Türkiye konuşuluyor, bir çok platformda aynı anda Türkiye-AB süreci konuşulurken bizler her ortamda aktif olmaya, tarafları doğru bilgilendirmeye gayret ediyoruz (ilk kez ABGS’nin Türkiye-AB KPK toplantılarına katılması gibi) sizlerden de sürece aktif katılmanızı bekliyorum.

Euronews Türkçe Yayına Başladı

Euronews 31 Ocak’ta Türkçe yayına başladı. Açılışa Sayın Başbakan ile birlikte katıldım. TRT’nin işbirliğiyle gerçekleşen yayınlar, Avrupa Birliği yolundaki Türkiye için önemli bir kilometre taşı olacaktır. TRT-Euronews birlikteliği, hem Türkiye'ye Avrupa birliğini, hem de Avrupa'ya Türkiye'yi çok daha iyi anlatacak. 
Bu yayınlar bizim Avrupa’daki kendi vatandaşlarımız, soydaşlarımız ile daha yakın olmamızı onların da Türkiye ile daha içli dışlı olmasını sağlayacak. Avrupa'daki 5.5 milyon vatandaş ve soydaşımızın da her birinin müzakere heyetimizin doğal üyesi olmasını sağlayacak. 
Artık, Türklerin ve Türkiye’nin başarı hikayelerini anlatacak bir kanalımız var. TRT-Euronews birlikteliği ile Avrupa'nın en büyük, hatta dünyanın en büyük haber kanalının Türkçe yayın yapmaya başlaması, Türkçe'nin Avrupa'nın dillerinden biri olduğunu ve Türkiye'nin de AB'nin en doğal üyelerinden biri olduğunu ortaya koyuyor. 
Avrupa kültürü ile Türkiye kültürü o kadar iç içe geçmiş ki Avrupalılar istese de istemese de, bizim geçmişimiz ne kadar bir ve beraberse, geleceğimiz de o kadar bir ve beraber olacak. 

AP ‘nin Türkiye Raporu 
Raporun, ilk taslak sonrası ortaya konan bazı değişiklik önergeleri ile tarafsızlığını yitirdiği ortadadır. Raporun özellikle Kıbrıs ile ilgili bölümünü kabul etmemiz mümkün değildir. Kıbrıs’ta çözümü destekleyen liderlerin görüşmeleri devam ederken AP'nin böyle bir rapor kabul etmesinin sürece katkı sağlamadığı ortadadır. AP’nin Türkiye’ye ilişkin İlerleme Raporunu motivasyonu kıracak bir rapor olarak algılamayın. Parlementonun daha siyasi bir perspektiften yaklaştığı açıktır. Nitekim Rapor Türkiye ile ilgili gerçeklerden ziyade parlamento içindeki siyasi gruplar arasındaki uzlaşı arayışını yansıtmaktadır.
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