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DEVLET BAKANI ve BAŞMÜZAKERECİ EGEMEN BAĞIŞ-

AB GENİŞLEME KOMİSERİ STEFAN FÜLE 
GÖRÜŞMESİ SONRASI YAPILAN BASIN AÇIKLAMASI
15 MART 2010
 

· Bugün çok değerli bir konuğu ağırlıyoruz. Avrupa Birliği Genişleme ve Komşuluk Politikası Komiseri değerli dostum Sayın Stefan Füle’yle, Çek Cumhuriyeti’nin AB İşleri Bakanı olduğu dönemden başlayan yakın bir dostluk ve işbirliği ilişkimiz bulunmaktadır. Bu iyi ilişkilerimizin, kendisinin Komiserlik dönemi boyunca da süreceğine inanıyorum.

· AB’nin genişleme politikası ve küresel bir aktör olma hedefi, özellikle Lizbon Antlaşması sonrasında daha da önem arzetmeye başlamıştır. Böylesi kritik bir dönemde, bu vizyona sahip olan Sayın Füle’nin, Genişleme ve Komşuluk Politikalarından sorumlu Komiserlik görevinde olması, bu hedefin gerçekleşmesi bakımından son derece önemlidir.

· Sayın Füle AB konusunda uzman bir siyasetçi olmanın yanı sıra 2004 yılında AB’ye katılan Çek Cumhuriyetinin deneyimlerini birinci elden yaşamış biri olarak çalışmalarımızda bize yön ve destek verecektir.

· Sayın Füle’nin de üyesi olduğu yeni AB Komisyonu döneminde, AB üyelik müzakerelerimizin daha da hızlanacağını ve katılım yolunda önemli bir ivme yakalayacağımızı ümit ediyorum.

· Bugün Sayın Füle’yle, 4 platformdan oluşan yeni AB Stratejimiz temelinde Türkiye-AB ilişkilerini ele aldık. Bu çerçevede, Türkiye olarak AB müktesebatı temelinde gerekli şartları yerine getirerek özellikle yakın dönemde açılmasını hedeflediğimiz 4 fasıl (“Gıda Güvenliği, Veterinerlik ve Bitki Sağlığı”, “Kamu Alımları”, “Rekabet Politikası”, “Sosyal Politika ve İstihdam”) ve üzerinde siyasi engeller bulunan 2 fasıl (“Enerji”, “Eğitim ve Kültür”) üzerinde fikir alışverişinde bulunduk. 

· Değişik çevrelerce önümüze çıkartılan müktesebat dışı siyasi engellemeler konusundaki rahatsızlığımızı bugün bir kez daha Sayın Füle’ye ilettik. Müzakere sürecinin daha önceki genişleme dalgalarında olduğu gibi teknik bir süreç olarak devam etmesi gerekmektedir. Bunun için hem AB hem de Türkiye tarafına sorumluluklar düştüğünün bilincinde olarak çalışmalarımızı iyi niyet ve gayretle sürdürüyoruz. Ancak, aynı iyi niyet ve gayreti Avrupa Birliği’nden ve özellikle üye devletlerden de bekliyoruz. 
· Öte yandan siyasi engellemelere rağmen, AB yolunda gerekli reformları azim ve kararlılıkla gerçekleştirmeye devam ediyoruz ve edeceğiz. Nitekim fasılların askıya alınıp alınmadığına, bloke edilip edilmediğine bakmaksızın tüm fasıllara ilişkin yapacağımız çalışmaları kapsayan 2010-2011 Eylem Planını bu gün Sayın Başbakanımız ve Bakanlar Kurulu üyeleri ile paylaştım. Biz Türk halkını hak ettiği yaşam seviyesine getirmeyi amaçlayan Stratejimiz kapsamında yolumuzda yürümeye devam edeceğiz.

· Görüşmemizde ayrıca Türk vatandaşları için vize muafiyeti konusu gündeme geldi. Biz 24. Fasıl kapsamında biyometrik pasaport, entegre sınır yönetimi, geri kabul anlaşması gibi konularda adım atarak, Batı Balkan ülkelerine sağlanan hakları elde etmek istiyoruz. Bizim Batı Balkanlardan farklı olarak Ankara Anlaşması, Katma Protokol ve Gümrük Birliğine dayanan bir ortaklık hukukumuz olduğunu da unutmamak gerek. Dolayısıyla, vize muafiyeti konusunda bir an önce gerekli adımların atılmasını beklediğimizi dile getirdik.

· Bugüne kadar açtığımız fasıllarda son olarak da Çevre Faslı'nın açılmasında Komisyonun göstermiş olduğu yakın işbirliği ve ortak çalışma kültürü çerçevesindeki desteklerinin bundan sonra da devam edeceğine inancım tamdır.

· Ben de İspanya Dönem Başkanlığında müzakere sürecimizi hızlandırmak ve yeni Komisyonla yakın ilişkiler kurmak amacıyla 24-26 Mart tarihleri arasında Brüksel’i ziyaret ederek ayrıntılı ve teknik temaslarda bulunacağım.

· Önümüzdeki dönem Türkiye-AB ilişkileri ve müzakere süreci açısından önem taşıyan Sayın Füle’nin bu ziyaretinden dolayı kendisine teşekkür eder, hepinize saygılar sunarım.

