Proje sahibi Kurum: FATİH ÜNİVERSİTESİ ANKARA MESLEK YÜKSEK OKULU
Proje Başlığı             : EĞİTİCİ VE ÖĞRETİCİ FAALİYETLER YOLUYLA TÜKETİCİ 


          BİLİNCİNİN ARTIRILMASI 

Proje süresi:  12 ay  Proje Bütçesi: 70.087,92 AVRO     Hibe Miktarı: 62.378,25 AVRO
Projenin Genel Hedefleri: Tüketici haklarının korunması, tüketicilerin bilinçlenmelerinin sağlanması ve AB uyum sürecine katkı sağlanması 
Projenin Amacı : Etimesgut ilçesindeki hedef grupların ve nihai faydalanıcıların tüketici hakları konusunda daha duyarlı olmalarını sağlamak ve yasal haklarını kullanmaları ve konusunda bilinçlendirmek.
Hedef gruplar: Etimesgut ilçe sınırları içindeki mevcut 56 okuldan seçilecek olan 2800 ilköğretim (6-7-8. sınıflar)  ve lise öğrencisi.

Projenin Temel Faaliyetleri: Proje ekibinin oluşturulması, internet sayfası hazırlanması, seminer altyapı çalışmaları, tanıtım çalışmaları olarak basın toplantısı ve reklam faaliyetlerinin yapılması, Tüketici Danışma Bürosu’nun açılması, seminer verilecek okulların tespiti ve anket yapılması, hedef grupları bilinçlendirme seminerleri ve tiyatro gösterimi (tüketici hakları konulu Karagöz-Hacivat tiyatrosu) yapılması, tüketici haftası kutlama etkinlikleri düzenlemek ve bu kapsamda Uluslararası Dünya Tüketici Hakları Kongresine katılmak, anket sonuçlarının değerlendirilmesi ve sonuç raporunun hazırlanması. 

Projenin somut çıktıları: Hedef kitlenin ve nihai faydalanıcıların, tüketici hakları konusunda bilinçlendirilmesi, hileli, güvenilir olmayan, sağlığa zararlı mallar satın almaktan kurtarılması, sadece hakları değil, aynı zamanda sorumlulukları olduğu bilincinin yerleştirilmesi, yaşam standartlarının yükseltilmesiyle birlikte AB uyum sürecine katkı sağlanması.
NOT:
Projenin Genel Hedefleri, Projenin Amacı ve Hedef Gruplar, Projenin Temel Faaliyetleri bölümlerini, MFİB’ne sunduğunuz projenizin  ön teklif formundaki özet kısmından alabilirsiniz

PROJENİN SOMUT ÇIKTILARI: Bu bölümü, PROJENİZİN ŞU ANA KADAR GERÇEKLEŞEN ÇIKTILARINIZ İLE PROJENİN SONUNA KADAR GERÇEKLEŞECEK OLAN ÇIKTILARINIZI YAZINIZ. 
