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SAYIN HİBE FAYDALANICISI
Genel Sekreterliğimiz tarafından yürütülen “Katılım Öncesi Süreçte Sivil Toplumun Güçlendirilmesi: STK Hibe Programı”nın çıktılarının geniş bir kitle ile paylaşılması ve yayımının yapılması amacı ile bir tanıtım kitapçığı oluşturulacaktır. Söz konusu kitapçık, hibe program ile ilgili bilgileri, programın değerlendirmesini ve program kapsamında hibe alan ve yürütülen projelerimiz ile ilgili İngilizce ve Türkçe olarak özet bilgileri içerecektir. Bu çerçevede, kitapçığın hibe programı ile ilgili bilgiler bölümü Proje Uygulama Birimimiz tarafından, program kapsamında hibe alan projelerimiz ile ilgili bilgiler ise proje sahibi kuruluşlar tarafından hazırlanacaktır. Kitapçıklar, basımının tamamlanması sonrasında, proje sahibi kuruluşlarımıza ve Türkiye’de birçok yetkili kuruma dağıtılacaktır.   
Hibe faydalanıcısı kuruluşlarımız tarafından hazırlanacak bilgiler için Ek-1’de taslak bir tablo oluşturulmuştur. Bu kapsamda Hibe Faydalanıcılarımızın ekte sunulan formatta ve uzunluğa uygun olarak proje bilgilerini (Türkçe olarak) göndermesi gerekmektedir. Hibe faydalanıcısı kuruluşlarımıza yardımcı olmak amacıyla Proje Uygulama Birimimiz tarafından hazırlanan örnek bir dosya Ek-2’de sunulmaktadır. Bilgilerin sunulan formatta görüldüğü gibi hazırlanması çok önemlidir. Göndereceğiniz bilgiler tarafımızdan İngilizce’ye çevrilecektir. 
Tanıtım kitapçığının zamanında hazırlanması ve dağıtılabilmesi amacıyla hibe faydalanıcısı kuruluşlarımızdan talep edilen bilgilerin en geç 6 Ekim 2008 tarihine kadar gönderilmesi gerekmektedir. 
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