16- KÜÇÜK VE ORTA BOY İŞLETMELER

AB müktesebatı içinde bu alanda zorunlu düzenlemeler yer almamakla birlikte, Küçük ve Orta Boy İşletmeler (KOBİ’ler) ilk Ulusal Programda da vurgulandığı üzere, Türkiye için AB’ye üyelik sürecinde önemli bir alan olma özelliğini taşımaktadır. KOBİ’ler, bu önemli konumunu, AB finansmanının aktarıldığı alanlar içinde de korumaktadır. 

AB’ye uyumlu bir KOBİ tanımının oluşturulması, bu Ulusal Program döneminde AB’ye uyum açısından öncelikli olarak ele alınacak bir konu niteliği taşıyacaktır. 

Buna ilave olarak, KOBİ’ler alanında Türkiye’nin AB politikaları ile uyum yönünde izleyeceği yaklaşımın ve rekabet güçlerinin korunması için alınması gerekecek tedbirlerin net bir şekilde ortaya konması amacıyla, bir KOBİ Stratejisi ve Eylem Planı hazırlanmıştır. 

I-ÖNCELİKLER LİSTESİ

ÖNCELİK 16.1 KOBİ Tanımının Uyumlaştırılması 
ÖNCELİK 16.2 KOBİ Stratejisi ve Eylem Planının Uygulanması

II- ÖNCELİKLERİN TANIMLARI VE ÖNCELİKLER ÇERÇEVESİNDE AB MEVZUATINA UYUM, UYGULAMAYA YÖNELİK KURUMSAL YAPILANMA VE FİNANSMAN TABLOLARI

ÖNCELİK 16.1 KOBİ Tanımının Uyumlaştırılması

2003 yılı Katılım Ortaklığı Belgesinin kısa vadeli öncelikleri arasında yer alan AB ile uyumlu KOBİ tanımının oluşturulması hususu, “KOBİ Stratejisi ve Eylem Planı”nda da öncelikli konulardan biri olarak vurgulanmıştır.

Türkiye’de, Bakanlar Kurulunun 21 Aralık 2000 tarih ve 2000/1822 sayılı Küçük ve Orta Ölçekli İşletmelerin Yatırımlarında Devlet Yardımları Hakkında Kararı çerçevesinde devlet yardımları açısından uygulanan tanım, 3 Nisan 1996 tarih ve 96/280/EC sayılı küçük ve orta ölçekli işletmeler tanımına ilişkin Komisyon Tavsiye Kararı ile uyumludur.

Bununla birlikte, KOBİ’lere ilişkin tüm uygulamalarda AB’ye uyumlu bir tanımın kullanılması amacıyla gerekli yasal düzenlemenin gerçekleştirilmesine yönelik çalışmalar Sanayi ve Ticaret Bakanlığı tarafından sürdürülmektedir. Kısa vadede tamamlanması öngörülen çalışmalara ilişkin süreçte Avrupa Komisyonunun değerlendirmelerine de başvurulmuştur. 

ÖNCELİK 16.2 KOBİ Stratejisi ve Eylem Planının Uygulanması 

AB ile uyum çalışmaları çerçevesinde, Türkiye’nin KOBİ’lere ilişkin olarak eylem planını da içeren bir stratejiyi hazırlaması konusu, gerek Avrupa Komisyonunun 2002 yılı İlerleme Raporunda gerek 2003 yılı Katılım Ortaklığı Belgesinde kısa vadede gerçekleştirilmesi beklenen hususlar arasında yer almıştır. Bu itibarla, Avrupa Birliği Genel Sekreterliğinin koordinasyonunda Sanayi ve Ticaret Bakanlığı, Devlet Planlama Teşkilatı Müsteşarlığı, Hazine Müsteşarlığı, Dış Ticaret Müsteşarlığı, Küçük ve Orta Ölçekli Sanayi Geliştirme ve Destekleme İdaresi Başkanlığı (KOSGEB), Türkiye Ticaret Sanayi Deniz Ticaret Odaları ve Ticaret Borsaları Birliği (TOBB) ve Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu (TESK) temsilcilerinden oluşan “KOBİ Stratejisi ve Eylem Planı Çalışma Grubu” kurulmuştur. Bir dizi çalışma toplantıları sonucunda, VIII. Beş Yıllık Kalkınma Planı (2001-2005), Hükümet Programları ve Türkiye’nin 23 Nisan 2002 tarihinde Slovenya’nın Maribor şehrinde düzenlenen konferansta diğer aday ülkelerle birlikte kabul ettiği Küçük İşletmeler için Avrupa Şartı’nda belirtilen ilke ve esaslar çerçevesinde, taslak “KOBİ Stratejisi ve Eylem Planı” hazırlanmıştır. İlgili diğer kamu kurum/kuruluşlarının ve sivil toplum kuruluşlarının görüş ve katkılarının alındığı bu süreci takiben, taslak ”KOBİ Stratejisi ve Eylem Planı” metni, Devlet Planlama Teşkilatı Müsteşarlığınca Acil Eylem Planı ve 2003 Yılı Programı ile uyumlu hale getirilmiştir. Böylelikle, Türkiye’nin KOBİ’lere yönelik temel strateji dokümanlarında belirtilen hedef, ilke ve politikalar ile AB’nin KOBİ’lere yönelik temel strateji belgeleri arasında birliktelik sağlanmıştır.

Anılan strateji ve eylem planı, KOBİ’lere yönelik temel stratejileri belirlemek, mevcut politika ve programların kapsamını değerlendirerek gerekli ve öncelikli faaliyetleri detaylı bir şekilde ortaya koymak, arzu edilen hedeflere ulaşma yolunda taraflara düşen görevleri açık bir şekilde ifade etmek ve gerekli eylem ve projeler demetini oluşturmak amacıyla orta vadeli bir strateji dokümanı olarak hazırlanmış olup ilk Ulusal Programdan bugüne kadar KOBİ’ler alanında gerçekleştirilen çalışmaları da içermektedir. 

KOBİ Stratejisi ve Eylem Planının, önümüzdeki dönemde KOBİ’lere yönelik gerçekleşmesi öngörülecek faaliyetlerin Mali İşbirliği programlamasından yararlandırılmasında temel bir doküman olması öngörülmektedir.

KOBİ Stratejisi ve Eylem Planı resmi bir statü kazandıktan sonra Avrupa Komisyonuna iletilecektir.
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