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BAŞBAKANLIK

AVRUPA BİRLİĞİ GENEL SEKRETERLİĞİ

Proje Uygulama Başkanlığı



İLLERİMİZ AB’YE HAZIRLANIYOR PROGRAMI DEĞERLENDİRME SÜRECİNE İLİŞKİN BİLGİ NOTU
Avrupa Birliği Genel Sekreterliğinin (ABGS) 2010 yılında İçişleri Bakanlığı ile işbirliği içerisinde başlatmış olduğu "Valiliklerin AB Sürecinde Etkinliğinin Artırılması Projesi" çerçevesinde, 2011 yılında valiliklerdeki AB birimlerinin altyapısının güçlendirilmesi ve teknik kapasitesinin ve etkinliğinin artırılması amacıyla "İllerimiz Avrupa Birliğine Hazırlanıyor Programı" geliştirilmiştir.

ABGS'nin kendi bütçesinden ayrılan finansman ile yürütülecek olan program çerçevesinde, ABGS'nin yerelde gerçekleştirmek istediği AB ile ilgili faaliyetlerin, valilikler ile işbirliği içerisinde yürütülmesi öngörülerek hazırlanan teklif çağrısı, başvuru rehberi ile birlikte 2 Şubat 2011 tarihinde tüm illere duyurulmuştur.

Yapılan teklif çağrısına 79 ilimizden proje başvurusu alınmıştır. Sunulan 79 projenin idari ve teknik değerlendirmesi, ABGS’nin AB İşleri Uzman ve Uzman Yardımcılarından oluşan değerlendirici heyeti tarafından yapılmıştır. Değerlendirme sürecinde Program başvuru rehberinin 13. sayfasında yer alan “Değerlendirme Tablosu” esas alınmıştır. Her bir proje iki uzman tarafından değerlendirilmiş olup, yapılan iki değerlendirme arasındaki farkın 10 puan ve üzerinde olması halinde üçüncü bir değerlendirme aynı heyet içerisinden görevlendirilen ve hakem niteliğini haiz üçüncü bir değerlendirici tarafından tekrar yapılmıştır. Bu süreçte değerlendiricilerin, diğer değerlendirici tarafından verilen puanlardan ve yapılan değerlendirmeden haberdar olmamasına özen gösterilmiştir.
İllerimizden alınan proje başvuruları değerlendirilirken, Program başvuru rehberinin 13. sayfasında belirtilen kritere uygun olarak İçişleri Bakanlığının 26 Ocak 2010 tarihli Genelgesi öncesinde kurulmuş olan valilik AB birimleri ve anılan Genelge sonrasında kurulmuş olan AB birimleri arasında bir ayrıma gidilmiştir. Ancak, valilik AB birimlerinin mevcut kapasitelerinin arasındaki farklılıklardan dolayı iki ana kategoride değerlendirilen AB birimlerinin ayrıca kendi içlerinde iki alt gruba ayrılmasına ihtiyaç duyulmuştur. Böylece, Genelge öncesinde kurulmuş olmasına rağmen idari ve teknik kapasitesi anlamında halen desteğe ihtiyaç duyan AB birimlerinin kendi içerisinde, nispeten belli bir kapasitenin üzerine çıkmış olan AB birimlerinin ise kendi aralarında değerlendirilmesi sağlanmıştır. Ayrıca, valilik AB birimleri Genelge sonrasında kurulan ve kendi imkanlarıyla belirli bir kapasite gelişimini sağlamış iller ile Genelge sonrasında kurulmuş ancak kapasiteleri halen gelişmekte olan iller de kendi içerisinde değerlendirilmiştir. 

Değerlendirme sürecinde izlenen strateji, AB hibelerinde kullanılan değerlendirme yöntemlerine birebir paralel olarak yürütülmüştür. Böylece, somut verilere dayanan bir metodoloji ile sürecin adil, şeffaf ve objektif olması temin edilmiştir. 
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