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Avrupa İşbirliği Günü 21.09.2013

Bölgesel İşbirliğini Kutluyoruz- “Sınırlar Paylaşılıyor, Mesafeler Yakınlaşıyor”

Avrupa Bölgesel İşbirliği ve Komşuluk Programı 72 ülke, 21 Eylül 2012 tarihinde ve takip eden hafta ilk kez Avrupa İşbirliği Günü’nü (European Cooperation Day-ECD) kutlamıştır. “Sınırlar paylaşılıyor, mesafeler yakınlaşıyor” sloganı altında 36 ülkede düzenlenen 281 etkinlik ile 200.000’den fazla kişiye ulaşılmıştır. Avrupa Komisyonu (Bölgesel ve Kentsel Politika Genel Müdürlüğü), Avrupa Parlamentosu ve Bölgeler Komitesi tarafından desteklenen ve INTERACT Programı tarafından koordine edilen etkinliğin amacı Avrupa’daki bölgeler ve ülkeler arasında işbirliğinin getirdiği kazanımları kutlamaktır. Geçen yılın kazanımları sonrasında, ECD bu yıl ikinci kez kutlanacaktır.
Bulgaristan-Türkiye IPA Sınır Ötesi İşbirliği Programının Ortak Teknik Sekreteryası, Bulgaristan Bölgesel Kalkınma Bakanlığı (Yönetim Makamı) ve Türkiye Cumhuriyeti Avrupa Birliği Bakanlığı (Ulusal Otorite) işbirliği ile 21 Eylül 2013 tarihinde Avrupa İşbirliği Günü kapsamında “Hep Birlikte Zirveye” etkinliği düzenlemektedir. Etkinlikte Bulgar ve Türk katılımcılar, Program alanında 1.031 metre irtifa ile en yüksek nokta olan Türkiye’de Kırklareli iline bağlı Yenice Köyü sınırları içindeki Büyük Mahya dağına tırmanacaktır. Katılımcılar zirveye giden yolu “İşbirliği Rotası” sloganıyla işaretleyeceklerdir.
Daha detaylı bilgi ve etkinliğin ayrıntılı planı için lütfen Programın resmi internet sitesi olan www.ipacbc-bgtr.eu adresini ziyaret ediniz ve/veya Ortak Teknik Sekretarya ile irtibata geçiniz.
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