	AB ANAYASASI TASLAĞI KAFALARI KARIŞTIRDI

	AB'nin gelecek anayasası şekillenmeye başladı. AB'nin geleceğini tartışan, Türkiye'nin de temsil edildiği, Konvansiyon platformu, sekiz aydan bu yana devam eden çalışmasının sonucunda, AB anayasası taslağını tarrtışmaya başladı. Konvansiyon başkanı, Fransa'nın eski Cumhurbaşkanı Valery Giscard d'Estaing tarafından önerilen,  ilk defa tartışılan anayasa taslağının 42. maddesinde, "AB'nin komşu ülkelerle özel bir ilişki kurması'ndan" söz ediliyor. Bu madde "komşu ülke derken Türkiye mi kastediliyor? " şeklinde yorumlanırken, Giscard d'Estaing, bu soruya kaçamak bir yanıt verdi. 
  
İşte Anayasa Taslağının Önemli Bölümleri: 
  
Anayasa taslağı, üç bölümden oluşuyor. İlk bölümde Anayasayanın temel haklar kurumsal yapısının anlatıldığı AB'nin anayasal mimarisinden söz ediliyor. İkinci bölümde, AB'nin savunma ve iç politikasından bahsedilirken, üçüncü bölümde, şu ana kadar yapılan bütün anlaşmalar tek bir çatı bir altında toplanıyor. Anayasa taslağında toplam 414 madde yer alıyor. AB kurumlarının yetki alanlarına girmeyen taslak, "Avrupa Birliği,"  "Avrupa Topluluğu", "Avrupa Birleşik Devletleri" ve "Birleşik Avrupa" olmak üzere dört isim öneriyor. 
  
--Çifte Vatandaşlık Hakkı 
AB için hazırlanan anayasa, bu ülkelerde yaşayan yabancılara, 5. madde ile, çifte vatandaşlık hakkını da tanıyor. AB vatandaşlığı başlığı altında tanıtılan bu madde içinde, "ülkede yaşayan yabancılara karşı hiç bir ayrımcılık yapılmaması" gereğinin altı çiziliyor. 
  
--AB Yasalarını Frenleme Yetkisi 
Anayasa taslağının 8. maddesi ise, AB ülkelerine, "AB yasalarını frenleme" yetkisi getiriyor. Herhangi bir AB ülkesinin Parlamentosu, hazırlanan AB yasalarının aşırı ve zamansız olduğunu tespit etmesi halinde, "alarm sistemini" çalıştırarak, bu yasanın kabul edilmesini engelleyebilecek. 
  
--Avrupa Hakları Kongresi Önerisi 
Yeni anayasa, Avrupa vatandaşlarının tümünü bir çatı altında temsil edilmesini sağlayacak bir kurum oluşturulmasını öngörüyor. "Avrupa Halkları Kongresi" adını taşıyacak olan bu Kongre, hem Avrupa Parlamentosu üyeleri, hem de AB ülkelerinin Ulusal Parlamentoları'ndan üyelerini biraraya getirecek olan kurum olacak. 
  
--Türkiye Dışlanıyor mu? 
Fransa eski Cumhurbaşkanı'nın önerdiği, anayasa taslağında, Türkiye'yi rahatsız edeceği öne sürülen bir maddeye de yer veriliyor. Taslağın 42. maddesi, AB'nin komşu ülkelerle özel bir ilişki oluşturmasını öngörüyor. Fransa'nın saygın gazetelerinden Liberation, bu maddeyi yorumlarken, "bu maddenin Türkiye'yi kastettiğini öne sürdü. Bu konuda Radikal'in sorusunu kaçamak yanıtlayan Giscard d'Estaing, bu maddenin tam anlamıyla Türkiye'yi kastetmediğini, aynı zamanda Rusya, Ukrayna ve Fas gibi ülkeleri de içerebileceğini söyledi. 
  
AB anayasanın en çarpıcı maddelerinden biri de, üyelikten ayrılmak isteyen bir AB ülkesine bu hakkı tanıması. 


