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	Uzun süreden beri bazı kişiler, Türkiye'nin birlik ve beraberliği konusunda hassasiyet gösterenlere çok kızıyorlar...Bunların, `Sevr sendromu' içinde olduklarını söylüyorlar. Global düşünemediklerini iddia ediyorlar. Dünyada artık Sevr'in peşinde kimsenin koşmadığını tekrarlıyorlar. 

Zaman zaman Avrupa Konseyi'nin ve Avrupa Birliği'nin hazırladığı raporlarda da Türkiye'deki bölünme korkusundan söz edilerek bunun gelişmeleri engellediği belirtiliyor. 

Bilindiği gibi Sevr Antlaşması, 1. Dünya Savaşı'nda (1914-1918) yenilen Osmanlı İmparatorluğu'na dikte edilen bir belgedir. Cihan İmparatorluğu'nun idam fermanıdır... Sevr ile İtilaf Devletleri (savaşın galipleri) tabii, arslan paylarını kendilerine ayırarak bol keseden toprak dağıtıyordu. Galipler, Sevr sayesinde Anadolu'yu ve imparatorluğun diğer topraklarını istedikleri gibi parçaladılar. 

Atatürk'ün önderliğinde işgalci emperyalistlere karşı başlatılan İstiklal Savaşı sayesinde Sevr, tarihin çöplüğünde yerini aldı. Aradan geçen 83 yıla rağmen hâlâ Sevr rüyaları görenler vardır. Ne yazık ki, bu konuda hassasiyet gösterenlere birtakım insanlar `Sevr sendromuna yakalanmışlar' damgasını vurabilmektedirler. 

Geçen 20 Ağustos'ta İsveç'in başkenti Stockholm'da bir toplantı yapıldı. O gün Sevr'in 83. yıldönümü idi. 

Kurdo Baksi adındaki Kürt asıllı bir gazeteci, İsveç Sosyal Demokratları'nın eğitim örgütü ABF'nin büyük desteği ile seminer şeklindeki toplantıyı gerçekleştirdi. 

ABF'nin Stockholm'deki merkezindeki toplantıya Sol Parti lideri Ulla Hoffman, Yeşiller Partisi'nin AB Parlamentosu üyesi Per Garthon, gazeteci Arne Ruth, Olof Palme Vakfı BaşkanıThomas Hammarbeg, Hukuk Profesörü Ove Bring ve Kürt örgütlerinin temsilcileri katıldılar konuşmalar yaptılar. 

Baksi konuşmasında Avrupalılar'ın daha önce verdikleri sözlere (Sevr'in 62. ve 63. maddelerine göre, Kürtler'in, Fırat'ın doğusundan Ermenistan'ın güneyine Irak ve Suriye'nin kuzeyine kadar uzanan, içine Musul, Kerkük ve Süleymaniye'yi de alan bir devlet kurmalarından söz edilmektedir) sahip çıkmalarını istedi. Baksi'ye göre `Arupalılar Lozan'ın ayıbından, Lozan'ın ihanetinden Türkiye'ye Sevr Antlaşması'nı dayatarak' kurtulabileceklerdir. 

Atatürk'e saldırmaktan da geri kalmayan Baksi büyük önder için `Hasta adam' dedi. Mustafa Kemal'in, 1923 Lozan Antlaşması ile Kürtler'in hayallerini yıktığını belirtti. 

Sol Parti lideri Ulla Hoffman tam bir militan üslubu ile yaptığı konuşmasında Kopenhag Kriterleri ile Sevr arasında paralellik kurdu. Hoffman `AB, Türkiye'yi üyeliğe alacaksa Lozan Antlaşması ile yapılan hatayı düzeltmelidir. Kopenhag Kriterleri Sevr'in yerini tutmalıdır(!)' dedi. 

İsveç Avrupa'nın en ayıplı ülkesidir. Siz bakmayın o insan hakları konusunda ikide bir ortaya çıkmalarına. 

2. Dünya Savaşı'nda bütün komşuları Norveç, Danimarka, Hitler orduları tarafından işgal edilirken, İsveç tarafsızlık politikası ile Alman saldırısından kurtulmuştu. Savaş boyunca utanmadan Naziler ile işbirliği yapmıştı. 

Yiğitçe direnen Norveç ve Danimarka'yı iyice ezmek için gönderilen takviye Nazi birliklerine, demiryollarını açmış, asker dolu trenlere bilet keserek vurgunlar yapmıştı. 

1970'lere kadar bu ülkede `İsveçliler'e benzemiyorlar' denilerek binlerce hamile kadına zorla kürtaj yapılmış, olup bitenler gizlenmişti. 

Bir yanda sürgünde keyif çatan sözde aydınlar, bir yanda ayıplı ülkenin tuzu kuru siyasetçileri, yazarları akademisyenleri habire tarihin çöp tenekesini karıştırıyorlar. Diğer yanda, bizimkiler, Türkiye'nin birliği için hassas davranılmasını isteyenleri `Sevr sendromuna yakanladılar' diyerek suçluyorlar...


