Genel Sorular
1. Programın İkinci Teklif Verme Çağrısına ilişkin belgelere nereden ulaşılabilir? 
İkinci Teklif Verme Çağrısına ilişkin tüm belgelere (Başvuru Paketi) Programın resmi internet sitesinden ulaşılabilir.
http://www.blacksea-cbc.net/index.php/eng/Documents/Guidelines-for-applicants 
2. Başvuruların teslimi için son tarih ne zamandır?
Gönderim tarihi, posta damgası ve teslim makbuzu ile ispat edilmek üzere, başvuruların son teslim tarihi 30 Eylül 2011’dir.
Başvurular, tarih ve imzalı fatura ile ispat edilmek üzere elden teslim edilecek ise son teslim saati, Romanya yerel saati ile saat 12.00’dir. Yukarıda belirtilen tarih ve saatten sonra gönderilen başvurular doğrudan reddedilecektir.
Buna rağmen, Programın Ortak Yönetim Makamı, seçim sürecinin etkinliği göz önüne alınarak, son teslim tarihinden önce postaya/kuryeye verilen ancak idari denetim aşaması kararının kesinleşme tarihinden sonra teslim alınan başvuruları geri çevirme hakkına sahiptir.
3. İkinci teklif verme çağrısına tahsis edilen fon miktarı ne kadardır? 
İkinci Teklif Verme Çağrısı kapsamında tahsis edilen fon miktarı 15,169,098.86 Avrodur (ENPI katkısı). Ortak yürütülecek projelerde yer alacak Türk ortaklar için bu çağrı kapsamında ayrılan fon miktarı 5,300,241.30 Avrodur (IPA katkısı).
4. Hibe miktarları nelerdir? 
ENPI Hibe Miktarı 
Bu teklif çağrısı kapsamındaki bir ortak projenin yürütülmesi amacıyla sağlanan ENPI hibesi, aşağıda belirlenen asgari ve azami miktarlar arasında olmalıdır:
	
	Asgari Miktar
	Azami Miktar

	Öncelik 1 & 2
	EUR 100,000
	EUR 700,000

	Öncelik 3
	  EUR 50,000
	EUR 300,000

	Büyük ölçüde ya da tamamıyla yalnız bir ülkede gerçekleştirilen ancak sınır ötesi etkiye sahip ortak projeler
	  EUR 50,000
	EUR 250,000


IPA Hibe Miktarı
Bu teklif çağrısı kapsamındaki bir ortak projenin yürütülmesi amacıyla sağlanan IPA hibesi, aşağıda belirlenen asgari ve azami miktarlar arasında olmalıdır:
	
	Asgari Miktar
	Azami Miktar

	Öncelik 1 & 2
	EUR 50,000
	EUR 700,000

	Öncelik 3
	  EUR 50,000
	EUR 300,000

	Büyük ölçüde ya da tamamıyla yalnız bir ülkede gerçekleştirilen ancak sınır ötesi etkiye sahip ortak projeler
	  EUR 50,000
	EUR 250,000


Örneğin, 1. ve 2. önceliklerde yalnızca ENPI ortaklarını içeren projeler için azami hibe miktarı 700.000 Avrodur (asgari % 10 ortak finansman hariç tutulduğunda). Ortak finansmanın azami hibe miktarına eklenmesi halinde, toplam ENPI uygun maliyetleri 700.000 Avroyu geçebilir. 
Ayrıca, 1. ve 2. önceliklerde ENPI ve IPA ortaklarını içeren projelere verilecek azami hibe miktarı 1.400.000 Avrodur (asgari % 10 ortak finansman hariç tutulduğunda). Ortak finansmanın azami hibe miktarına eklenmesi halinde, toplam ENPI+IPA uygun maliyetleri 1.400.000 Avroyu geçebilir.
5. Ortak finansman düzeyi nedir? 
Hibe miktarı, projenin uygun maliyetlerinin % 90’ını aşamaz.   
Ortak finansman miktarı, projenin uygun maliyetlerinin en az % 10’u kadardır ve onaylanan tüm teklifler için talep edilir. Ortakların her birinin, projenin uygun maliyetlerine asgari %10’luk ortak finansman sağlaması mecburi değildir; bazı ortaklar % 10’un üzerinde katkıda bulunabilecekken, diğerleri %10’un altında bir katkı sağlayabilirler; ancak proje düzeyinde asgari ortak finansman düzeyi % 10’dur.   
Her ülke, ortak finansman sistemini kendi (ulusal/bölgesel/yerel düzeyde veya doğrudan Yararlanıcı tarafından; ya da ulusal/bölgesel/yerel düzeyde ve Yararlanıcının kendisi tarafından)  düzenler. Ayrıntılı bilgi için Ulusal Otorite / Ulusal Bilgilendirme Noktalarıyla irtibata geçebilirsiniz. (iletişim bilgileri için: http://www.blacksea-cbc.net/index.php?page=MANAGEMENT_NIP). Diğer AB katkısıyla desteklenen hiçbir kaynak, ortak finansman olarak kabul edilmez. 
Ulusal ortak finansmanın devlet bütçesinden karşılanması durumunda ise, başvuru sahipleri, projenin uygulama aşaması nakit akışında % 10’luk ortak finansmanına karşılık gelen miktarın karşılanmasına dikkat etmelidirler. Her halde, devlet bütçesinden karşılanan her tür (kısmi veya tam olarak) ortak finansman, uygulama aşamasında projenin bütçesine yansıtılmamalıdır.  
6. Bazı ortakların projeye ortak finansman sağlamamaları mümkün müdür? 
Evet, proje düzeyinde asgari % 10’luk ortak finansman düzeyi temin edildiği sürece bazı ortaklar eş finansman sağlamayabilirler.
7. Programın amaçlarından 1. ve 2.’sini birleştiren bir proje önerisi ile başvuruda bulunmak mümkün müdür?
Hayır, proje önerisi, birbirine bağlı olan amaçları hedeflense bile Programın sadece bir öncelik ve bir önlemle ilişkili olarak sunulmalıdır.
8. Başvurular nereye ve nasıl gönderilmelidir?
Başvurular bir orijinal ve üç kopya halinde, A4 boyutunda, birbirine zımbalanmış ve içindekiler listesi eklenmiş olarak sunulmalıdır. Basılı kopyaların tesliminin yanı sıra, tüm Başvuru Formu ve tüm ekleri ile destekleyici belgeler elektronik formatta (CD-Rom) da (Başvuru Formu ve ekleri  .doc formatında veya .xls formatında; imza ve mühür içeren belgeler.pdf/.jpg formatta) sunulmalıdır. Elektronik formatın içeriği, sunulan başvurunun basılı versiyonu ile tıpatıp aynı olmalıdır. 
Başvurular mühürlü zarfta, kayıtlı posta adresi, özel kurye servisi veya elden teslimat aracılığıyla, (imzalı ve tarihli alındı onayı teslim eden kimseye verilecektir) aşağıdaki adrese ulaştırılmalıdır: 
Posta adresi ve elden teslim veya özel kurye hizmetiyle teslimatı için adres:
Ministerul Dezvoltarii Regionale si Turismului
Directia Generala Cooperare Teritoriala Europeana
Bd. Libertatii nr. 12, Bucuresti 040129, sector 5, Romania
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9. Proje ortağı nasıl bulabilirim?
Ortak arama araçları
Programın internet sitesindeki ‘Ortak Arama’ aracı:
http://www.blacksea-cbc.net/index.php/eng/content/view/full/191
Programın internet sitesindeki ‘Proje Fikri Arama’ aracı:
http://www.blacksea-cbc.net/index.php/eng/Projects/Projects-ideas-search
RCBI internet sitesindeki ‘Ortak Bulma’ araçları
( http://www.rcbi.info/pages/18_1.html)
10. Bir ortağın veya proje önerisinin uygunluğu ile ilgili olarak Ortak Yönetim Makamı’nın ön görüşünü alabilir miyim? 
Başvuru sahibi ve ortakların eşit muamele görmesini sağlamak için, Ortak Yönetim Makamı bir başvuru sahibinin, ortağın, bir proje önerisinin veya bazı aktivitelerin uygunluğu ile ilgili bilgi veremez.
11. Programa hangi ülkeler katılmaktadır?
Program Alanı, 8 ülkeyi içermektedir. Bunlardan bazıları topraklarının tamamıyla (Ermenistan, Gürcistan ve Moldova) Programa katılırken, diğerlerinin (Bulgaristan, Romanya, Türkiye, Ukrayna ve Yunanistan)  Havzaya yakın olan bölgeleri Program Alanınca kapsanmaktadır. Program Alanı konusunda ayrıntılı bilgi için ‘Sıkça Sorulan Sorular - Projelerin Uygunluğu Kısmı’na bakınız. 
12. Her ortak için asgari ve azami ortak finansman oranı belirlenmiş midir?
Hayır, % 10’luk ortak finansman oranının, proje düzeyinde sağlanması zorunludur; bu yüzden, hangi ortağın ortak finansmana ne kadar katkıda bulunacağı ortaklar arasında alınacak bir karardır.
13. Başvuru Rehberi ve hâlihazırdaki teklif verme çağrısı için ilave sorular iletebilir miyim? Bu soruları kime hitaben, ne zaman ve nereye göndermeliyim?
Programa ilişkin sorularınızı, son teslim tarihinden 15 gün öncesine kadar ilgili teklif verme çağrısına (2. teklif verme çağrısı) açıkça atıfta bulunmuş olmak üzere, e-posta ve faks aracılığıyla aşağıdaki adrese iletebilirsiniz:  
E-posta adresi:  infocall@blacksea-cbc.net    
Faks:   +40 372 111 456
Cevaplar en geç, son teslim tarihinden 11 gün öncesinde Programın internet sitesinde yayınlanacaktır. Ortak Yönetim Makamı’nın bu tarihten sonra herhangi bir açıklama yapma yükümlülüğü bulunmamaktadır.  
Diğer Başvuru Sahibi/ortaklarla ilgili olabilecek sorular, cevaplarıyla birlikte, Programın internet sitesinde İngilizce olarak yayınlanacaktır:
 (www.blacksea-cbc.net Sıklıkla Sorulan Sorular (Frequently Asked Questions - FAQ) başlığı altında)
Başvuru sahibi/Ortak, kendi dilinde ve gerektiğinde ulusal düzeyde spesifik açıklama, ek destek ve bilgi için kendi ülkesindeki Ulusal Bilgilendirme Noktasına veya Ulusal Otoriteye başvurabilir.
14.Birinci teklif verme çağrısına kıyasla, ikinci teklif verme çağrısında başvuru esnasında sunulması istenen destekleyici belgeler açısından bir değişiklik var mı?
Evet, hâlihazırdaki ikinci teklif verme çağrısı kapsamında Başvuru Formu sunulurken daha az destekleyici belge gerekmektedir. Başvuru Rehberindeki Başvuru Formunun yanı sıra sunulması gereken ek ve destekleyici belgelere ilişkin ayrıntılı liste, Bölüm 2.2’de bulunmaktadır. 
Başvuru Sahiplerinin ve Ortakların Uygunluğu
1. Programa kimler başvurabilir?
Bir hibe alımına uygun olmak için, başvuru sahipleri ve ortaklar aşağıdaki tüzel kişiliklerden birini temsil etmek zorundadır:  
 (a.) Ulusal, bölgesel veya yerel kamu otoritesi;
 (b.) (a) bendinde açıklanan tüzel kuruluşlar dışında, ortak çıkara hizmet etmek amacıyla ve (sanayi ve ticari özellik taşımayan ihtiyaçlara yönelik) ve aşağıdaki koşullardan en az birini taşıyan kamu hukukuna tabi kurum ve kuruluşlar;
Finansmanının büyük bir kısmının, ulusal, bölgesel ve yerel makamlar veya kamu hukukuna tabi diğer kuruluşlardan geliyor olması veya
Bu makamların denetimine tabi olması veya
Üyelerinin yarıdan fazlası ulusal, bölgesel veya yerel makamlar veya kamu hukukuna tabi diğer kuruluşlarca atanan idari, yönetimsel veya denetim kurulu bulunması;
 (c.) (a) ve (b) bentlerinde açıklanan, ulusal, bölgesel veya yerel makamlar veya kamu hukukuna tabi kuruluşlar tarafından kurulan dernekler veya diğer kâr amacı gütmeyen kuruluşlar; (Ör: STK’lar, dernekler, birlikler, vakıflar, Euro bölgeleri) 
(d.) Su, enerji ve taşımacılık sektöründe faaliyet gösteren kamu teşebbüsleri ve (a), (b) ve (c) bentlerinde ifade edilen kamu kuruluşlarının doğrudan veya dolaylı olarak mülkiyetinden, mali katılımlarından veya tabi oldukları kanunlardan dolayı hükmettikleri teşebbüsler; (a), (b) ve (c ) bentlerinde ifade edilen söz konusu kuruluşların, aşağıdaki durumlarda diğer teşebbüslere doğrudan veya dolaylı olarak hükmettiği farz edilmektedir:  
i.
Teşebbüsün kayıtlı sermayesinin çoğunluğuna sahip olması veya
ii.
Teşebbüsün hisselerine bağlı olarak oy hakkının çoğunluğunu kontrol etmesi veya
iii.
Teşebbüsün yönetim, denetim veya idari organlarının yarısından çoğunu atama yetkisine sahip olması. 
 (e.) Uluslararası kurum ve kuruluşlar
Potansiyel Başvuru Sahipleri ve Ortaklarını gösteren örnek bir liste, Başvuru Rehberinin 2.1.1 no’lu bölümünde yer almaktadır.
2. Kamu hukukuna tabi kuruluşlar hangileridir?
Kamu hukukuna tabi kuruluşlar, Programa ortak her ülkenin ulusal mevzuatına uyum sağlamak üzere, Avrupa Parlamentosu ve Konseyinin kamu ihalesi sözleşmeleri, kamu tedarik sözleşmeleri ve kamu hizmet alım sözleşmelerinin eşgüdümüne ilişkin 31 Mart 2004 tarih ve 2004/18/EC sayılı Avrupa Parlamentosu ve Konseyi Yönetmeliği’nde (http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2004:134:0114:0240:EN:PDF) anlatılmıştır. 
3. Her tür kamu teşebbüsü Program kapsamında uygun başvuru sahibi/ortak olarak sayılır mı?
Hayır; yalnızca su, enerji ve taşımacılık sektöründe faaliyet gösteren kamu teşebbüsleri ve Başvuru Rehberinin 2.1.1 Başvuru Sahiplerinin Uygunluğu (18 numaralı soruya da bakınız.) bölümünün  (a), (b) ve (c) bentlerinde ifade edilen kamu kuruluşlarının doğrudan veya dolaylı olarak mülkiyetinden, mali katılımlarından veya tabi oldukları kanunlardan dolayı hükmettikleri teşebbüsler dâhildir. Başvuru Rehberinin 2.1.1 Başvuru Sahiplerinin Uygunluğu (18 numaralı soruya da bakınız.) (a), (b) ve (c ) bentlerinde ifade edilen söz konusu kuruluşların, aşağıdaki durumlarda diğer teşebbüslere doğrudan veya dolaylı olarak hükmettiği farz edilmektedir:  
i.
Teşebbüsün kayıtlı sermayesinin çoğunluğuna sahip olması veya
ii.
Teşebbüsün hisselerine bağlı olarak oy hakkının çoğunluğunu kontrol etmesi veya
iii.
Teşebbüsün yönetim, denetim veya idari organlarının yarısından çoğunu atama yetkisine sahip olması. 
Program kurallarına uygun kamu teşebbüsleri, su, enerji, ulaşım ve posta hizmetleri sektörlerinde faaliyet gösteren tüzel kişiliği haiz kurum ve kuruluşların ihale süreçlerinin eşgüdümüne ilişkin 2004/17/EC sayılı ve 31 Mart 2004 tarihli Avrupa Parlamentosu ve Konsey Yönetmeliği ile belirlenmiştir. 
(http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2004:134:0001:0113:EN:PDF).
4. Program Alanı dışında yerleşik bir kuruluş Program kapsamında proje başvurusunda bulunabilir mi?
Katılımcı 8 ülkeden yalnızca birinde, merkez büroları Program Alanı dışında kayıtlı ve yerleşik kuruluşlar aşağıdaki koşullar karşılandığı takdirde Program kuralları kapsamında uygun başvuru sahibi/ortak olarak sayılabilirler:
Program Alanında yerleşik yerel/bağlı bölge şube/şubesi bulunuyor ise;
(Tüzel kişiliğe sahip) Bağlı bölge şube olması halinde, bağlı bölge şubesi Başvuru Sahibi (sözleşme yapılması halinde, Yararlanıcı) olacaktır.
(Tüzel kişiliğe sahip olmayan) Şube olması halinde, merkez bürosu Başvuru Sahibi (sözleşme yapılması halinde, Yararlanıcı) olacaktır.
Program Alanında yerleşik yerel/bağlı bölge şubesi/şubesi bulunmayan ancak, merkezi/ulusal/bölgesel düzeyde yerleşik, faaliyet alanı ve/veya coğrafi alanda ayrıcalıklı yetkinliğe sahip ve kanuni yetkinliğinin Program Alanına yayılan hukuki eylemleri ile kurulduğunu ve önerilen projenin Program Alanının kesin ve tümüyle çıkarına hizmet edeceğini ortaya koyan kuruluşlar.
Bu istisna, Başvuru Rehberi çerçevesinde Ortak İzleme Komitesi’nin onayına tabidir ve (EC) 951/2007 sayılı Tüzüğün 40. Madde (2) bendinde bahsedildiği üzere, söz konusu Başvuru Sahibi/Ortağın projede mevcudiyeti olmaksızın, faaliyetin uygulanamayacağı veya hedeflerine ulaşılamayacağına dair güçlü bir gerekçelendirmenin var olması durumunda yapılabilir. Böyle bir teklif, teknik değerlendirme aşamasında Seçim Komitesi tarafından değerlendirilir, Program Alanı dışında yerleşik bir Başvuru Sahibi/Ortağın Programa katılmasına ve hibe almasına Ortak İzleme Komitesi karar verecektir. 
5. Bir faaliyet alanında ayrıcalıklı yetkinlik ve yasal düzenlemelerle kurulmuş yetkinlik alanlarına kanıt olarak hangi belgeler isteniyor/kabul ediliyor?
 “Bir faaliyet alanında ayrıcalıklı yetkinlik” ve “yasal sözleşmelerle kurulmuş yasal yetkinlik alanları” söylemleri bir otorite veya ilgili ülke için tek bir fonksiyon yürüten organ oluşturmak için tasarlanmıştır. Kanıt olarak yetkili bir devlet otoritesinden alınan resmi bir yazı sunulmalıdır.
6. Özel bir şirket ortak veya iştirakçi kuruluş olarak Programa katılabilir mi?
Özel bir şirket, Programa sadece iştirakçi kuruluş veya taşeron olarak katılabilir. Taşeron olması halinde şirket, ihale usulü ile seçilmiş olmak zorundadır. 
7.  Kimler iştirakçi ve/veya taşeron olarak rol oynayabilir?
İştirakçiler, projede gerçek bir rol oynayabilir fakat harcırah ve seyahat masrafları hariç tutulmak üzere hibeden fon alamazlar. İştirakçiler, uygunluk kriterlerini karşılamak zorunda değildirler.
Yararlanıcılar, taşeronlarla sözleşme yapmak imkânına sahiptirler. Taşeronlar ne ortak ne de iştirakçidirler ve Hibe Sözleşmesi Ek 4’te belirtilen ihale kurallarına tabidirler.
8. Türkiye’den kurum ve kuruluşlar Başvuru Sahibi olabilirler mi?
Hayır. Türkiye’nin ENPI Sınır Ötesi İşbirliği Programına katılımı IPA fonlarıyla sağlandığından, Türk kurum ve kuruluşları Başvuru Sahibi olamazlar ancak ortak olabilirler.
9. İştirakçiler projeye ortak finansman sağlayabilirler mi?
İştirakçilerin projeye yaptıkları mali katkı ortak finansman olarak değerlendirilebilir.
Ortaklıkların Uygunluğu
1. Program kurallarına uygun bir ortaklığın gerektirdiği şartlar nelerdir?
Ortak faaliyetler (projeler), daima aşağıdaki ortakları içeren ortaklıklar tarafından başvuru esnasında sunulabilir ve sonrasında uygulanabilir:
•
bir veya birden fazla AB üyesi ülke (Bulgaristan, Romanya ve Yunanistan) ve
•
bir veya birden fazla ENPI Ortak Ülke (Ermenistan, Gürcistan, Moldova, Ukrayna) ve/veya
•    Türkiye
Türk ortakların Programa katılımı yalnızca, en az bir AB üyesi ülkeden ve en az bir ENPI Ortak ülkeden ortağın bulunduğu 3 taraflı ortaklıklarda söz konusudur.
2. Türkiye’den katılacak ortaklar için herhangi bir özel gereklilik var mı? 
Ortak projeye Türkiye’den bir ortağın katılması durumunda, ortaklığı tamamlamak için, en az 2 diğer ortağa (1 ortak AB üyesi ülkeden, 1 ortak ENPI Ortak ülkeden)  ihtiyaç duyulmaktadır.
Bir veya daha fazla Türk ortağın katılımını içeren projelerde, Türk ortaklar kendi aralarında-eğer uygulama onaylanırsa- Türkiye’deki Merkezi Finans ve İhale Birimi (MFİB) ile IPA fonları için Hibe Sözleşmesi imzalayabilecek bir IPA Mali Ana Yararlanıcısı atamalıdır. 
3. Ortaklık kurulması için kaç üyeye ihtiyaç vardır?
Her proje ortaklığının için tavsiye edilen ortak sayısı 4 ila 8 arasındadır.
Biri AB üyesi ülkeden ve diğeri de ENPI Ortak ülkeden olduğu sürece, 2 ortak Program kurallarına uygun bir ortaklık oluşturulabilirler.
8’den fazla ortaktan oluşan ortaklıklar da Program kurallarına uygun olabilir fakat Başvuru Sahibi, çok sayıda ortakla bir ortaklık yürütmenin zorluğunu her zaman göz önünde bulundurmalıdır.
Lütfen, Ermenistan, Gürcistan, Moldova, Türkiye ve Ukrayna ülkelerinden 3’ünden gelen en az 3 ortağın bulunduğu projelere ilave 5 puan verileceğine dikkat ediniz.
4. Rusya ve Azerbaycan’da yerleşik tüzel kişiler İkinci Teklif Verme Çağrısı kapsamında Başvuru Sahibi veya Ortak olabilirler mi?
Hayır, Rusya ve Azerbaycan, Program Alanında yer almamaktadır. Hibe almaya uygun bulunmak için başvuru sahipleri ve ortaklar, Program Alanıyla ilgili olanlar da dahil olmak üzere, Başvuru Rehberi Bölüm 2.1’de belirtilen uygunluk şartlarına riayet etmek zorundadırlar.
5. İkinci Teklif Verme Çağrısı kapsamında, Program Alanı dışında yerleşik tüzel kişilikler Programda iştirakçi olarak yer alabilirler mi?
Evet, iştirakçi, Başvuru Rehberi Bölüm 2.1’de belirtilen uygunluk şartlarını taşımak zorunda değildir; ancak bu ortaklar, projede asli bir oynamalıdır ve seyahat ve harcırah masrafları haricinde hibeden fon alamazlar.
Projelerin Uygunluğu
1. Uygun proje süresi nedir?
50.000-100.000 Avroya kadar toplam ENPI hibesi talep eden bir ortak projenin süresi 12 ayı geçemez.
100.000-700.000/1.400.000 Avroya kadar ENPI/ENPI+IPA hibesi talep eden bir ortak projenin süresi 24 ayı geçemez.
 2. Program Alanı hangi bölgeleri kapsar?
1.
Bulgaristan (Severoiztochen ve Yugoiztochen bölgelerinin İBBS II yöreleri)
2.
Ermenistan (tüm bölgeler)
3.
Gürcistan (tüm bölgeler)
4.
Moldova (tüm bölgeler); Moldova’nın ulusal mevzuatı uyarınca, Transdinyester bölgesinden potansiyel yararlanıcılar, yalnızca Moldova’da tüzel kişilik olarak kayıtlı oldukları takdirde uygun Başvuru Sahibi / Ortak olabilirler.
5.
Romanya (Güneydoğu İBBS II bölgeleri)
6.
Türkiye (İstanbul, Tekirdağ, Kocaeli, Zonguldak, Kastamonu, Samsun ve Trabzon İBBS II bölgeleri; daha ayrıntılı olarak, TR10 (İstanbul), TR21 (Tekirdağ, Edirne, Kırklareli), TR42 (Kocaeli, Sakarya, Düzce, Bolu, Yalova), TR81 (Zonguldak, Karabük. Bartın), TR82 (Kastamonu, Çankırı, Sinop), TR83 (Samsun, Tokat, Çorum, Amasya) ve TR90 (Trabzon, Ordu, Giresun, Rize, Artvin, Gümüşhane)’ye tekabül eden IBBS II Bölgeleri)
7.
Ukrayna (Odeska, Mykolayivska, Khersonska, Zaporizhska ve Donetska Oblasts, Kırım Özerk Cumhuriyeti, Sivastopol şehri)
8.
Yunanistan ( İBBS II bölgeleri: Kentriki Makedonya ve Anatoliki Makedonya- Thraki)
3.  Hangi tür projeler Program kurallarına uygun sayılır?
Program kuralları kapsamında 3 proje tipi uygundur: 
· Birleşik projeler: başvuru sahibi ve ortaklar tarafından ortaklığın planlandığı ilgili ülkelerde projeye ilişkin ortak bir amaca yönelik farklı ve birbirini tamamlayıcı aktivitelerin gerçekleştirileceği, sınır ötesi etkisi olan birleşik projeler; 
· Simetrik (ayna) projeler: başvuru sahibi ve ortaklar tarafından ortaklığın planlandığı ilgili tüm ülkelerde benzer aktivitelerin gerçekleştirileceği, sınır ötesi etkisi olan projeler; 
· Büyük ölçüde ya da tamamen yalnız bir ülkede gerçekleştirilen sınır ötesi etkiye sahip projeler.
Bu çerçevede önceliğin birleşik projelere tanınacağını ve bütçenin ancak %10’unun c maddesinde belirtilen tek-ülke projelerine tahsis edileceğini dikkate alınız. 
İkinci teklif verme çağrısı bütçesinin yalnızca %10’u,  çoğunlukla veya tamamen bir katılımcı ülkede gerçekleştirilen ama sınır ötesi etkisi olan projelerin kullanımı için uygun olacaktır.
4. Proje faaliyetlerinin, proje teklifinde yer alan ülkelerden yalnızca bazılarında gerçekleştirilmesi mümkün müdür?
Evet, örneğin 4 farklı ülkeden ortağın yer aldığı bir projede faaliyetler, projenin sınır ötesi etkide bulunduğu kanıtlandığı sürece yalnızca 3 ülkede uygulanabilir.
5.  Bir projenin ne zaman sınır ötesi etkisi olduğu düşünülür?
Projelerin daima, aşağıda açıklanan şartlardan en az ikisini sağlayarak sınır ötesi etkiye sahip olmaları gerekir: projenin ortaklaşa hazırlanması, ortak uygulama, ortak istihdam ve/veya ortaklaşa finanse etme.
- Projenin ortaklaşa hazırlanması: Ortakların projeyi, tüm paydaşların öncelik, faaliyetlerini ve fikirlerini net bir şekilde bütünleştiren bir uygulama temin edilmek üzere birlikte, ortaklaşa tasarlamasıdır. Başvuru Sahibi bu sürecin koordinatörüdür; ancak projenin geliştirilmesi aşamasından başlayarak tüm ortakların sürece katılımını sağlamalıdır. 
- Ortak Uygulama: Proje uygulamasında gerçekleştirilecek faaliyetlerin, ortaklar arasında dengeli dağılması gerektiği anlamına gelir.   Her ülke/bölgede uygulanan faaliyetler arasında içerik temelli açık bir bağlantı bulunmalı ve tüm taraflar arasında düzenli iletişim mevcut olmalıdır. Başvuru Sahibi (Yararlanıcı), faaliyetlerin düzgün bir şekilde eşgüdümünün sağlanmasını, faaliyet planına uyulmasını ve doğru kalite düzeyine ulaşılmasını temin etmekle sorumludur. 
- Ortak İstihdam: Ortak projede aynı fonksiyonlar tekrarlamamalıdır. Bu sebeple, kişinin nerede kayıtlı ve yerleşik olduğuna bakılmaksızın yalnızca bir ortak proje yöneticisi, bir ortak proje finansman yöneticisi vb. olmalıdır (daha büyük projeler için daha fazla personel ihtiyaç olabilir). İstihdam edilen personel, sınırların bütün taraflarında gerçekleştirilen projelerden sorumludur. Yararlanıcı (Ana Ortak) genel itibarıyla proje ekibini yönlendirir.   
- Ortaklaşa Finanse Etme: Her bir proje için sadece bir ENPI Hibe Sözleşmesi yapılacağından, ortak bir bütçe ve ortak raporlama olacaktır. Ortak Bütçe, ortaklar arasında dengeli şekilde dağıtılacak faaliyetlere göre ortaklara paylaştırılacaktır. Ayrıca, bir ortak proje banka hesabı vardır – bu hesap Başvuru Sahibi (Yararlanıcı) adına açılır- ve (ENPI kaynaklı) ödemeler söz konusu hesaba yapılır. Başvuru Sahibi  (Yararlanıcı) söz konusu ödemenin idaresi ile dağıtımından ve nihayetinde bu ödemenin kullanım şekliyle ilgili raporlama yapmaktan sorumludur. İstisnai olarak, IPA Ortak(lar)ının yer aldığı projelerde IPA Ana Yararlanıcısı, MFİB ile IPA finansmanı için bir IPA hibe sözleşmesi imzalayacak ve IPA finansmanı için farklı bir banka hesabı açacaktır. Ortak finansman tüm taraflardan gelmeli ve tarafların projeye olan bağlılık ve azimlerini göstermelidir.
6.  Program kapsamında ne tür projeler finanse edilmektedir?
İkinci Teklif Verme Çağrısı kapsamında finanse edilebilecek örnek projelerin listesi, Başvuru Rehberinin Bölüm 2.1.3 Uygun Projeler kısmında sunulmuştur. 
7.  Bir başvuru sahibi birden fazla proje önerisinde bulunabilir mi? Bir başvuru sahibinin birden fazla projesi seçilebilir mi?
· İkinci Teklif Verme Çağrısı kapsamında bir başvuru sahibi, birden fazla proje başvurusunda bulunabilir. 
· İkinci Teklif Verme Çağrısı kapsamında bir başvuru sahibi, öncelik başına bir hibe olmak üzere, üçten fazla hibe alamaz. 
· Bir başvuru sahibi, aynı zamanda başka bir başvuruda ortak olarak yer alabilir. 
· Ortaklar, birden fazla başvuruda yer alabilirler. 
· Birinci teklif verme çağrısı kapsamında hibe almaya hak kazanan bir Başvuru Sahibi, İkinci Teklif Verme Çağrısı kapsamında da hibe alabilir. 
Seçim Komitesi, bir başvuru sahibine verilecek hibe sayısını sınırlama kararını alabilir.  
PRAG hükümleri (bölüm 6.4.8.6) uyarınca, aynı başvuru sahibi tarafından sunulan birden fazla projenin, finanse edilmek için seçildiği ama başvuru sahibinin hibe alabileceği tüm projeleri gerçekleştirmek için gereken kapasitesi olmadığı takdirde Seçim Komitesi, daha düşük puan alan projeleri reddedip başvuru sahibinin gerçekleştirmek için yeterli kapasiteye sahip olduğu projeleri onaylayacaktır.
Maliyetlerin Uygunluğu
 1. Proje hazırlık maliyetleri, Program kuralları kapsamında uygun maliyet midir?
Hayır, sadece sözleşme imzalanma ve projenin başlama tarihinden sonra gerçekleşen maliyetler uygundur.
2. Projelerimizde danışmanlık veya uzmanlık eğitimini, Programa katılan 8 ülke dışında kalan bir ülkeden alabilir miyiz? 
Hizmet sağlayıcı (bir danışmanlık şirketi veya serbest meslekten bir uzman) ve bu hizmet sağlayıcılar tarafından sağlanan uzmanlar (somut kişiler) arasında açık bir ayırım vardır.
· Söz konusu kişinin bir hizmet sağlayıcısı olması durumunda, ENPI vatandaşlık kuralları (Avrupa Komşuluk ve Ortaklık Aracının (ENPI)  kurulması ile ilgili genel hükümleri belirleyen 1638/2006 (EC) sayılı ve 24 Ekim 2006 tarihli Avrupa Parlamentosu ve Konseyi Tüzüğü’nün 21. Maddesinin (1). bendi) uygulanır:
 “Bu Tüzük uyarınca finanse edilecek alım veya hibe sözleşmeleri, aşağıda sayılan ülkelerin vatandaşı olan tüm gerçek kişilerin ve bu ülkelerde kurulmuş olan tüzel kişilerin katılımına açıktır:  
- Topluluğa üye ülkelerden birinde veya
- Bu Tüzük kapsamında Yararlanıcı sayılan bir ülkelerden (Arnavutluk, Azerbaycan, Batı Şeria ve Gazze Şeridi’ndeki Filistin Ulusal Yönetimi, Beyaz Rusya, Ermenistan, Fas, Gürcistan, İsrail, Libya, Lübnan, Mısır, Moldova, Rusya Federasyonu, Suriye, Tunus, Ukrayna, Ürdün) birinde veya
- Katılım Öncesi Yardım Aracı oluşturulmasına ilişkin 1085/2006 (EC) sayılı ve 17 Temmuz 2006 tarihli Konsey Tüzüğü’yle kurulan Katılım Öncesi Yardım Aracı kapsamında Yararlanıcı sayılan ülkelerden (Arnavutluk, Bosna-Hersek, Hırvatistan, Karadağ, Makedonya, Sırbistan (Kosova da dâhil olmak üzere) ve Türkiye) birinde veya
- Avrupa Ekonomik Alanına üye ülkelerden (İzlanda, Lihtenştayn, Norveç) birinde.
·  Söz konusu kişinin hizmet sağlayıcı tarafından sağlanan bir uzman (somut kişi) olması durumunda, vatandaşlık konusuna ilişkin herhangi bir kısıtlama yoktur (Avrupa Komşuluk ve Ortaklık Aracının (ENPI)  kurulması ile ilgili genel hükümleri belirleyen 1638/2006 (EC) sayılı ve 24 Ekim 2006 tarihli Avrupa Parlamentosu ve Konseyi Tüzüğü’nün 21. Maddesinin (5). bendi ): İhale verilme usulleri bağlamında önerilen uzmanlar, yukarıda belirtilen vatandaşlık kurallarıyla uyumlu olmak zorunda değildirler.
Dolayısıyla, Yararlanıcı ile hizmet sözleşmesi imzalayan bir hizmet sağlayıcı (şirket veya serbest meslekten bir uzman), ENPI vatandaşlık kurallarıyla uyumlu olmak zorundadır. Diğer yandan, bir hizmet sağlayıcı tarafından sağlanan uzmanlar (somut kişiler) herhangi bir uyruğa mensup olabilirler.
3. İnsan Kaynakları Bütçe Kaleminde belirtilmek üzere kamu görevlilerinin maaşları uygun maliyetlerden midir?
Kamu görevlilerinin maaşlarının uygun maliyetlerden olup olmadığını öğrenmek için ulusal mevzuata bakmak gerekir. Bu konuya ilişkin olarak lütfen ülkenizdeki Ulusal Otorite / Ulusal Bilgilendirme Noktası ile irtibata geçiniz;
http://www.blacksea-cbc.net/index.php?page=MANAGEMENT_NIP
4. Kamu görevlisi kadrolarına yapılan alımlar, hizmet sözleşmesi temelinde değil kamu makamları tarafından atama üzerine gerçekleşmektedir. Bu durumda bu kişilere ödenen maaş Program kapsamında uygun maliyet midir?
Proje ekip üyelerinin doğrudan Yararlanıcı ve/veya Ortak tarafından istihdam edildiği çalıştırma belgeleri (atama emirleri ve diğerleri) ile ispat edilebildiği sürece, kamu görevlilerinin maaşları Program kuralları kapsamında uygun maliyet sayılır. Bu durumun söz konusu olduğu hallerde, proje ekibinin ilgili üyelerinin yukarıda bahsedilen usul gereğince istihdam edilen kamu görevlileri olduğunu bildiren bir yazı eşliğindeki çalıştırma belgeleri (atama emirleri ve diğerleri), hizmet sözleşmelerine eşdeğer kabul edilir.
Yukarıdaki açıklama genel bir açıklama olup Türkiye’den başvuracak kamu kurumları için aşağıdaki açıklama geçerlidir

LÜTFEN DİKKAT: Türkiye’de Merkezi Finans ve İhale Biriminin Sözleşme Makamı olduğu AB hibe programlarında  Başvuru sahibi/ortağın kamu kurumu/kuruluş olması durumunda, bu kurum/kuruluşlarda hâlihazırda çalışan kamu personelinin maaşları ortak finansman tutarına kadar uygun maliyet olarak sayılmakla birlikte, bu Program kapsamında hibe faydalanıcıları ortak finansman sağlamayacakları için, bu yaklaşım geçerli değildir. Hibe faydalanıcılarının ortak finansmanları Ulusal Bütçeden karşılanacaktır.

5. Proje kapsamında alınan malzeme ve donanım Avrupa menşeli olmak zorunda mıdır?
Hibe sözleşmesinin (Ek-F) 7.2.20 maddesiyle değiştirildiği üzere, bu sözleşmenin 4. Ekinin (Avrupa Toplulukları tarafından finanse edilen dış faaliyetler ihale prosedürleri) 2.2 maddesi uyarınca, ihalede teklif veren taraf malzemenin menşeini belirtmek zorundadır. Avrupa Komşuluk ve Ortaklık Aracının (ENPI)  kurulması ile ilgili genel hükümleri belirleyen 1638/2006 (EC) sayılı ve 24 Ekim 2006 tarihli Avrupa Parlamentosu ve Konseyi Tüzüğü’nün 21.1 maddesi gereğince, bu Tüzüğe göre finanse edilen sözleşmeler altında alınan tüm malzeme ve donanımların menşesi;
- Topluluğa üye ülkeler veya;
- Bu Tüzük kapsamında Yararlanıcı sayılan ülkeler (Arnavutluk, Azerbaycan, Batı Şeria ve Gazze Şeridi’ndeki Filistin Ulusal Yönetimi, Beyaz Rusya, Ermenistan, Fas, Gürcistan, İsrail, Libya, Lübnan, Mısır, Moldova, Rusya Federasyonu, Suriye, Tunus, Ukrayna, Ürdün) veya;
- Katılım Öncesi Yardım Aracı oluşturulmasına ilişkin 1085/2006 (EC) sayılı ve 17 Temmuz 2006 tarihli Konsey Tüzüğü’yle kurulan Katılım Öncesi Yardım Aracı kapsamında Yararlanıcı sayılan ülkeler (Arnavutluk, Bosna-Hersek, Hırvatistan, Karadağ, Makedonya, Sırbistan (Kosova da dâhil olmak üzere) ve Türkiye) veya;
- Avrupa Ekonomik Alanına üye ülkeler (İzlanda, Lihtenştayn, Norveç) olabilir.
6. Uygun maliyetlerin % 7’sine kadar olan idari giderler (sabit giderler ve doğrudan olmayan maliyetler) yalnızca Başvuru Sahibi için mi, yoksa tüm ortaklar için mi geçerlidir?
Başvuru Rehberinin Bölüm 2.1.5 Maliyetlerin Uygunluğu kısmı uyarınca, projenin doğrudan uygun maliyeti olan meblağın %7’sini aşmayacak sabit bir yüzdesi, Yararlanıcı ve ortaklar tarafından üstlenilen genel yönetim giderini ödemek amacıyla dolaylı bir maliyet olarak ileri sürülebilir. % 7’lik bu sınır, proje düzeyinde Başvuru Sahibi ve ortakların maliyetlerinin ortalamasına değil, her ortak ve Başvuru Sahibinin münferit maliyetlerine işaret etmektedir.
7. Proje ekibini bütçeye nasıl yansıtmalıyız?
Aşağıdaki iki husus arasında net bir ayrım yapılmalıdır:
Bir kurum veya kuruluş tarafından, söz konusu kurum veya kuruluşun hâlihazırdaki personelinden, projeye katılımının kapsamını belirten bilgiyi de içerecek şekilde açık bir görevlendirmeyle atanan; maaşları ‘1. İnsan Kaynakları’ bütçe kaleminde yer alacak, hizmet sözleşmeleri (veya benzeri belgeler) aracılığıyla istihdam edilen personel, 
‘5.1 Harici Uzmanlar’ alt başlığı altında bütçeye yansıtılacak, bir kurum veya kuruluşun bazı görevleri yerine getirmek için yeterli mesleki uzmana sahip olmaması halinde sözleşme yapılacak harici uzmanlar.
8. İhale süreçlerini, projenin uygulaması başlamadan önce işletebilir miyiz?
Evet, taşeron mal/hizmet/kullanılan yapı/tedarik/teslimat ihale süreci, projenin uygulama sürecinden evvel başlatılabilir; ancak Ek 4’te belirtilen hükümler uyarınca, projenin uygulama süresi başlatılmadıkça Yararlanıcı veya ortaklar tarafından sözleşme yapılamaz.
9. Proje ekibinde istihdam edilen personelin maaş, seyahat ve harcırah maliyetleri için azami bir miktar belirlenmiş midir?
Lütfen, Hibe Sözleşmesinin ‘Genel Koşullar’ bölümünün 14.2 maddesi uyarınca, maaş ve harcırah maliyetlerinin, Yararlanıcı veya ortaklarınca harcanması uygun görülen miktarı geçmemesi gerektiğinin ve projede yer alan personel ve diğer kişilerin seyahat ve harcırah giderlerinin her tür tüzel kişilik için öngörülen ulusal mevzuat gereğince, Yararlanıcı veya ortaklarınca harcanması uygun görülen meblağı geçmedikleri takdirde uygun sayılacağına dikkat ediniz.
10. Program kuralları kapsamında ayni yardımlar uygun mudur?
Ayni yardımlar gerçek bir harcama olarak nitelendirilmediğinden uygun maliyet değildir, ancak Bütçe Tablo 4’te ayrıca belirtilmelidir.  Ayni yardımlar, Yararlanıcı ya da ortakları tarafından sağlanan ortak finansman olarak gösterilemezler. Ancak, projede görevlendirilen personelin maliyeti ayni yardım olarak değerlendirilmez ve bu maliyet Yararlanıcı veya ortakları tarafından karşılandığı takdirde projenin bütçesine ortak finansman olarak yansıtılabilir. Yukarıdaki hükümlere bakılmaksızın, Projenin Tanımında ayni yardım öngörülmüşse, bu temin edilmelidir. 
11.Projenin uygulanması esnasında veya sonrasında kâr edilmesine izin verilmekte midir?
Hibe alan Yararlanıcı ve ortakları, hiçbir şart altında projenin kendisi için kar sağlayamayacağını kabul ederler; projeden kaynaklanan giderler ve gelirler arasında bir denge sağlanmalıdır. Bu dengenin sağlanması için iletilecek ödeme taleplerinde kâr, projenin gerçekleşen giderlerinin üzerinde meydana gelen gelir olarak kaydedilmelidir.
12. Hibe sözleşmesinin imzalanmasından sonra onaylanan bütçede değişiklikler yapılabilir mi?
Bütçede veya Proje Tanımında yapılan değişiklikler, projenin temel amacını etkilemediği ve mali etkisi; projede aynı bütçe başlığı altında bir kalemin silinmesi veya eklenmesi şeklindeki aktarımlar veya uygun maliyetlerin her başlığına ilişkin olarak %15’lik veya daha az sapma olacak şekilde ana bütçe başlıkları arasında aktarımlarla sınırlı olduğu takdirde, Yararlanıcı Proje bütçesinde değişiklik yapabilir ve bunu takip eden 7 gün içerisinde değişikliği Ortak Yönetim Makamına bildirir.
Hibe Başvuru Formu
1. IPA+ENPI birleşik bütçesi yapılacak mıdır?
ENPI+IPA birleşik bütçesi, yalnızca Hibe Başvuru Formunun 2.5 Kısmında yer almaktadır. Bütçe (Ek B) iki dosya içermektedir; 4 çalışma sayfalı bir ENPI bütçesi ve (IPA fonu söz konusu olduğu takdirde)  4 çalışma sayfalı bir IPA bütçesi.
2. Katma Değer Vergisi, bütçeye dahil edilmeli midir?
Herhangi bir şekilde ödenmiş KDV’nin iadesini almayı haiz olmayan kurum ve kuruluşlar, KDV’yi maliyetler kısmında belirtmelidirler. Herhangi bir şekilde ödenmiş KDV’nin iadesini almayı haiz kurum ve kuruluşlar, KDV’yi maliyetler kısmında belirtmezler. Herhangi bir şekilde ödenmiş KDV’nin kısmen iadesini almayı haiz kurum ve kuruluşlar, KDV’yi maliyetler kısmında belirtmezler. Herhangi bir şekilde, kısmen iadesi alınamayan ödenmiş KDV, maliyetler kısmında belirtilmelidir.
Lütfen, KDV için ayrı bir sütun bulunmadığından, (mevcut ise) KDV’nin Bütçede öngörülen maliyetlere dahil edilmesi gerektiğine dikkat ediniz.
3. Toplam hibe miktarı 500.000 Avroyu veya ENPI+IPA hibe miktarı 500.000 Avroyu geçtiği takdirde harici denetim raporu sunmaya gerek var mıdır? Örneğin, ENPI hibesi 400.000 Avro, IPA hibesi 200.000 Avro olmak üzere, toplam hibe miktarı 500.000 Avroyu aştığı halde, hem Yararlanıcıdan hem de IPA Mali Ana Yararlanıcıdan harici denetim raporu istenecek midir?
Harici denetim raporu talebinde bulunulmasındaki amaç, söz konusu tüzel kişiliğin mali kapasitesinin potansiyel hibe sözleşmesini uygulamaya yetkin olduğunun doğrulanmasıdır.
İki farklı tüzel kişilik ve hibe sözleşmesi söz konusu olduğundan, aşağıdaki durumlarda harici denetim raporu talep edilmektedir:
İstenen ENPI hibe miktarı 500.000 Avroyu (ortak finansman hariç) aşıyorsa, Potansiyel Yararlanıcıdan;
İstenen IPA hibe miktarı 500.000 Avroyu (ortak finansman hariç) aşıyorsa, Potansiyel IPA Ana Yararlanıcısından istenir.
4. Proje başvurusu esnasında sunulan Başvuru Paketine, “Ortaklık Beyannamesi”ni koymaya gerek var mıdır?
Evet, başvuru esnasında Ortaklık Beyanlarının (Başvuru Rehberi, Ek A, Bölüm 4.5 ve 5.2) sunulması zorunludur. Bu belgenin aslı, Ortakların (IPA Mali Ana Yararlanıcı da dahil olmak üzere)  Başvuru Sahibine karşı taahhütlerini temsil ettiğinden Yararlanıcı dışındaki, (var ise) IPA Mali Yararlanıcı da dahil olmak üzere tüm ortaklar tarafından başvuru esnasında sunulmalıdır. Dolayısıyla Başvuru Sahibi, Başvuru Sahibinin Beyanını; IPA Mali Ana Yararlanıcı, IPA Mali Yararlanıcının Beyanının yani sıra Ortaklık Beyanını; Ortaklar, Ortaklık Beyanını sunmak zorundadırlar.
5. Yarı zamanlı personel istihdam edilmesi halinde, bu durum bütçeye nasıl yansıtılır? Birim sayısı (mevcut halde ay sayısı) mı ikiye bölünmelidir; yoksa birim sayısı projenin süresiyle aynı tutularak maaşlar mı ikiye bölünmelidir?
Personelden bir kişi yarı zamanlı olarak çalıştırılıyorsa, bu kişiye ödenecek ücret projeye harcadığı zamanla orantılı olmalıdır, dolayısıyla soruda örnek verilen durumda maaş ikiye bölünerek ödenmelidir. Birim sayısı (mevcut halde ay sayısı), kişinin projede çalıştığı süreyi ki bu proje süresinin bir kısmı ya da daha kısa bir sure anlamına gelebilir, yansıtmalıdır. Yarı zamanlı çalışan elemanlarınızı aşağıdaki örnekteki yolu izleyerek projenizin bütçesine yansıtabilirsiniz:
- Tanım: Bulgaristan bölgesel koordinatörü (18 aylık bir süre için yarı zamanlı olarak, yarı zamanlı çalışma ücreti olarak 1000 Avro karşılığı çalışacak.)
-Birim sayısı: 18 * %50
Birim bedeli: 2000 Avro
6. Projede Türk ortak yer almıyorsa, Başvuru Formunun IPA Fonları ile ilgili olan kısımlarını silebilir miyiz?
Evet, lütfen metnin size uygun olmayan kısımlarını silerek, formu kendi durumunuza uyarlayın.
7. Sunulan belgelerin resmi olmayan tercümeleri kim tarafından onaylanır?
Başvuru Rehberi Bölüm 2.2.2'de belirtildiği üzere destekleyici belgelerin resmi olmayan İngilizce tercümeleri, Başvuru Sahibi/Ortak kuruluşun yasal temsilcisi tarafından imzalanmak ve mühürlenmek suretiyle onaylanacaktır ve Program yetkililerine sunulacaktır.
8. Ortaklık Anlaşmasını başvuru esnasında sunmak zorunlu mudur?
Hayır, başvuru esnasında Ortaklık Anlaşması talep edilmemektedir. Bu belge, Ortak Yönetim Makamı ile hibe sözleşmesi yapılabilmesinin bir ön koşulu olarak, yalnızca finanse edilmek için seçilen projelerden istenecektir. 
9. İştirakçinin maliyet ve katkıları projenin bütçesine nasıl yansıtılmalıdır?
Bütçenin ortak finansmanla ilgili olan bölümünde iştirakçiye ayrılmış bir kısım bulunmamaktadır. İştirakçinin - aynı zamanda uygun olan tek maliyeti olan - harcırah ve seyahat masrafları, projenin ortaklarından herhangi birinin bütçesinde gösterilir.
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