ENPI KARADENİZ HAVZASINDA SINIR ÖTESİ İŞBİRLİĞİ PROGRAMI 
POTANSİYEL BAŞVURU SAHİPLERİ HUKUKİ STATÜ SINIFLANDIRMASI
	a.National, regional or local public authority
( Ulusal, bölgesel veya yerel kamu kurumu ) 
	Merkezi ve yerel yönetim makamları;  
· Valilikler, 
· İl Özel İdareleri,
· Belediyeler,  
· Kaymakamlıklar,
· Köy Muhtarlıkları,  
· Bakanlıklar ve taşra teşkilatları


	b.Body governed by public law
((a) maddesinde de açıklanan kamu kurumları dışında kalan, kamu hukukuna tabi teşebbüsler)
i. büyük ölçüde ulusal, bölgesel veya yerel makamlar veya kamu hukukuna tabi diğer kuruluşlar tarafından finanse ediliyor olması veya,
ii.  bu kuruluşların yönetim denetimine tabi olması veya,  
iii. üyelerinin yarısından fazlası ulusal, bölgesel veya yerel makamlar veya kamu hukukuna tabi diğer kuruluşlar tarafından atanan işletme, yönetim veya denetim kuruluna sahip olması.  
Kamu hukukuna tabi teşebbüsler, Avrupa Parlamentosu ve Konseyinin bayındırlık, kamu arzı ve kamu hizmetleri ihalele usullerinin düzenlendiği 31 Mart 2004 tarihli ve 2004/18/EC sayılı Direktifin 1 inci Maddesini 9 uncu fıkrasında, katılımcı ülkelerin ulusal mevzuatıyla uyumlu biçimde tanımlanmaktadır)
	Kamu hukukuna tabi kuruluşlar: 
· Üniversiteler (devlet / özel)  (Fakülteler, tüzel kişiliğe sahip olmadıklarından başvuruda bulunamazlar; bunlar adına başvuruyu üniversite yapar.),
· Organize Sanayi Bölge Müdürlükleri, 
· Kooperatifler,
· Araştırma Merkezleri/Enstitüleri
· Milli Eğitim Bakanlığı’na bağlı okullar: endüstri meslek liseleri,  Anadolu  Meslek ve  Meslek Liseleri, Eğitim Merkezleri, Meslek Yüksek Okulları, İlköğretim Okulları.


	c.Associations
(Bir veya birkaç ulusal, bölgesel veya yerel kamu kurumlarından veya (a) ve (b) maddelerinde açıklanan kamu hukukuna tabi bir ya da birkaç organ tarafından oluşturulmuş dernek ve diğer kar amacı gütmeyen organizasyonlar)
	Sivil Toplum Kuruluşları: 
· Vakıflar,
· Dernekler,
· Birlikler,
· Meslek Odaları,
· Ticaret ve sanayi odaları, 
· Ticaret Borsaları, 
· Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakıfları,  
· Köylere Hizmet Götürme Birliği,
· Ziraat Odaları,
· Esnaf Odaları,  
· Esnaf ve Sanatkarlar Odalar Birliği/Konfederasyonu,
· Sendikalar, federasyonlar/konfederasyonlar 

	d.Public undertaking
(Su, enerji ve ulaşım hizmet sektörlerinde faaliyet gösteren kamu teşebbüsleri;  (a), (b) ve (c) maddelerinde bahsedilen tüzel kişiler tarafından, üzerlerinde mülkiyetten, mali katkıdan ya da yönetim kurallarından kaynaklanan, doğrudan ya da dolaylı etkilerinin bulunduğu teşebbüsler
Yukarıda bahsedilen tüzel kişilerin, teşebbüsler üzerinde doğrudan ya da dolaylı etkisinin bulunduğu, aşağıdaki durumlarda kabul edilir:
i. tüzel kişiliğin, söz konusu teşebbüsün kayıtlı sermayesinin çoğunluğunu elinde tutması ya da, 
ii. tüzel kişiliğin, söz konusu teşebbüse tahsis edilen hisselere ait oyların çoğunluğunun kontrolüne sahip olması ya da, 
iii. tüzel kişiliğin,  söz konusu teşebbüsün idari ya da denetim organlarının yarısından fazlasını ataması.
Başvuru için uygun kamu teşebbüsleri, Avrupa Parlamentosu ve Konseyinin su, enerji, ulaşım ve posta hizmetleri sektöründe ihalele usullerinin düzenlendiği 31 Mart 2004 tarihli ve 2004/17/EC sayılı Direktifin  2 nci Maddesini 1 inci fıkrasında tanımlanmaktadır.)
	Su, enerji ve ulaşım hizmet sektörlerinde faaliyet gösteren  KİT’ler, diğer KİT’ler (aşağıda bu kategoriye giren bazı örnekler sayılmakla birlikte, bu sınıftaki kuruluşlar bu listeyle sınırlı değildir.); 
· THY,
·  Ziraat Bankası,
· BOTAŞ,
· Devlet Malzeme Ofisi,
· Toprak Mahsulleri Ofisi,
· TEDAŞ, Türkiye Kömür İşletmeleri,
· TPAO,
· Türkiye Denizcilik Kurumu,
· Devlet Hava Meydanları İşletmeleri Genel Müdürlüğü,
· TCDD,
· Posta İşletmeleri Genel Müdürlüğü,
· İktisadi Devlet Teşekkülleri,
· Kamu İktisadi Kuruluşları,
· İller Bankası,…. 

	e.International organisations
 uluslararası kuruluşlar
	


Önemli Uyarı–1: Yukarıdaki sınıflandırmalar kılavuz niteliğinde olup, proje başvurusunda bulunmayı düşünen her potansiyel başvuru sahiplerinin ilgili oldukları mevzuata (kendi kuruluş kanunu, ilgili veya bağlı olduğu kuruluşun kuruluş kanunu, kuruluşuna dayanak oluşturan genel düzenleme vb.) uygun beyanda bulunma yükümlülüğünü ortadan kaldırmamaktadır.
Benzer bir liste için lütfen Hibe Başvuru Rehberinin 15. sayfasında yer alan “(3) Indicative list with examples of potential applicants and partners” adlı bölüme bakınız.
Önemli Uyarı–2: Kuruluşunuzun hukuki statüsü Hibe Başvuru Formunda birden fazla yerde sorulmaktadır. Lütfen her bölümde aynı seçeneği işaretlediğinizden emin olunuz.
