EŞLEŞTİRME KONTRATLARI KAPSAMINDA “PROJE LİDERİ” VE “YERLEŞİK EŞLEŞTİRME DANIŞMANI” (Resident Twinning Advisor: RTA) KAVRAMLARI

“Proje Lideri”

“Eşleştirme Kontratı”, aday ülkenin uyum sağladığı AB müktesebatının uygulanması sürecinde kamu görevlisi niteliğini taşıyan bir üye ülke uzmanının (yerleşik eşleştirme danışmanı)  bizzat aday ülkeye gelerek bu süreçte aday ülkeye katkıda bulunmasını sağlayan ve Aday ülke ve Üye ülke arasında yapılan bir anlaşmadır ve biri Aday ülkeden diğeri Üye ülkeden olmak üzere iki Proje Liderinin sorumluluğunda yürütülecek bir proje niteliğini taşımaktadır.

Proje liderlerinin her ikisi de eşleştirme projesinin etkin olarak yürütülmesinin denetiminden sorumlu ve dolayısıyla insan ve malzeme kaynakları üzerinde tam yetkili olacaklardır.  

Proje Lideri, müsteşar/müsteşar yardımcısı ya da Genel Müdür düzeyinde bir üst düzey resmi görevli olmalı ve gereğinde eşleştirme projesinin yürüten Bakanlığın başındaki Bakana anında ulaşabilmelidir. Proje Liderinin kıdemi, projenin verimli uygulanmasının desteklenmesi ve aday ülkede projeye siyasi desteğin sağlanması açısından çok önemlidir. Proje Lideri, bir danışman değildir; projenin uygulanmasını yönetmektedir. Ortaya çıkabilecek sorunları ve olası çözümleri bütün olarak değerlendirebilecek, herhangi bir sorunu en üst düzeyde çözebilecek bir Proje Liderinin belirlenmesi Eşleştirme Kontratının çok temel bir öğesidir. 
Aday ülkenin Proje Lideri, aday ülke uzmanlarından, Aday ülke faaliyetlerinin organizasyonu ve uygulamasından; Üye ülkenin Proje Lideri de üye ülke uzmanlarından, üye ülke faaliyetlerinin organizasyonu ve uygulamasından sorumlu olacaktır. İki lider de kontratın organizasyonu ve uygulanması için gereken lojistik ve finansmanın yönetiminden sorumlu olacaklardır. İki Proje Lideri, faaliyetlerinin koordinasyonu için beraber çalışmak zorundadır. Üye ülkenin Proje Lideri, proje başladıktan sonra ilk üç aylık dönemi takip eden ay içerisinde, Komisyona resmi rapor sunacaktır. Aday ülkenin Proje Lideri de bu sürece dahildir ve rapor sunulmadan, onun yorumları ve imzası da alınacaktır.  İki Proje Lideri, Eşleştirme projesinin son bir ayında, nihai raporu beraber hazırlayacak, imzalayacak ve AB tarafına sunacaklardır. 

Üye ülkenin Proje Lideri, kendi ülkesinde çalışmakta olan ancak zamanının bir kısmını, bir Eşleştirme projesinin tamamının tasarlanmasına, denetimine ve koordinasyonuna veren kişidir. Proje Lideri, ilgili AB mevzuatı alanındaki tüm süreçlere ilişkin geniş bilgiye sahip olmalıdır. Proje Liderinin, her üç ayda bir Aday ülkeye yapacağı ziyareti kapsayacak şekilde her ayın en az üç gününü projeye ayırması tavsiye edilmektedir.

Yerleşik Eşleştirme Danışmanı

Proje Liderine, üye ülkeden gelen, aday ülkede uzun dönemli olarak projeden sorumlu kurumda bizzat tam zamanlı olarak Eşleştirme projesinin uygulanmasında çalışacak bir uzman (Yerleşik Eşleştirme Danışmanı – Resident Twinning Advisor - RTA) eşlik edecektir. Danışman, ayrıca projenin koordinasyonu ve yönetiminde, Proje Liderine yardımcı olacaktır. Yerleşik Eşleştirme Danışmanı, kamu çalışanı veya dengi bir personel olacaktır ve aday ülkede uzun dönem çalışması öngörülmektedir. Danışmanın, ilgili alana, özellikle uygulamaya ve kurumsal düzene ilişkin geniş bilgiye sahip olması gerekmektedir. Danışmanın, AB müktesebatının uygulanmasına ilişkin yasal sürece veya Eşleştirme kontratında tanımlanmış diğer görevlerine ilişkin en az üç yıllık tecrübesi olmalıdır. 

Ev sahibi aday ülkede, üye ülkeden gelen Yerleşik Eşleştirme Danışmanı ile birlikte çalışacak  Yerleşik Eşleştirme Danışmanı statüsünün ise eşleştirme kontratının konularına hakim bir “teknik uzman” olması yeterlidir.

Seçim Komitesi (Selection Committee)

“Seçim Komitesi”nin görevi, aday ülkenin eşleştirme projesini gerçekleştirmek isteyen üye ülkelerin tekliflerini (aday ülkeye Komisyon Temsilciliği aracılığı ile ulaştırılır) teklif edilen uzmanlığın kalitesi açısından  değerlendirerek,  hangi üye ülkenin teklifinin kabul edileceğini “şeffaflık” ve “eşit muamele “ilkeleri doğrultusunda belirlemektir. Toplantıdan sonra, eğer aday ülke de isterse, tekliflerini geliştirmesi için üye ülkelere ek süre (örn. 1-2 hafta) verilebilir 

Seçim Komitesi, eşleştirme projesinden yararlanacak kamu kurumu, Avrupa Birliği Genel Sekreterliği, Avrupa Komisyonu Türkiye Delegasyonu ve Merkezi Finans ve İhale Birimi temsilcilerinden oluşur. Çalışacağı ülkeyi tek başına seçecek kurum Türkiye’de eşleştirme projesinden yararlanacak kurum olmakla beraber, seçim komitesinin diğer üyeleri şeffaflık ve eşit muamele sağlanması sürecini yürütür. Nihai seçim yapıldıktan sonra seçim kriterleri tablosu Avrupa Birliği Genel Sekreterliğine iletilir. Genel Sekreterlik tabloları yöntem açısından doğru doldurulup doldurulmadığı açısından inceleyerek, Komisyon Temsilciliğine iletir. Komisyon Temsilciliği bu kararı teklifi kabul edilen üye ülkedeki “eşleştirme ulusal irtibat noktası (twinning national contact point)” işlevini gören kişiye ve Avrupa Komisyonunun Genişlemeden Sorumlu Genel Müdürlüğüne iletecektir. 

Tekliflerin birinci turunda aday ülke, bir Eşleştirme ortağı seçemezse, proje ikinci kez üye ülkelere tekrar teklif sunmaları için ulaştırılabilir. Yine uygun bir ortak bulunamazsa aday ülke TAIEX’ten yararlanabilir veya olağan Teknik Yardım (Technical Assistance) yoluna gidebilir.

Eşleştirme Kontratı (Twinning Contract)
Eşleştirme Projesi için üye ülke seçimi yapıldıktan sonraki süreç “eşleştirme kontratı” hazırlanması sürecidir.  Bu süreçte sorumluluk aday ülke ve üye ülke arasında paylaşılmaktadır.  Temel formatı Avrupa Komisyonu tarafından belirlenen Eşleştirme kontratı projenin gerçekleştirilmesine yönelik takvimli bir çalışma programını içermektedir.  Çalışma programının, fazla detaylarla uğraşmaktan ziyade, hedeflenen sonuca yönelik ölçülebilir aşamalara bağlı açık bir stratejiyi yansıtması önemlidir. 

Özetle, Eşleştirme kontratının temel unsurları: sonuç yükümlülüğü; müktesebat ile açık bağlantı ve uzun dönem için görevlendirilmiş bir uzman (kesintisiz olarak en az bir yıl süre için Yerleşik Eşleştirme Danışmanı) olmaktadır. Diğer unsurlar ise  sorunları ve olası çözüm yollarını tümüyle değerlendirebilecek ve problemleri en üst düzeyde çözebilecek bir Proje Lideri; kısa ve orta dönem uzman ziyaretleri; Üye Ülkede eğitim ve seminerler, yerinde inceleme gezileri, yazılım hazırlama vb. Kontrat, çalışma ve zamanlama programlarını da içerecek şekilde ilgili organizasyonu ve yöntemleri, konuların ortaklar arasındaki kesin dağılımını ve maliyet incelemelerini detaylandırmalıdır.

Eşleştirme ortakları (aday ülke ve üye ülke) , ortak seçiminin tebliğinden itibaren üç ay içinde, Komisyon Temsilciliğine değerlendirme için taslak bir kontrat sunacaklardır. Komisyon Temsilciliği altı haftayı geçmeyecek bir süre içinde, önemli oranda bir mali kaynak sağlamak için harekete geçecek ve bu süreci de altı hafta içinde tamamlayacaktır. Böylece projeler, ortağın seçiminin tebliğinden itibaren altı ay içerisinde uygulamaya hazır duruma gelecektir. 

Eğer ortaklar, üye ülke seçiminin tebliğinden itibaren üç ay içinde, Komisyon Temsilciliğine sunulmak üzere taslak bir Eşleştirme Kontratı hazırlamazsa, aday Ülke, ortak seçimini gözden geçirebilir ve proje fişini tekrar üye ülkeler arasında (Komisyon temsilciliği aracılığı ile ) dolaştırabilir.

