NİHAİ RAPOR İLE İLGİLİ DUYURU

STK Hibe Programı kapsamında Hibe Projelerini tamamlayan Hibe Faydalanıcılarının, Hibe Sözleşmesi sorumlulukları kapsamında hazırlamaları gereken Nihai Teknik ve Mali Rapor ile ilgili kullanılacak rapor şablonları ve açıklamaları içeren Nihai Rapor paketi web sayfamızda yayınlanmaktadır. Nihai Rapor paketinde yer alan dokümanların listesi aşağıdadır:

Nihai Rapor Paketi İçeriği 

A- Genel Açıklamalar

B- Nihai Rapor Paketi Kontrol Listesi

C- Nihai Mali Rapor Örneği
EK-1:
Nihai Teknik Rapor
EK-2:
Nihai Mali Rapor

EK-3:
Performans gostergeleri
EK-4:
Ekipman Mülkiyet Devri Belgesi
EK-5:
Yeminli Mali Müşavir Tarafından Hazırlanan Mali Denetim Raporu
Hibe Faydalanıcılarının Hibe sözleşmesinde yazan proje uygulama süresi boyunca yapmış oldukları faaliyetlerin ve maliyetleri ve destekleyici dokümanları içerecek olan Nihai Raporlarını, proje bitiş tarihinden sonra en geç 30 gün içinde 3 kopya olarak hazırlanıp  Avrupa Birliği Genel Sekreterliğine 2 kopyası gönderilecektir (1 kopyası Avrupa Komisyonu Türkiye Delegasyonuna  gönderilmek üzere Hibe faydalanıcısında bekletilecektir) (tüm raporlar ve ekleri ‘’Genel Açıklamalar‘’ dokümanında açıklandığı şekilde hazırlanarak gönderilmelidir). Proje Uygulama Birimi (PUB) tarafından değerlendirilen raporlarda herhangi bir düzeltme ya da eksik belge söz konusu olmaz ise, değerlendirilen raporun bir kopyası MFİB’ye gönderilecektir. Raporun onaylandığı, Hibe Faydalanıcısına bildirildikten sonra, Avrupa Komisyonu Türkiye Delegasyonu  için bekletilen raporun 3. kopyasının Genel Açıklamalar dokümanında bahsedilen adrese gönderilmesi istenecektir. Düzeltme gerektiren ya da eksik belgesi olan raporların ise PUB tarafından Hibe faydalanıcısı ile temasa geçilerek düzeltilmesi sağlanacak, her 3 kopyanın da düzeltilip  raporun  son halini almasından sonra bekletilen 3. kopyanın Hibe Faydalanıcısı tarafından Avrupa Komisyonu Türkiye Delegasyonuna gönderilmesi gerekmektedir. 
Genel Açıklamalar ve Nihai Rapor Kontrol Listesi dokümanlarında bahsedilen konuların dışında dikkat edilmesi gereken bazı konular aşağıda belirtilmiştir.Lütfen Nihai raporunuzu hazırlarken, Nihai rapor paketinde yer alan format ve dokümanlarını dikkatlice okuyunuz. Dipnotlarda yer alan açıklamaları eksiksiz dikkate alınız.
1) EK-1: Nihai Teknik Rapor
Nihai Teknik Rapor Türkçe hazırlandığı takdirde, geniş bir İngilizce özetinin de ayrıca rapor olarak verilmesi gerekmektedir. Nihai Teknik Raporun hazırlanması sırasında, Hibe faydalanıcılarının Proje Uygulama Birimi tarafından Ara Teknik Rapor sırasında dikkat edilmesi gereken konular hakkında  kendilerine yapılan uyarılar ve istenilen düzeltmelerinin tamamını da dikkate almaları önerilir. 
Nihai Teknik Rapor formatı üzerinde farklı renklerde açıklamalar şeklinde verilmiştir. Lütfen bu konuları da dikkate alınız.
2) EK-2: Nihai Mali Rapor 
· Rapor 6 ana bütce baslığı için hazırlanan detay tabloları ile “hesap defteri” ve “proje harcama özeti” olmak üzere 8 çalışma sayfasından oluşmaktadır.
· Destekleyici belgenin sıra numarası: Hibe Faydalanıcılarının her bir bütçe başlığı ile ilgili olan belgeleri numaralandırmaları gerekmektedir. Örneğin, İnsan Kaynakları ile ilgili tüm belgelerin (sözleşme, zaman çizelgesi, bordro, banka ödeme dekontu, vs.) üzerine (el yazısı ile) İK-1, İK-2, ... gibi numara vermeleri; diğer başlıklar için de aynı metodu izlemeleri beklenmektedir. (Orn: EKP-1, EKP-2,....)

· Öncelikle bütçe başlıklarına ilişkin bilgilerin doldurulması, daha sonra bu bilgilerin “muhasebe defterine” aktarılması gerekmektedir.

· Muhasebe defterindeki tutarlar da, her bir başlık için toplanarak “proje harcama özeti” tablosuna işlenecektir.  

· İlgili bütçe başlığı altında bütçelenen herhangi bir harcamasi bulunmayan Hibe Faydalanıcısının ilgili calışma sayfasının boş halini sunmaları gerekmemektedir.
3) Nihai Mali rapor örneği
Rapor hazırlığı sırasında bu örnek mali rapordan yararlanılabilir. Her bir çalışma sayfasında, genelde Sivil Toplum Kuruluşlarının hibe projelerinde sıklıkla karşılaşılan bütçe kalemlerine ilişkin olarak YTL ve EURO ödemeleri ile ilgili örnek bütçe kalemleri verilmiştir. 

