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	Merkezi Finans ve İhale Birimi


Türkiye’de Sivil Toplumun Desteklenmesi: 

Katılımcı Demokrasi İçin Yerel Hareket
Bütçe Kalemi: B2006-22 02 04 01 

İlgi: CFCU/TR 0604.05/03

Başvurular için son teslim tarihi: 04 Temmuz 2008 

1. TÜRKİYE’DE SİVİL TOPLUMUN DESTEKLENMESİ: KATILIMCI DEMOKRASİ İÇİN YEREL HAREKET
1.1 ARKA PLAN
Gelişmiş sivil toplumun önemi, karar alma süreçlerine vatandaşların etkin katılımıyla işleyen demokratik sistemle olan ilişkisinden kaynaklanmaktadır. STK’lar bireylerin karar alma süreçlerine katılımını artırmada önemli bir role sahip olduğu için demokrasinin vazgeçilmez unsurlarıdır.
Sivil toplum kuruluşlarının kapasitesine ilişkin olarak 2002 yılından bu yana önemli adımlar atılmış ve Türk hükümetinin yasal zeminlerde gerçekleştirdiği çalışmalar sonucunda örgütlenme özgürlüğünde iyileşmeler gerçekleşmiştir. Ancak STK’ların karar alma süreçlerine aktif katılımı yetersiz kalmıştır. Bundan dolayı, güçlendirilmiş ve işleyen sivil toplum için, STK’ların katılımcı girişimlerini geliştirmeye, bunun yanında toplumun üyeleri arasında sivil toplum yaklaşımı konusunda farkındalık oluşturmaya ihtiyaç vardır.

Bu hibe programı Türkiye’deki STK’ların kapasitelerinin geliştirilmesini desteklemek suretiyle, karar süreçlerine katılımlarını artırmayı ve birbirleriyle, aynı zamanda AB ülkelerindeki benzer örgütlerle iletişim ve işbirliği kurmalarını teşvik etmeyi amaçlayan Türkiye’de Sivil Toplumun Gelişiminin ve Sivil Diyaloğun Desteklenmesi Projesi’nin bir bileşenidir.
Sivil Toplum Geliştirme Merkezi (STGM)’nin temel amacı, yerel sorunlara yerel çözümler üretmektir. Bu nedenle hedef kitlesini yerel örgütler olarak belirlemiştir ve yerel sivil toplum kuruluşlarının kapasitelerinin geliştirilmesi konusuna öncelikli önem atfetmektedir. Bu kapsamda, STGM’nin faaliyetlerini yerelleştirmek amacıyla 2007 yılında Adana, Denizli, Diyarbakır ve Eskişehir illerinde STK yerel destek merkezleri kurulmuştur. 
Yerel Destek Merkezleri yerel sivil toplum örgütlerine düzenli destek sağlayacak, Türkiye’deki STK’ların yerel ve uluslararası sivil ağlara erişimini mümkün kılacak ve böylelikle STK’lar diğer örgütlerin faaliyetlerinden zaman içinde artan bir şekilde haberdar olacaklardır. Bu destekler yerel sivil toplum kuruluşlarının kapasitesini güçlendirecek ve vizyonlarını genişletecektir. Yerel sivil toplum kuruluşlarının kapasitelerinin iyileşmesi katılımcı demokrasinin de güçlenmesine katkı sağlayacaktır.  
Bu doğrultuda, bu Program Türkiye’de yerel düzeyde faaliyet gösteren STK’ların küçük ölçekli projelerine destek vermeyi amaçlamaktadır. Bu sayede, Programın bölgelerdeki yerel destek merkezlerinin kapasite oluşturma faaliyetleri açısından tamamlayıcı rolü olacağı düşünülmektedir.
1.2 PROGRAM HEDEFLERİ VE ÖNCELİKLİ KONULAR
Programın hedefi Türkiye’de sivil girişimlerin / STKların kapasitelerini güçlendirerek katılımcı demokrasinin gelişimine katkıda bulunmaktır.

Sunulan projelerin Programın aşağıda belirtilen önceliklerden birinin kapsamında yer alması gerekir:

1. Bilinç oluşturma: İlgili tematik alan kapsamında yerelde yaşayanların yerel sorunlar konusunda bilinçlenmesini amaçlayan projeler. Yerel kampanyalar, eğitimler gibi faaliyetler ve bu faaliyetleri tamamlayıcı yayınlar, toplantılar, festivaller, sokak etkinlikleri gibi faaliyetler.

2. Tanıtım/halkla ilişkiler & ağ oluşturma: Yereldeki STK’ların faaliyetlerini tanıtmaya yönelik, örgütlerindeki etkin üye sayısını artıran ve kendi bölgesindeki STK’larla ağ oluşturma yoluyla faaliyetlerini güçlendiren projeler. STK’ların kendi çalışmaları ile ilgili yayınlar, hedef grubun geniş katılımıyla gerçekleştirilen buluşmalar, bölgedeki diğer STK’larla ağ oluşturma çalışmaları gibi faaliyetler.

3. Katılımcı süreçler: STK’ların faaliyetlerinde katılımcı süreçleri geliştiren projeler. Sorun / paydaş / ihtiyaç analizi, stratejik plan oluşturma gibi çalışmalar ve bu çalışmaları bütünleyici toplantı, araştırma gibi faaliyetler. 

Program aşağıdaki tematik alanlar kapsamındaki faaliyetleri destekleyecektir: 

1. Toplumsal cinsiyet

2. Çevre ve doğanın korunması

3. Çocuk hakları

4. Engelli hakları

5. Gençlik

6. İnsan hakları

7. Kültürel haklar & yerel kültür

1.3 SÖZLEŞME MAKAMI TARAFINDAN SAĞLANACAK MALİ DESTEK
Bu teklif çağrısı için ayrılan toplam tutar 400 000 EURO’dur. İhale makamı hibe fonu için ayrılan bütün miktarı vermeme hakkını saklı tutar.

Hibe miktarları
Bu program kapsamında sağlanan tüm hibe miktarları aşağıda belirtilen alt ve üst sınırlar arasında olmalıdır. 

· asgari tutar: 5.000 EURO

· azami tutar: 10.000 EURO

Hibe tutarı, Proje’nin toplam uygun maliyetleri toplamının %50’sinden az olamaz 

Hibe tutarı, ayrıca Proje’nin toplam uygun maliyetleri toplamının %90’ından fazla olamaz (aynı zamanda bkz. bölüm 2.1.4). Kalan tutar başvuru sahibinin ya da ortaklarının kendi kaynaklarından ya da Avrupa Topluluğu dışından başka bir kaynaktan sağlanmalıdır. Başvuru sahipleri talep ettikleri hibe miktarlarının gerçekleştirecekleri faaliyetlerle orantılı olmasına özen göstermelidir. Tahsis edilebilecek en yüksek hibe miktarını doğrudan talep etmemelidirler.

Tüm proje harcamaları başvuru sahibinin/ ortak(lar)ın muhasebe sistemine kaydedilmelidir. Faydalanıcı, projenin uygulama aşamasında eş finansmanı kendi kaynaklarından ya da üçüncü taraflardan para transferi ile sağladığını göstermelidir. 
2. TEKLİF ÇAĞRISINA İLİŞKİN KURALLAR
Bu Rehber, Avrupa Komisyonu Dış Yardım Sözleşme Usulleri Uygulama Kılavuzu (PRAG) hükümlerine uygun olarak, bu Teklif Çağrısı çerçevesinde finanse edilecek projelerin sunulması, seçilmesi ve uygulanması ile ilgili kuralları içermektedir (internette http://europa.eu.int/comm/europeaid/tender/gestion/index_en.htm adresinden ulaşabilirsiniz).

2.1 UYGUNLUK KRİTERLERİ
Uygunluk kriterleri üç bölümden oluşur:

· hibe talebinde bulunabilecek örgütlenmeler,

· hibe verilebilecek uygun projeler,

· hibe miktarı için dikkate alınabilecek uygun maliyet türleri.

2.1.1 Başvuru Sahiplerinin Uygunluğu: Kimler başvurabilir
 (1) Hibe için başvuru sahiplerinin aşağıdaki koşulları sağlaması gerekmektedir:
· sivil toplum kuruluşu olmak

· bu hibe programı kapsamındaki sektör ve konulardan birinin kapsamında yer alması zorunlu olan sunduğu projenin konusunda doğrudan çalışmak (bkz. 2.1.3)

· merkezi Türkiye’de olmak (Türk tüzel kişiliği olmak)
· Türkiye’de kurulmuş, yerleşmiş ve faaliyet gösteren yerel STK
 olmak
· projenin hazırlanmasından ve yönetilmesinden doğrudan sorumlu olmak, aracı olarak hareket etmemek
· projeyi uygulayacak teknik, idari ve mali kapasiteye sahip olmak ve sürdürülebilirliği sağlamak;

· aşağıdaki yapılar başvuruda bulunamazlar: 
· İşçi ve işveren sendikaları, organize sanayi bölgeleri, ticaret odaları, sanayi odaları, ticaret ve sanayi odaları, meslek örgütleri ve bunların federasyonları ve konfederasyonları 
· Üniversiteler, araştırma enstitüleri ve okullar
· Kamu kuruluşları
· Belediyeler ve Belediye Birlikleri
· Şirketler ve kooperatifler (kar amacı gütmeyen kooperatifler hariç)
· Hizmet Birlikleri
· Muhtarlıklar
(2) Avrupa Komisyonu Dış Yardım Sözleşme Usulleri Uygulama Kılavuzu (PRAG) Bölüm 2.3.3 altında belirtilen durumlardan birine giren muhtemel başvuru sahipleri, Teklif Çağrısına katılamazlar veya hibelerden yararlanamazlar (bu durumlar aşağıdaki kutuda sıralanmıştır; ayrıca, internette http://ec.europa.eu/europeaid/work/procedures/index_en.htm

 adresinden ulaşılabilir);
2.1.2 Ortaklık ve Ortakların Uygunluğu
Başvuru sahipleri bireysel olarak veya diğer ortak kuruluşlarla konsorsiyum olarak hareket edebilirler. Ancak, öncelik ortaklarla başvuranlara verilecektir. Başvuru sahibinin ortakları projenin tasarım ve uygulamasına katılırlar ve ortakların harcamaları da Hibeden Faydalanan Kuruluşun giderleri gibi uygun gider olarak değerlendirilecektir. Dolayısıyla ortaklar, başvuru sahibi ile aynı uygunluk kriterlerini taşımak zorundadırlar.
İştirakçiler
Diğer kuruluşlar projede iştirakçi olarak yer alabilir. Bu tür iştirakçiler projede gerçek bir rol oynar ancak günlük harcırahlar ve seyahat giderleri haricinde hibeden yararlanamazlar. İştirakçi kuruluşlar için, bölüm 2.1.1’deki uygunluk kriterlerini sağlama şartı yoktur. İştirakçiler, Hibe Başvuru Formu Bölüm IV’te “Başvuru Sahibinin projeye katılan İştirakçileri” bölümünde belirtilmelidirler.
Alt-yükleniciler
Hibe Faydalanıcıları, projelerde tanımlı işleri alt yüklenicilere ihale edebilirler. Alt yükleniciler ortak veya iştirakçi olmayıp standart hibe sözleşmesi Ek IV’teki satın alma kurallarına tabidirler.
Başvuru Sahibi, lider kuruluş olarak hareket edecek ve seçildiği takdirde akit tarafı (lehdar) olacaktır. 

2.1.3 Uygun projeler: Başvuru yapılabilecek projeler
Süre: 

Projenin planlanan süresi 6 (altı) ayı geçemez.
Sektörler veya Konular
Her projenin konusu aşağıdaki tematik alanlardan bir tanesine girmelidir: 

1. Toplumsal cinsiyet

2. Çevrenin ve doğanın korunması

3. Çocuk hakları

4. Engelli hakları

5. Gençlik

6. İnsan hakları
7. Kültürel haklar & yerel kültür
Yer
Faaliyetler Türkiye’nin illerinden birinde gerçekleştirilmelidir. 
Proje Türleri
Programın hedeflerine erişmeyi amaçlayan ve uygun konu alanlarından birine giren bütün faaliyetler, mali yardıma hak kazanabilirler. 

Başvuru sahibi başına teklif ve hibe sayısı
Bir başvuru sahibi bu teklif çağrısı kapsamında birden fazla teklif sunabilir; ancak, bir başvuru sahibi bu teklif çağrısı kapsamında aynı anda birden fazla hibe alamaz.
2.1.4 Maliyetlerin uygunluğu: Hibe kapsamında dikkate alınabilecek maliyetler
Sadece “uygun maliyetler” hibe kapsamında dikkate alınır. Bu maliyetler aşağıda detaylı şekilde belirtilmiştir. Böylece, bütçe hem maliyet tahminini, hem de “uygun maliyetler”in azami miktarını gösterir. Başvuru sahipleri, uygun maliyetlerin toplu olarak ifade edilmemesi ve gerçek birim maliyetleri esas alması gerektiğine dikkat etmelidirler. 
Hibe verilmesi tavsiyesi, genel olarak hibe sözleşmesinin imzalanmasından önce yapılan kontrol sürecinde bütçede değişiklik gerektirecek herhangi bir problemin ortaya çıkmamasına bağlıdır. Kontroller, söz konusu hata ya da tutarsızlıklar için başvuru sahibinden ilave açıklama istenmesini ve Sözleşme Makamının hibe tutarında indirime gitmesini gerektirebilir.
Bu yüzden gerçekçi ve maliyet- etkin bütçeler sunmak başvuru sahibinin yararına olacaktır. 

Uygun doğrudan maliyetler
Bu program kapsamında giderlerin uygun maliyet olarak değerlendirilebilmesi için: 

· projenin yürütülmesi için gerekli olması; bu Rehber ekindeki Sözleşmede öngörülmüş ve iyi mali yönetim prensipleriyle uyumlu olması, özellikle paranın karşılığının alınmasını sağlaması ve maliyet etkinliği yaratması gerekmektedir;

· Özel Koşullar, Madde 2’de tanımlandığı şekilde, faydalanıcı ya da ortakları tarafından, projenin uygulama süresi içinde gerçekten yapılmış olması gerekmektedir;

· Hibe Faydalanıcısının hesaplarında ya da vergi belgelerinde kayıtlı olması, tanımlanabilir ve doğrulanabilir olması ve destekleyici belgelerin asıllarının sunulması gerekmektedir.

Bu koşullara bağlı olmak üzere, iyi bir şekilde gerekçelendirilip detaylandırılabildikleri takdirde, aşağıda belirtilen maliyetler uygun maliyet sayılırlar:
· projenin uygulanma sürecinde ihtiyaç duyulan kısa dönemli uzmanlar için ödenecek ücretler (günlük birimlerle) – bu uzmanların ücretlerinin toplam miktarı projenin toplam uygun maliyetlerinin % 15’ini geçemez.
!!! ÖNEMLİ NOT: Bu Hibe Programı kapsamında yürütülecek projelerde aylık birimlerle ücretlendirilen tam zamanlı veya yarı zamanlı personel çalıştırılamaz. Yalnızca özel teknik destekler için kısa dönemli uzmanlara ödenecek günlük ücretlere izin verilmektedir. 
· Projede yer alan gönüllülerin, uzmanların veya hedef grup katılımcılarının proje yeri dışında görevli bulundukları yerlerde gecelik konaklama başına alacakları gündelikler (harcırah) (Gündelikler konaklama, yemek, görevde bulunulan il içerisindeki ulaşım ve diğer masrafları karşılamaktadır)
· Projede yer alan gönüllülerin, uzmanların veya hedef grup katılımcılarının seyahat harcamaları; 
· Proje amaçlarına ve piyasa oranlarına uygun ve toplam uygun proje maliyetinin % 30’unu aşmayan (yeni) teçhizat satın alma giderleri ve kullanılmış veya yeni ekipman malzeme kiralama giderleri;

· Baskı (yayın) giderleri;
· Toplantı, konferans, seminer giderleri;
· Görünürlük giderleri.
Yedek Akçe
Doğrudan uygun proje maliyeti ara toplamının %5’ini geçmemek kaydıyla proje bütçesi dâhilinde bir Yedek Akçe bulunabilir. Bu Yedek Akçe sadece Merkezi Finans ve İhale Birimi’nin yazılı ön onayı ile kullanılabilir ve proje uygulaması aşamasında götürü olarak talep edilemez.

Uygun dolaylı maliyetler (genel idari giderler)

Proje faydalananının, proje ile ilgili genel giderlerini karşılamak için, uygun doğrudan maliyet toplamının %7 (yedi)’sini aşmamak kaydı ile toplu bir ödeme, dolaylı maliyet olarak talep edilebilir

Sözleşme Bütçesi içerisinde başka bir Bütçe Kalemi içine dahil edilebilecek herhangi bir maliyeti içermedikçe dolaylı maliyetler uygundur ve bu maliyetler Projenin faaliyetleriyle orantılı olmalıdır.
Eğer Faydalanan, Avrupa Komisyonu’ndan başka bir uygulamaya yönelik bir hibe almakta ise dolaylı giderler uygun değildir.
Ayni Katkı
Başvuru Formu Bölüm I.4’de ayrı bir liste halinde sunulması zorunlu olan, Faydalanan veya ortakları tarafından yapılan ayni katkılar, gerçek harcamaları yansıtmazlar ve uygun maliyet değildirler. Bu katkılar, Faydalanan tarafından sağlanan eş-finansman olarak değerlendirilemez.
Ancak, hibenin verilmesi durumunda Faydalanan başvuru formunda belirtilen bu katkıların yapılmasının sorumluluğunu üstlenmek zorundadır.
Uygun olmayan maliyetler
Aşağıdakiler uygun olmayan giderlerdir:

· Tam zamanlı veya yarı zamanlı personelin aylık birimlerle ücretlendirilen maaşları
· Borçlar ve oluşabilecek zararlar için oluşturulan karşılıklar,

· Faiz borçları,
· Başka bir çerçevede daha önce finanse edilmiş bütçe kalemleri,

· Arazi ve bina satın alınması,
· Döviz kurlarından oluşabilecek kayıplar,
· KDV de dâhil olmak üzere vergiler,
· Üçüncü taraflara verilen krediler;

· İnşaat işlerine ilişkin giderler;

· Araç satın alınması; 

· Kamu kurumlarında çalışanların maaşları;

· Proje hazırlama giderleri;

· Sözleşme imzalanmadan önce gerçekleşmiş olan harcamalar.

2.2 BAŞVURU ŞEKLİ VE YAPILACAK İŞLEMLER
2.2.1 Başvuru Formu
Başvurular, bu Rehberin ekinde (Ek A) bulunan başvuru formu ile İngilizce veya Türkçe olarak yapılmalıdır. Başvuru sahipleri, başvuru formundaki formata kesinlikle uymalı ve paragraflar ile sayfaları sırasıyla doldurmalıdır. Lütfen bütçedeki küsuratları en yakın değere tamamlayın.
Başvurunuzun doğru değerlendirilebilmesi için Başvuru Formunu lütfen dikkatli ve mümkün olduğunca açık bir şekilde doldurunuz.

Sadece sunulan bilginin açık olmaması ve bu yüzden MFİB’nin tarafsız bir değerlendirme yapmasına engel teşkil etmesi durumunda, başvuru sahibinden ek açıklama talep edilecektir.
El yazısı ile hazırlanmış başvurular kabul edilmeyecektir.

Lütfen sadece başvuru formu ve doldurulması gereken matbu eklerin (bütçe) Değerlendirme Komitesi Üyelerine ve Bağımsız Değerlendiricilere iletileceğini dikkate alınız. Bundan dolayı, bu belgelerin proje ile ilgili tüm bilgileri içeriyor olması büyük önem taşımaktadır. İlave olarak hiç bir ek gönderilmemelidir.
2.2.2 Başvurular Nereye ve Nasıl Yapılacaktır?

Başvurular, kapalı (mühürlü) zarf içinde iadeli taahhütlü posta ile, özel kargo şirketi ile veya elden (elden teslim eden kişiye imzalı ve tarihli bir alındı belgesi verilecektir) aşağıdaki adrese gönderilmeli/teslim edilmelidir:
Posta adresi
Merkezi Finans ve İhale Birimi

Mr. Muhsin ALTUN (PAO-CFCU Director)

Eskişehir Yolu 4.Km 2.Cad. 

(Halkbank Kampüsü) No: 63 C-Blok

06580 Söğütözü / Ankara

İlgi: CFCU/ TR0604.05/03

Türkiye’de Sivil Toplumun Desteklenmesi: Katılımcı Demokrasi için Yerel Hareket 
Başka yollarla (örneğin, faks ya da elektronik posta ile) gönderilen ya da başka adreslere teslim edilen başvurular reddedilecektir.
Başvurular 1 (bir) asıl ve 2 (iki) suret olmak üzere A4 boyutunda ve her biri ayrı dosyalanmış olarak teslim edilmelidir. Başvuru Formunun tamamı ve Bütçe ayrıca elektronik formatta (CD-Rom) ve ayrı ayrı dosyalar halinde ve bölünmeden (örneğin; Başvuru Formu ayrı dosyalara bölünmemeli; tek bir dosya olarak kaydedilmelidir) sunulmalıdır. Elektronik format, matbu versiyonla birebir aynı içeriğe sahip olmalıdır. 

Başvuruların işleme alınabilmesi için, başvuru evraklarının aslı ve suretleri aşağıda belirtilen belgeleri içerecek şekilde A4 boyutunda ve birebir aşağıdaki sırada sunulmalıdır: 

1. Hibe Başvuru Formu (Ek A), Bütçe (Ek B), ve Türkçe gönderilen başvurulara ilave olarak Bütçe’nin İngilizce çevirisi de gönderilmelidir. 
2. Başvuru Sahibinin Beyanı – Hibe Başvuru Formu Bölüm IV (ayrı olarak zımbalanmış);

3. Başvuruda bulunan kuruluşun
 ve her bir ortak kuruluşun resmi kuruluş belgesi, tüzüğü veya kuruluş sözleşmesi. Eğer Sözleşme Makamı son başvuru tarihinden 2 yıl öncesine kadar olan dönemde aynı bütçe satırı altında başka bir teklif çağrısı kapsamında Başvuru Sahibinin uygunluğunu tanımışsa ve bu aradaki sürede Başvuru Sahibinin yasal statüsünde bir değişiklik olmamışsa; Başvuru Sahibi, tüzüğü yerine önceki teklif çağrısındaki uygunluğunu kanıtlayan bir dokümanın kopyasını (örn: ilgili dönemde alınan hibe sözleşmesinin özel koşullarının kopyası) sunabilir
.
Bir başvuru sahibinin birden fazla proje teklifi göndermesi durumunda, her bir başvuru ayrı ayrı gönderilmelidir.
Dış zarfın üzerinde teklif çağrısının ilgi numarası (CFCU/TR 0604.05/03), ve başlığı (Türkiye’de Sivil Toplumun Desteklenmesi: Katılımcı Demokrasi için Yerel Hareket) başvuru sahibinin tam adı ve adresi ile “not to be opened before the opening session” ve "açılış oturumundan önce açmayınız" ibareleri yer almalıdır.

Başvuru sahipleri, Başvuru Formu’nun V. Numaralı Bölümü’nde yer alan Kontrol Listesi’ni kullanarak, başvurularının eksiksiz olduğunu doğrulamalıdır. Tam olmayan başvurular reddedilecektir.
2.2.3 Başvuruların Teslimi için Son Tarih
Başvuruların alınması için son tarih 04 Temmuz 2008 dir ve bunun için posta alındısı, zarf üzerindeki tarih ya da damgaya bakılacaktır. Elden yapılacak başvurular 04 Temmuz 2008 yerel saatle saat 17.00’ye kadar kabul edilecektir ve bunun kanıtı imzalı ve tarihli alındı belgesidir. 
Son başvuru tarihinden sonra alınan başvurular doğrudan reddedilecektir. 
2.2.4 Daha Fazla Bilgi İçin
Ayrıca, sorularınızı, tekliflerin alınması için belirlenen son başvuru tarihinin 21 gün öncesine kadar, teklif çağrısının ilgi numarasını (CFCU/TR 0604.05/03) açıkça belirterek, faks ya da elektronik posta ile aşağıdaki adreslere gönderebilirsiniz:
e-posta adresi: yerelhibe@stgm.org.tr
faks: +90.312.4425755

Sorulara, başvuru teslim tarihinden en geç 11 gün öncesine kadar yanıt verilecektir.
Başvuru sahiplerine eşit muamele sağlamak amacıyla, Sözleşme Makamı bir başvuru sahibinin, ortağının veya projenin uygunluğu konusunda ön görüş beyan etmez.

Diğer başvuru sahiplerini de ilgilendirebilecek sorular, yanıtlarıyla birlikte, internet üzerinde EuropeAid web sitesinde (http://ec.europa.eu/europeaid/work/procedures/index_en.htm) ve aşağıdaki web sitelerinde yayımlanacaktır:

http://www.cfcu.gov.tr
http://www.stgm.org.tr
Hiçbir koşulda STGM tarafından sağlanacak destek proje tasarımına yönelik (Örneğin: Hangi faaliyet alanında yatırım yapmanın daha doğru olacağı) olmayacaktır. STGM tarafından yapılan hiçbir açıklamanın bağlayıcılığı bulunmamaktadır.

Tüm resmi açıklamalar ve talep edilen bilgi Sözleşme Makamı (MFİB) tarafından sağlanacaktır; Başvuru Rehberinde yer almayan hiçbir bilgi Başvuru Sahipleri ve Sözleşme Makamı (MFİB) için bağlayıcı nitelik taşımamaktadır. 

2.3 BAŞVURULARIN DEĞERLENDİRİLMESİ VE SEÇİMİ
Başvurular Sözleşme Makamı tarafından bağımsız değerlendiricilerin ve/veya Değerlendirme Komitesinin muhtemel destekleri ile incelenecek ve değerlendirilecektir. Başvuru sahiplerince sunulan tüm projeler aşağıdaki aşama ve kriterlere göre değerlendirilecektir: 

(1) 1. AŞAMA: AÇILIŞ OTURUMU VE İDARİ KONTROL

Aşağıdakiler değerlendirilecektir:
· Son başvuru tarihine riayet edilmiş midir? Eğer son başvuru tarihine riayet edilmemişse, teklif otomatik olarak reddedilecektir. (bkz. Bölüm 2.2.3). 

· Başvuru Formu, Kontrol Listesinde (Başvuru Formu V.Bölüm) belirtilen bütün kriterleri karşılamaktadır. İstenilen bilgilerden herhangi biri eksik veya yanlış ise, proje teklifi yalnızca bu esasa dayanarak reddedilebilir ve proje teklifi bu noktadan sonra artık değerlendirilmeyecektir. 
(2) 3. AŞAMA: BAŞVURU FORMUNUN DEĞERLENDİRİLMESİ 

Teklif edilen bütçe dahil olmak üzere, projelerin kalitesinin ve başvuru sahibinin ve ortaklarının kapasitesinin değerlendirilmesi aşağıda yer alan Değerlendirme Tablosundaki kriterlere göre yapılacaktır.  
Hibe verme kriterleri değerlendirmeye alınacak projelerin kalitesinin, belirlenen hedefler ve öncelikler bakımından değerlendirilmesine ve hibelerin teklif çağrısının genel etkinliğini azami düzeye çıkartan projelere verilmesine olanak sağlamaktadır. Bu kriterler, MFİB’nin güvenebileceği, hedef ve önceliklerle uyumlu ve Topluluk finansmanının görünürlüğünü sağlayan projelerin seçilmesine olanak tanır. Bu kriterler; projenin ilgililiği, teklif çağrısı hedefleriyle uyumu, kalitesi, öngörülen etkisi, sürdürülebilirlik ve maliyet etkinliği gibi hususları içerir. 

Başvuru formunun değerlendirilmesi sonucunda teklif edilen projenin Bölüm 2.1.3’de belirtilen uygunluk kriterlerini karşılamadığı belirlenirse, proje teklifi yalnızca bu esasa dayanarak reddedilecektir.

Puanlama:

Değerlendirme kriterleri, bölümlere ve alt bölümlere ayrılmıştır. Her alt bölüme, aşağıdaki esaslara göre 1 ile 5 arasında bir puan verilecektir: 1 = çok zayıf; 2 = zayıf; 3 = yeterli; 4 = iyi; 5 = çok iyi.
Değerlendirme Tablosu
	Bölüm
	En Yüksek Puan
	

	1. İşletme Kapasitesi
	10
	

	1.1 Başvuru Sahibi ve ortakları yeterli teknik uzmanlığa sahip mi? (ele alınacak konular hakkında yeterli bilgileri var mı?)
	5
	I.1.8.3

	1.2 Başvuru Sahibi ve ortakları yeterli yönetim kapasitesine sahip mi?
(personel, ekipman ve proje bütçesini idare edecek bilgi ve beceri dahil olmak üzere)?
	5
	I.1.8.3, II.2

	2. İlgililik
	15
	

	2.1 Proje, Teklif Çağrısının hedefleriyle ve bir veya birden fazla önceliği ile ne kadar ilgili?
Not: 5 puan (çok iyi) verilebilmesinin koşulu; projenin, en az bir önceliği özellikle işaret etmesidir. 


Not: 5 puan (çok iyi) verilebilmesinin koşulu; projenin, cinsiyet eşitliği ve fırsat eşitliği gibi özel bir katma-değer unsurunu içermesidir.
	5 x 2
	I.1.6.1, I.1.6.3

	2.2 İlgili taraflar ne kadar açıkça tanımlanmış ve stratejik olarak seçilmiştir (nihai faydalanıcılar, hedef gruplar)? Söz konusu tarafların gereksinimleri net bir şekilde belirlenmiş mi ve proje bunları uygun şekilde dikkate alıyor mu?
	5
	I.1.6.2, 

	3. Yöntem
	15
	

	3.1 Önerilen faaliyetler uygun mu, uygulanabilir mi, hedeflerle ve beklenen sonuçlarla uyumlu mu?
	5
	I.1.7, I.1.8.1, I.1.8.4

	3.2 Ortakların projeye katılım ve katkı düzeyi yeterli mi? 

Not: Ortak bulunmaması halinde 1 puan verilecektir.

	5
	I.1.8.2, I.1.8.5, 

	3.3 Proje faaliyet planı açık ve uygulanabilir nitelikte mi?
	5
	I.1.9


	5. Bütçe ve maliyet etkinliği
	10
	

	5.1 Tahmini maliyetler ile beklenen sonuçlar arasındaki oran yeterli mi?
	5
	I.2

	5.2 Yapılması öngörülen harcamalar projenin uygulanması için gerekli mi?
	5
	I.2

	En Yüksek Toplam Puan
	50
	


Şartlı Kabul
Değerlendirmeyi takiben; mevcut mali çerçeve göz önünde bulundurularak; proje tekliflerini, aldıkları puanlara göre sıralı olarak listeleyen bir tablo ile aynı kriterlere göre bir yedek liste tablosu oluşturulacaktır. Mevcut mali çerçeveye bağlı olarak, toplamda en az 30 puan alan projeler hibe için önerilecektir.
2.4 SÖZLEŞME MAKAMININ KARARININ BİLDİRİLMESİ
2.4.1 Kararın içeriği
Başvuru Sahiplerine, başvuruları ile ilgili MFİB’nin kararı gerekçeleriyle birlikte yazılı olarak bildirilecektir. 

Hibe verilmesiyle ilgili süreçte bir hata ya da usulsüzlük nedeniyle mağdur olduklarını düşünen başvuru sahipleri, yazılı bir dilekçeyle doğrudan Sözleşme Makamına başvurabilir. Sözleşme Makamı, bu şikayeti, alınma tarihinden itibaren 90 gün içerisinde yanıtlar. 

Şikayet hakkında Avrupa Komisyonunun bilgilendirildiği durumlarda, Komisyon görüşünü Sözleşme Makamına bildirmeli ve şikayetçi (başvuru sahibi) ile Sözleşme Makamı arasında dostane çözüm sağlanması için elinden geleni yapmalıdır. Eğer bu süreçte bir sonuca ulaşılamazsa, başvuru sahibi ilgili ülke yasaları uyarınca hak arama yolunu başlatabilir.

2.4.2 Öngörülen Zaman Çizelgesi
	
	TARİH
	ZAMAN*

	Bilgilendirme Toplantısı (eğer öngörülüyorsa)
	Geçerli değil
	Geçerli değil

	Sözleşme Makamından açıklama talepleri için son tarih
	13 Haziran 2008
	17:00

	Sözleşme Makamının açıklamalara cevabının yayınlanması için son tarih
	23 Haziran 2008
	-

	Başvuru Formunun teslimi için son tarih
	04 Temmuz 2008
	17:00

	Başvuru sahiplerinin açılış oturumu ve idari uygunluk kontrolü hakkında bilgilendirilmesi
	01 Ağustos 2008*
	-

	Başvuru sahiplerinin Başvuru Formunun tamamının değerlendirme sonuçları hakkında bilgilendirilmesi
	15 Ekim 2008*
	-

	Hibe konusundaki kararın duyurulması (uygunluk kontrolünden sonra)
	07 Kasım 2008*
	-

	Sözleşmelerin imzalanması
	30 Kasım 2008*
	-


*Kesin olmayan tarihler. Tüm saatler, Sözleşme Makamının bulunduğu zaman dilimindedir.

2.5 SÖZLEŞME MAKAMININ HİBE VERME KARARINI TAKİBEN PROJE UYGULAMAYA YÖNELİK KOŞULLAR 
Hibe verilmesi kararını takiben, Faydalanıcıya Sözleşme Makamının standart hibe sözleşmesini (bkz. Ek E) esas alan bir sözleşme teklif edilecektir. Başvuru sahibi, başvuru formunu (Ek A) imzalayarak, hibe almaya hak kazanması halinde standart hibe sözleşmesinde yer alan hükümleri kabul ettiğini beyan etmiştir.

Uygulama Sözleşmeleri
Proje uygulamasının Faydalanıcı tarafından ihaleler yapılmasını gerektirmesi halinde; ihale, çıkar ilişkisinden kaçınmaya dikkat ederek, şeffaflık ve olası yüklenicilere karşı eşit muamele prensiplerine uygun olarak, paranın karşılığını en iyi veren, yani en iyi fiyat-kalite oranına sahip olan tedarikçiye verilmelidir. Bu amaçla; Faydalanıcı, Sözleşme Ek IV’te belirtilen prosedürleri izlemelidir.

3 EKLER 

başvuru esnasında sunulacak olan belgeler
ek A: hibe başvuru formu (word formatında)
ek B: Bütçe (Excel Formatında) 

bİlgİ verme amaçlı sunulan belgeler
(Lütfen bu belgeleri başvuruyla birlikte göndermeyiniz.)

EK C: TÜZEL KİŞİLİK BELGESİ (EXCEL FORMATINDA)
EK D: MALİ KİMLİK FORMU
EK E: STANDART SÖZLEŞME (WORD FORMATINDA), aşağıdaki internet sitesinde bulabilirsiniz:
http://ec.europa.eu/europeaid/work/procedures/index_en.htm
· Ek E-1
: Özel Koşullar
· Ek E-2
: Genel Koşullar (Ek-II)

· Ek E-3
: Satın Alma Prosedürleri (Ek-IV)

· Ek E-4
: Ödeme Talebi (Ek-V)

· Ek E-5a
: Ara Teknik Rapor (Ek-VI)

· Ek E-5b: Nihai Teknik Rapor (Ek-VI)

· Ek E-5c
: Mali Rapor (Ek VI)

· Ek E-6
: Kamu Görevlileri Taahhütnamesi
· Ek E-7
: Uyuşmazlık Çözümleme Taahhütnamesi
· Ek E-8
: Hibeye Tanınan Muafiyetler
ek F: GÜNDELİKLER (HARCIRAH), aşağıdaki internet sitesinde bulabilirsiniz:  http://ec.europa.eu/europeaid/work/procedures/index_en.htm
� Sivil toplum kuruluşu:


kuruluşu ve/veya personelinin ve yöneticilerinin atanması bakımından devletten bağımsız olan,


mali ve idari işlerinde özerk ve demokratik bir yapıya sahip olan,


kar amacı gütmeyen bir tüzel kişidir.


Kar amacı gütmeyen kooperatifler başvurularıyla birlikte, içinde karın hissedarlara dağıtılmasını yasaklayan bir hüküm bulunan kuruluş sözleşmesi’ni / tüzüğünü sunarak faaliyetlerinde kesinlikle kar amacı olmadığını göstermek şartıyla bu programa başvurabilir. Ya da başvuru yapacak kuruluş son üç yılını kapsayan bir mali denetim raporu yoluyla karının hissedarlara dağıtılmamış olduğunu göstermelidir. Bunun yanında Yönetim Kurulu karın gelecekte de hissedarlara dağıtılmayacağını beyan etmelidir. Bu taahhütler nihai hibe sözleşmesine eklenecektir.





� Her başvuru sahibi, sunduğu projenin kendi kuruluş sözleşmesi/tüzüğünde belirtilen çalışma alanında olduğunu tüzüğüyle ve bu alanda geçmiş deneyimlerinin olduğunu geçmiş faaliyet raporlarıyla göstermek zorundadır.





� Bu hibe programı kapsamında, yerel kuruluş:


yerelden insanlar tarafından, o bölgenin sorunlarıyla ilgilenmek üzere bir yerel girişim yoluyla kurulmuş olan ve projenin uygulanacağı yerde yerleşik olan ve faaliyet gösteren,


bütçe kullanımı ve çalışma programının hazırlanması konusunda özerk olan,


yıllık ortalama geliri maksimum 100.000 Euro olan kuruluş demektir.








� 	Eğer Başvuru Sahbi ve/veya ortak(lar)ı yasayla kurulmuş bir kamusal organsa, sözkonusu yasanın bir kopyası mutlaka sunulmalıdır.


� 	Bu durum yalnızca uygunluk koşulları bir teklif çağrısından diğerine değişmeyen teklif çağrıları için geçerlidir.
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