Sivil Topluma Bütüncül Yaklaşım ve Katılımcı Yerel Projeler
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1.
TÜRKİYE’DE SİVİL TOPLUMUN GÜÇLENDİRİLMESİ: SİVİL TOPLUMA BÜTÜNCÜL YAKLAŞIM VE KATILIMCI YEREL PROJELER PROGRAMI 
1.1 ARKA PLAN
Gelişmiş sivil toplumun önemi, karar alma süreçlerine vatandaşların etkin katılımıyla işleyen demokratik sistemle olan ilişkisinden kaynaklanmaktadır. STK’lar bireylerin karar alma süreçlerine katılımını artırmada önemli bir role sahip olduğu için demokrasinin vazgeçilmez unsurlarıdır.
Sivil toplum kuruluşlarının kapasitesine ilişkin olarak 2002 yılından bu yana önemli adımlar atılmış ve Türk hükümetinin yasal zeminlerde gerçekleştirdiği çalışmalar sonucunda örgütlenme özgürlüğünde iyileşmeler gerçekleşmiştir. Ancak STK’ların karar alma süreçlerine aktif katılımı yetersiz kalmıştır. Bundan dolayı, güçlendirilmiş ve işleyen sivil toplum için, STK’ların katılımcı girişimlerini geliştirmeye, bunun yanında toplumun üyeleri arasında sivil toplum yaklaşımı konusunda farkındalık oluşturmaya ihtiyaç vardır.
Sivil Toplum Geliştirme Merkezi (STGM) geçtiğimiz iki yıldan bu yana süren çalışmalarında farklı tematik alanlarda çalışan STK’lar arasında bir işbirliği eksikliği gözlemlemiştir. Bütüncül yaklaşım eksikliği ve sorun analizi ve çözüm süreçlerine ilişkin dar perspektifler aynı sorundan doğrudan ya da dolaylı olarak etkilenen örgütlerin işbirliklerine katılımını sınırlamaktadır. Dolayısıyla bu teklif çağrısı farklı tematik alanlardan STK’ların, sivil toplumun ortak sorunlarına ilişkin bütüncül analizleri yapabilmeleri ve çözüm geliştirebilmeleri için işbirlikleri geliştirmelerini amaçlamaktadır.
Bunun yanı sıra, STGM faaliyetlerinde, gelişmiş ve güçlendirilmiş yerel girişimlerin katılımcı demokrasinin ana öğelerinden birisi olduğu gözleminde bulunmuştur. Bu teklif çağrısı, katılımcı bir sivil toplum yaratmak için, yerel düzeyde faaliyet gösteren sivil toplum kuruluşlarının girişimlerine küçük ölçekli mali destek sağlayacaktır. Bu sayede yerel STK’ların karar alma süreçlerine aktif katılımının güçlendirilmesi amaçlanmaktadır.
Bu hibe programı Türkiye’deki STK’ların kapasitelerinin geliştirilmesini desteklemek suretiyle, karar süreçlerine katılımlarını artırmak ve birbirleriyle, aynı zamanda AB ülkelerindeki benzer örgütlerle iletişim ve işbirliği kurmalarını teşvik etmeyi amaçlayan Türkiye’de Sivil Toplumun Gelişiminin ve Sivil Diyaloğun Desteklenmesi Projesi’nin bir bileşenidir.

Bu hibe programı öncelikle yerel düzeyde çalışmalar yapan STK’ların küçük ölçekli projelerine destek vermeyi amaçlamaktadır. Programın hedef grubu idari konular, işbirliği, ağ oluşturma, kaynak geliştirme ve uluslararası diyalog konusunda sıkıntılar yaşayan orta ve küçük ölçekli yerel sivil toplum kuruluşlarıdır. Ancak programın ilk öncelik alanı kapsamında ulusal düzeyde çalışan STKların sivil toplumda bütüncül yaklaşıma yönelik projeler geliştirmesi de teşvik edilmektedir.
Hibe programının kurumsal çerçevesi şöyledir: Sivil Toplum Geliştirme Merkezi (STGM) ve Türkiye Cumhuriyeti Merkezi Finans ve İhale Birimi (MFİB). STGM programın teknik uygulamasından sorumlu olacaktır ve Program Yetkilendirme Görevlisi’nin gözetiminde hibe projelerinin izleme çalışmalarını koordine edecektir. MFİB programın Sözleşme Makamı konumundadır ve hibe programının idari ve mali uygulamasından sorumludur. MFİB, hibe fonlarının doğru kullanımı konusunda nihai sorumluluğa sahiptir, ihale, sözleşme ve ödemelerden sorumludur ve bu belgede Sözleşme Makamı olarak anılacaktır.
1.2 PROGRAM HEDEFLERİ VE ÖNCELİKLİ KONULAR
Programın hedefi Türkiye’de STKların kapasitelerini güçlendirerek katılımcı demokrasinin gelişimine katkıda bulunmaktır.
Sunulan projelerin hedeflerinin aşağıda belirtilen önceliklerden birinin kapsamında yer alması gerekir.

Bu Teklif Çağrısı’nın öncelikleri şu şekilde sıralanmıştır:
1) Sivil Topluma Bütüncül Yaklaşım Bu öncelik alanıyla uyumlu olması için, hibe projelerinin farklı tematik alanlarda aktif olan STK’lar arasında işbirliğini geliştirmesi ve sorunlara bütüncül yaklaşım getirilmesini desteklemesi gerekmektedir. Projeler aralarındaki işbirliğini güçlendirmek ve sivil topluma bütüncül yaklaşımı geliştirmek üzere en az iki farklı tematik alanı içermelidir.
İşbirliği alanları aşağıdaki tematik alanlarla sınırlandırılmıştır
: 

— Çevre ve Toplumsal Cinsiyet, 

— İnsan Hakları ve Çevre, 

— İnsan Hakları ve Toplumsal Cinsiyet, 

— Çocuk Hakları ve İnsan Hakları, 

— Gençlik ve Çevre 
2) Katılımcı Yerel Projeler Bu öncelik alanıyla uyumlu olması için, hibe projeleri yerel sorunların çözümüne ilişkin karar alma süreçlerine yerel toplulukların / yerelde yaşayanların katılımını kolaylaştırmalı ve/veya yerele ilişkin yönetimsel konularda yerel yönetimler/yerel kamu kurumlarıyla işbirliğini güçlendirmelidir.
Tematik Alanlar: 

— Çocuk Hakları
— Kadın Hakları (kadınların istihdamına ve gelir getirici faaliyetlere ilişkin projeler hariç) 

— Engelli Hakları
— Kültürel Haklar (belirli bir topluluğa ilişkin kültürel haklar)
— Yerel Kültür (sadece kaybolmakta olan yerel kültürel değerlerin korunmasına yönelik projeler; yerel el sanatları, yöresel mutfak gibi...)

— Çevre ve doğanın korunması
Tüm teklifler, başvuruların değerlendirilmesi sürecinde dikkate alınacak, cinsiyet eşitliğinin teşvik edilmesi, çocuk hakları ve çevrenin korunması konularına ilişkin perspektifler içermelidir.

Öncelik katılımcı ve yenilikçi yaklaşımları bir arada içinde barındıran projelere verilecektir.

1.3 MFİB TARAFINDAN SAĞLANACAK MALİ DESTEK
Bu teklif çağrısı için ayrılan toplam tutar 500 000 EURO’dur. İhale makamı hibe fonu için ayrılan bütün miktarı vermeme hakkını saklı tutar.
Hibe Miktarları
Bu program kapsamında sağlanan tüm hibe miktarları her öncelik alanı altında ayrı ayrı belirlenmiş olan ve aşağıda belirtilen alt ve üst sınırlar arasında olmalıdır:

1) Sivil Topluma Bütüncül Yaklaşım
· asgari tutar: 10 000 EURO
· azami tutar: 30 000 EURO
2) Katılımcı Yerel Projeler
· asgari tutar: 10 000 EURO
· azami tutar: 30 000 EURO
Hibe tutarı, Proje’nin toplam uygun maliyetleri toplamının %50’sinden az olamaz 

Hibe tutarı, ayrıca Proje’nin toplam uygun maliyetleri toplamının %90’ından fazla olamaz (aynı zamanda bkz. bölüm 2.1.4). Kalan tutar başvuru sahibinin ya da ortaklarının kendi kaynaklarından ya da Avrupa Topluluğu dışından başka bir kaynaktan sağlanmalıdır.
2. TEKLİF ÇAĞRISINA İLİŞKİN KURALLAR
Bu Rehber, Avrupa Komisyonu Dış Yardım Sözleşme Usulleri Uygulama Kılavuzu (PRAG) hükümlerine uygun olarak, bu Teklif Çağrısı çerçevesinde finanse edilecek projelerin sunulması, seçilmesi ve uygulanması ile ilgili kuralları içermektedir (internette http://europa.eu.int/comm/europeaid/tender/gestion/index_en.htm adresinden ulaşabilirsiniz).
2.1 UYGUNLUK KRİTERLERİ
Uygunluk kriterleri üç bölümden oluşur:
· hibe talebinde bulunabilecek örgütlenmeler (2.1.1), ve ortakları (2.1.2),

· hibe verilebilecek uygun projeler (2.1.3),

· hibe miktarı için dikkate alınabilecek uygun maliyet türleri. (2.1.4).
2.1.1
Başvuru Sahiplerinin Uygunluğu: Kimler başvurabilir
(1) Hibe için başvuru sahiplerinin aşağıdaki koşulları sağlaması gerekmektedir:
· sivil toplum kuruluşu olmak
 ve
· bu hibe programı kapsamındaki sektör ve konulardan birinin kapsamında yer alması zorunlu olan sunduğu projenin konusunda doğrudan çalışmak
 (bkz. 2.1.3) ve
· merkezi Türkiye’de olmak (Türk tüzel kişiliği olmak) ve 
*** Önemli Not: Bu teklif çağrısı öncelikli olarak yerel sivil toplum kuruluşlarına açıktır
. Ulusal düzeyde çalışan sivil toplum kuruluşları sadece birinci öncelik alanına, yani sivil topluma bütüncül yaklaşım alanına başvurabilirler; ancak bu durumda bir yerel STK’yla ortaklık kurarak başvurmaları özellikle teşvik edilmektedir.
· projenin hazırlanmasından ve yönetilmesinden doğrudan sorumlu olmak, aracı olarak hareket etmemek ve
· projeyi uygulayacak teknik, idari ve mali kapasiteye sahip olmak ve sürdürülebilirliği sağlamak;
· aşağıdaki yapılar başvuruda bulunamazlar ancak projelere iştirakçi olarak katılabilirler (bkz. Bölüm 2.1.2);
· İşçi ve işveren sendikaları, ticaret ve sanayi odaları, meslek örgütleri ve bunların federasyonları ve konfederasyonları

· Üniversiteler, araştırma enstitüleri ve okullar

· Belediyeler ve belediye birlikleri
· Yerel düzeydeki kamu kuruluşları

(2) Avrupa Komisyonu Dış Yardım Sözleşme Usulleri Uygulama Kılavuzu (PRAG) Bölüm 2.3.3 altında belirtilen durumlardan birine giren muhtemel başvuru sahipleri, Teklif Çağrısına katılamazlar veya hibelerden yararlanamazlar (bu durumlar aşağıdaki kutuda sıralanmıştır; ayrıca, internette http://ec.europa.eu/europeaid/work/procedures/index_en.htm

 adresinden ulaşılabilir);
Hibe Başvuru Formu Kısım B, Bölüm VI (Başvuru Sahibinin Beyanı) altında, başvuru sahipleri, bu durumlardan hiçbirine girmediklerine dair beyanda bulunmalıdırlar.
2.1.2
Ortaklık ve Ortakların Uygunluğu
Ortaklar: Başvuru sahibinin ortakları projenin tasarım ve uygulamasına katılırlar ve ortakların harcamaları da Hibeden Faydalanan Kuruluşun giderleri gibi uygun gider olarak değerlendirilecektir. Dolayısıyla ortaklar, başvuru sahibi ile aynı uygunluk kriterlerini taşımak zorundadırlar. 
Ortaklık bu hibe programı kapsamındaki ilk öncelik alanı için zorunludur. Bu öncelik alanında Başvuru Sahibi belirtilen tematik alanlardan birinde yerel, bölgesel veya ulusal düzeyde aktif olan bir STK olmalı; işbirliği için belirtilen diğer tematik alanda yerel, bölgesel veya ulusal düzeyde çalışan en az bir STK da ortak olarak yer almalıdır.
İkinci öncelik alanı kapsamında sunulacak projelerde, başvuru sahibi kuruluşlar, bireysel olarak veya diğer ortak kuruluşlarla konsorsiyum olarak hareket edebilirler. Ancak, öncelik ortaklarla başvuranlara verilecektir. İkinci öncelik alanı kapsamında yalnızca yerel düzeyde çalışan STK’lar proje ortağı olabileceklerdir.
Aşağıdakiler proje ortağı değildir ve “ortaklık beyannamesini” imzalamak zorunda değildir:
İştirakçiler: Diğer kuruluşlar projede iştirakçi olarak yer alabilir. Bu tür iştirakçiler projede gerçek bir rol oynar ancak günlük harcırahlar ve seyahat giderleri haricinde hibeden yararlanamazlar. İştirakçi kuruluşlar için, bölüm 2.1.1’deki uygunluk kriterlerini sağlama şartı yoktur. Aşağıda sıralananlar projelerde iştirakçi olarak yer alabilirler:
· İşçi ve işveren sendikaları, ticaret ve sanayi odaları, meslek örgütleri ve bunların federasyonları ve konfederasyonları

· Üniversiteler, araştırma enstitüleri ve okullar

· Belediyeler ve belediye birlikleri

· Yerel düzeydeki kamu kuruluşları
Yerel idarelerin ikinci öncelik alanı içerisinde yer alan projeler kapsamında iştirakçi olarak yer almaları özellikle teşvik edilmektedir.
İştirakçiler, Hibe Başvuru Formu Bölüm IV’te “Başvuru Sahibinin projeye katılan İştirakçileri” bölümünde belirtilmelidirler.
Alt-yükleniciler: Hibe Faydalanıcıları, projelerde tanımlı işleri alt yüklenicilere ihale edebilirler. Alt yükleniciler ortak veya iştirakçi olmayıp standart hibe sözleşmesi Ek IV’teki satın alma kurallarına tabidirler.
Başvuru Sahibi, lider kuruluş olarak hareket edecek ve seçildiği takdirde akit tarafı (lehdar) olacaktır. 

2.1.3
 
Uygun Projeler: Başvuru yapılabilecek projeler
Tanım: 

Bir proje birbiriyle ilişkili faaliyetlerden oluşur.
Süre: 
Projenin planlanan süresi 8 (sekiz) ayı aşmamalıdır.
Sektörler veya Konular
Her projenin konusu aşağıdaki tematik alanlardan bir tanesine girmelidir: 

Birinci öncelik alanı altında desteklenecek sektörler ve tematik alanlar (işbirliği alanları):

1. Çevre ve Toplumsal Cinsiyet
2. İnsan Hakları ve Çevre
3. İnsan Hakları ve Toplumsal Cinsiyet
4. Çocuk Hakları ve İnsan Hakları
5. Gençlik ve Çevre
İkinci öncelik alanı altında desteklenecek sektörler ve tematik alanlar 

1. Çocuk Hakları

2. Kadın Hakları (kadınların istihdamına ve gelir getirici faaliyetlere ilişkin projeler hariç) 

3. Engelli Hakları

4. Kültürel Haklar (belirli bir topluluğa ilişkin kültürel haklar)
5. Yerel Kültür (sadece kaybolmakta olan yerel kültürel değerlerin korunmasına yönelik projeler; yerel el sanatları, yöresel mutfak gibi...)

6. Çevre ve doğanın korunması
Yer
Projeler Türkiye Cumhuriyeti sınırları içinde yürütülmelidir (büyük bir projenin parçası olmak koşuluyla, yurtdışındaki teknik çalışma ziyaretleri ve iletişim ağlarına, uluslararası konferanslara, seminerlere ve benzer organizasyonlara katılım hariç) 
Proje Türleri
Programın hedeflerine erişmeyi amaçlayan ve uygun konu alanlarından birine giren bütün faaliyetler, mali yardıma hak kazanabilirler. 

Birinci öncelik alanı kapsamında gerçekleştirilebilecek olası projeler aşağıda sıralanmıştır, ancak bunlarla sınırlı değildir:
· Belirtilen tematik alanlarda işbirliğini geliştirmeyi amaçlayan ortak kampanyalar; bu alanlarda STK’ların bakış açılarını ve anlayışlarını değiştirmeye yönelik kampanyalar. 
· Belirtilen tematik alanlarda aktif olan STK’lar arasında daha iyi bir yaklaşım geliştirilmesini amaçlayan faaliyetler (Yenilikçi yöntemlerle geliştirilmiş toplantı ve eğitimler gibi)
· Uluslararası deneyimleri paylaşmak üzere Türkiye’deki STK’ların AB ülkelerindeki toplantı, seminer, çalıştaylara katılımını artırmaya yönelik faaliyetler (Bu tür faaliyetler ancak projenin bir parçası olarak gerçekleştirilebilir. Bütün proje sadece uluslararası toplantılara veya çalışma ziyaretlerine katılım üzerine geliştirilemez)
· Bütüncül yaklaşımı, işbirliğini ve STKlar arası diyalogu geliştirmeye ve tanıtmaya yönelik yayınların hazırlanması ve dağıtılması
İkinci öncelik alanı kapsamında gerçekleştirilebilecek olası projeler aşağıda sıralanmıştır, ancak bunlarla sınırlı değildir:

· Yerel kampanyalar
· Savunuculuk ve lobi faaliyetleri

· Tanıtım faaliyetleri

· Bilinç oluşturma / farkındalık yaratma faaliyetleri

· AB veya AB’ye aday ülkelerdeki STK’larla deneyim paylaşımı, ortaklıklar oluşturma ve tematik alanlarda ortak stratejiler geliştirmek için değişim programları ve çalışma ziyaretleri (ancak projenin bir parçası ise) 
· Katılımcı yerel çözüm girişimleri
· İşleyen yerel katılımcı karar alma organlarının oluşturulması

· Sivil sektör ve yerel yönetimler arasında iletişim becerilerinin geliştirilmesi ve çatışma yönetiminin iyileştirilmesi

· Farklı kurumlar/kuruluşlar arasında yerel sorunlara yönelik analiz yapma ve strateji oluşturma süreçleri geliştirme
Hibe desteğinden yararlanabilmek için, projelerin yerel STK’ların ve yerel toplulukların projenin hazırlanması, uygulanması ve yönetilmesindeki yapılara aktif katılımını da ortaya koymaları gerekmektedir. 

Aşağıdaki proje türleri uygun değildir:

a) Sadece veya büyük ölçüde; çalıştay, seminer, konferans ve kongrelere katılım için bireysel finansman sağlanmasını içeren projeler,
b) Sadece veya büyük ölçüde; çalışmalar veya eğitim seminerleri için bireysel burs sağlanmasını içeren projeler, 

c) İdeolojik açıdan yanlı veya partizan projeler,
d) Dini faaliyetler,
e) Hibe amaçlı projeler (diğer kişi ya da kuruluşlara hibe (maddi veya ayni) veya kredi vermek için hibenin kullanılması),
f) Başvuru sahibinin hâlihazırda örneğin hükümet bütçesinden finansman sağlayarak yürüttüğü projeler,
g) Özel veya kamu girişimlerinin kurulmasına yönelik ve kar elde etme amaçlı projeler,
h) MFİB’yle sözleşme imzalanmadan önce başlatılan faaliyetler,
i) Hâlihazırda devlet bütçesinden, diğer Topluluk programlarından ya da diğer fon kaynaklarından desteklenen ya da fon alma aşamasında olan faaliyetler, 
j) Bireysel şirketlerin üretim kapasitesinin artırılmasını amaçlayan faaliyetler,
k) Sadece bilimsel, akademik amaçlı araştırmaları, fizibilite çalışmalarını, veri toplama ve örnekleme faaliyetlerini içeren projeler 

l) Sadece ofis ve personel giderlerini içeren projeler

m) Arazi veya bina satın alımı veya inşaat yapımı ya da yapıların yenilenmesine yönelik giderler içeren projeler 

n) Sadece yatırım faaliyetleri içeren projeler
o) Sadece peyzaj faaliyetleri içeren projeler
p) Sadece rekreasyon faaliyetleri içeren projeler 
q) Sadece ekipman alımına yönelik projeler 
Başvuru sahibi başına teklif ve hibe sayısı
“Türkiye’de Sivil Toplumun Gelişiminin ve Sivil Diyaloğun Desteklenmesi” programı kapsamında, “Türkiye’de Sivil Toplumun Desteklenmesi: Katılımcı Demokrasi İçin Yerel Hareket Hibe Programı” isimli başka bir hibe programının daha Teklif Çağrısı yapılacaktır. Bir başvuru sahibi bu iki farklı Teklif Çağrısına birden fazla teklif sunabilir; ancak, bir başvuru sahibi aynı anda birden fazla hibe alamaz.
2.1.4
Maliyetlerin uygunluğu: Hibe kapsamında dikkate alınabilecek maliyetler

Sadece “uygun maliyetler” hibe kapsamında dikkate alınır. Bu maliyetler aşağıda detaylı şekilde belirtilmiştir. Böylece, bütçe hem maliyet tahminini, hem de “uygun maliyetler”in azami miktarını gösterir. Başvuru sahipleri, uygun maliyetlerin toplu olarak ifade edilmemesi ve gerçek birim maliyetleri esas alması gerektiğine dikkat etmelidirler. (yiyecek ve dolaylı maliyetler hariç) 
Hibe verilmesi tavsiyesi, genel olarak hibe sözleşmesinin imzalanmasından önce yapılan kontrol sürecinde bütçede değişiklik gerektirecek herhangi bir problemin ortaya çıkmamasına bağlıdır. (örneğin, aritmetik hatalar, tutarsızlıklar ya da gerçekçi olmayan maliyetler ve diğer uygun olmayan maliyetler). Kontroller, söz konusu hata ya da tutarsızlıklar için başvuru sahibinden ilave açıklama istenmesini ve Sözleşme Makamının hibe tutarında indirime gitmesini gerektirebilir. Bütçedeki olası değişiklikler, Sözleşme Makamından talep edilen hibe miktarını ya da eş finansman yüzdesini artırmayacaktır. 

Bu yüzden gerçekçi ve maliyet- etkin bütçeler sunmak başvuru sahibinin yararına olacaktır. 

Başvurunun hazırlığı esnasında oluşmuş giderler uygun giderler değildir ve Projenin bütçesine dahil edilmemelidir. 
Uygun doğrudan maliyetler
Bu Teklif Çağrısı kapsamında uygun maliyet olarak değerlendirilecek maliyetler, standart Hibe Sözleşmesine ek Genel Koşullar Madde 14’te belirtilen şartlara uygun olmalıdır (bkz. Ek G).
Bu koşullara ve sözleşme prosedürlerine bağlı olmak üzere; Faydalanıcı ve ortakları tarafından yüklenilmiş uygun doğrudan maliyetler aşağıda belirtilmiştir:
· Projede görevlendirilmiş personel ile ilgili olarak, net maaşları ile birlikte sosyal sigorta ve diğer masraflarını kapsayan giderler; maaşlar ve ilgili masraflar, Faydalanan ve ortaklarının normalde verdiği miktarlardan yüksek olmamalıdır; olması durumunda, faaliyetin yürütülmesi için bunun gerekliliği gerekçelendirilmelidir. 
!!! Bu Teklif Çağrısı kapsamında personelin sayısı ve maaşlarının toplam miktarına ilişkin bazı kısıtlamalar getirilmiştir:

· projelerde birden fazla tam zamanlı personel bütçelendirilemez (bu iki yarı zamanlı personel şeklinde de düzenlenebilir)

· projelere ek teknik destekler için bütçede günlük veya saatlik birimlerle bütçelendirilmiş kısa dönemli uzmanlar istihdam edilebilir (eğer uzmanlar için ihtiyaç proje belgesinde açıkça gerekçelendirilmişse)

· bu kapsamda, eğer projede sadece bir adet tam zamanlı personel istihdam edilecekse bu personelin maaşlarının toplam miktarı projenin toplam uygun maliyetlerinin % 30’unu; eğer projede sadece kısa dönemli uzmanlar çalışacaksa bu uzmanların ücretlerinin toplam miktarı projenin toplam uygun maliyetlerinin % 20’sini; eğer projede hem tam zamanlı personel hem de kısa dönemli uzman istihdam edilecekse bunların maaş ve ücret giderlerinin toplamı projenin toplam uygun maliyetlerinin % 35’ini geçemez
· projede yer alan personelin Faydalanan ve ortakları tarafından genel olarak kabul edilmiş oranları geçmeyecek seyahat ve gündelik harcamaları; bu gündeliklerin geri ödemesi, anlaşmanın imzalanması anında, Avrupa Komisyonu tarafından yayınlanan ölçekleri geçmemelidir; (http://europa.eu.int/comm/europeaid/perdiem/index_en.htm den ulaşılabilir);
· yerel ofis giderleri – Başvuru Sahibi veya ortaklarının ofislerinin bulunduğu yerlerden başka sadece ve özellikle proje faaliyetleri için bir yerde bir yerel ofis açma gereksinimi bulunuyorsa, bu ofisin kurulmasıyla ilgili maliyetler. Projenin yürütülmesi amacıyla kiralanan veya kullanılan ofis kirası 10. Bütçe Başlığı olan İdari Maliyetler başlığına dâhil edilmelidir.
· Proje amaçlarına ve piyasa oranlarına uygun ve toplam uygun proje maliyetinin % 35’ini aşmayan (yeni) teçhizat satın alma giderleri ve kullanılmış veya yeni ekipman malzeme kiralama giderleri;
· Projenin uygulanması için gerekli olan sarf ve benzeri ofis giderleri; proje yönetim amaçlı sarf giderleri 10. Bütçe Başlığı olan İdari Maliyetler başlığına dâhil edilmelidir.

· Alt yüklenici giderleri;

· Sözleşmenin gereklilikleri ile doğrudan ilişkili giderler (bilginin yaygınlaştırılması, faaliyete ilişkin değerlendirme, denetleme, çeviri, baskı, sigorta, v.s), finansal hizmet maliyetleri (özellikle transfer ücretleri) dahil olmak üzere.
· Görünürlük giderleri.
Yedek Akçe
Doğrudan uygun proje maliyeti ara toplamının %5’ini geçmemek kaydıyla proje bütçesi dâhilinde bir Yedek Akçe bulunabilir. Bu Yedek Akçe sadece Merkezi Finans ve İhale Birimi’nin yazılı ön onayı ile kullanılabilir ve proje uygulaması aşamasında götürü olarak talep edilemez.
Uygun dolaylı maliyetler (genel idari giderler)

Proje faydalananının, proje ile ilgili genel giderlerini karşılamak için, uygun doğrudan maliyet toplamının %7 (yedi)’sini aşmamak kaydı ile toplu bir ödeme, dolaylı maliyet olarak talep edilebilir
Eğer Faydalanan, Avrupa Komisyonu’ndan başka bir uygulamaya yönelik bir hibe almakta ise dolaylı giderler uygun değildir.
Ayni Katkı
Ek-B’de ayrı bir liste halinde sunulması zorunlu olan, Faydalanan veya ortakları tarafından yapılan ayni katkılar, gerçek harcamaları yansıtmazlar ve uygun maliyet değildirler. Bu katkılar, Faydalanan tarafından sağlanan eş-finansman olarak değerlendirilemez.

Projede görevli personelin maliyeti ayni katkı değildir; bu maliyet Faydalanıcı veya ortakları tarafından karşılanıyorsa Proje Bütçesinde eş finansman olarak kabul edilebilir.
Ancak, hibenin verilmesi durumunda Faydalanan başvuru formunda belirtilen bu katkıların yapılmasının sorumluluğunu üstlenmek zorundadır.
Sözleşme Makamı gerekli ve uygun görürse ayni katkıları eş-finansman kabul edebilir. Bu durumlarda, bu katkının değeri:

a) gerçekleşen değeri aşmamalı ve muhasebe kayırlarında yer almalıdır

b) piyasa değerlerinin üzerinde olmamalıdır.
Uygun olmayan maliyetler
Aşağıdakiler uygun olmayan giderlerdir:
· Borçlar ve oluşabilecek zararlar için oluşturulan karşılıklar,

· Faiz borçları,

· Başka bir çerçevede daha önce finanse edilmiş bütçe kalemleri,

· Arazi ve bina satın alınması,

· Döviz kurlarından oluşabilecek kayıplar,

· KDV de dâhil olmak üzere vergiler,
· Üçüncü taraflara verilen krediler,
· İnşaat işlerine ilişkin giderler,
· Araç satın alınması, 

· Kamu kurumlarında çalışanların maaşları,
· Proje hazırlama giderleri,
· Sözleşme imzalanmadan önce gerçekleşmiş olan harcamalar. 
2.2 BAŞVURU ŞEKLİ VE YAPILACAK İŞLEMLER 

2.2.1
Başvuru Formu 

Başvurular, bu Rehberin ekinde (Ek A) bulunan başvuru formu ile yapılmalıdır. Söz konusu başvuru formu, bir proje ön teklifini de içermekte olup, bu proje ön teklifinin de tam olarak doldurulması gerekmektedir. Başvuru sahipleri, başvuru formundaki formata kesinlikle uymalı ve paragraflar ile sayfaları sırasıyla doldurmalıdır. Lütfen bütçedeki küsuratları en yakın değere tamamlayın. 
Başvuru sahipleri başvurularını Türkçe veya İngilizce yapabilir. 

Başvurunuzun doğru değerlendirilebilmesi için Başvuru Formunu lütfen dikkatli ve mümkün olduğunca açık bir şekilde doldurunuz.

Kontrol listesinde (Hibe Başvuru Formu B Kısmında V. Bölüm) belirtilen hususlarla ilgili herhangi bir hata veya başvuru formundaki önemli bir tutarsızlık (örneğin, bütçede belirtilen miktarların başvuru formunda belirtilenlerle tutarsızlık göstermesi) teklifin derhal reddine yol açabilir. 
Sadece sunulan bilginin açık olmaması ve bu yüzden MFİB’nin tarafsız bir değerlendirme yapmasına engel teşkil etmesi durumunda, başvuru sahibinden ek açıklama talep edilecektir.
El yazısı ile hazırlanmış başvurular kabul edilmeyecektir.

Lütfen sadece başvuru formu ve doldurulması gereken matbu eklerin (bütçe, mantıksal çerçeve, kilit personelin özgeçmişleri) Değerlendirme Komitesi Üyelerine ve Bağımsız Değerlendiricilere iletileceğini dikkate alınız. Bundan dolayı, bu belgelerin proje ile ilgili tüm bilgileri içeriyor olması büyük önem taşımaktadır. İlave olarak hiç bir ek gönderilmemelidir. 
2.2.2
Başvurular Nereye ve Nasıl Yapılacaktır? 

Başvurular, kapalı (mühürlü) zarf içinde iadeli taahhütlü posta ile, özel kargo şirketi ile veya elden (elden teslim eden kişiye imzalı ve tarihli bir alındı belgesi verilecektir) aşağıdaki adrese gönderilmeli/teslim edilmelidir:
Posta adresi

Merkezi Finans ve İhale Birimi

Sayın Muhsin ALTUN, PYG – MFİB Başkanı

Eskişehir Yolu 4.Km 2.Cad. 

(Halkbank Kampüsü) No: 63, C-Blok

06580 Söğütözü / Ankara/ TÜRKİYE

İlgi: CFCU/ TR0604.05/02

Türkiye’de Sivil Toplumun Güçlendirilmesi: Sivil Topluma Bütüncül Yaklaşım ve Katılımcı Yerel Projeler

Başka yollarla (örneğin, faks ya da elektronik posta ile) gönderilen ya da başka adreslere teslim edilen başvurular reddedilecektir.
Başvurular 1 (bir) asıl ve 2 (iki) suret olmak üzere A4 boyutunda ve her biri ayrı dosyalanmış olarak teslim edilmelidir. Başvuru Formunun tamamı (Kısım A - Proje Ön Teklifi, Kısım B - Başvuru Formu) ve Bütçe ayrıca elektronik formatta (CD-ROM) ve ayrı ayrı dosyalar halinde ve bölünmeden (örneğin; Başvuru Formu ayrı dosyalara bölünmemeli; tek bir dosya olarak kaydedilmelidir) sunulmalıdır. Elektronik format, matbu versiyonla birebir aynı içeriğe sahip olmalıdır. 
Kontrol listesi (Hibe Başvuru Formu B Kısmı V. Bölüm) ve Başvuru Sahibinin Beyanı (Hibe Başvuru Formu B Kısmı VI. Bölüm) ayrı ayrı zımbalanmalı ve Başvuru Formu ve zorunlu eklerle birlikte zarfın içine konulmalıdır. 

Başvuruların işleme alınabilmesi için, başvuru evraklarının aslı ve suretleri aşağıda belirtilen belgeleri içerecek şekilde A4 boyutunda ve birebir aşağıdaki sırada sunulmalıdır: 

1. Proje ön teklifi (ayrı olarak zımbalanmış);

2. Hibe Başvuru Formu (Bölüm I, II, III, IV), Bütçe (Ek B), Mantıksal Çerçeve (Ek D) ve Türkçe gönderilen başvurulara ilave olarak şu dokümanların İngilizce çevirileri: 1. İngilizce Proje Özeti (Ek C), 2. İngilizce Bütçe  (ayrı olarak zımbalanmış), 3. İngilizce Mantıksal Çerçeve (Ek D); 
3. Kontrol Listesi  – Hibe Başvuru Formu Bölüm V (ayrı olarak zımbalanmış);

4. Başvuru Sahibinin Beyanı – Hibe Başvuru Formu Bölüm IV (ayrı olarak zımbalanmış);

Bir başvuru sahibinin birden fazla proje teklifi göndermesi durumunda, her bir başvuru ayrı ayrı gönderilmelidir.
Dış zarfın üzerinde teklif çağrısının ilgi numarası (CFCU/TR 0604.05/02), ve başlığı (Türkiye’de Sivil Toplumun Güçlendirilmesi: Sivil Topluma Bütüncül Yaklaşım ve Katılımcı Yerel Projeler) başvuru sahibinin tam adı ve adresi ile “NOT TO BE OPENED BEFORE THE OPENING SESSION” ve "AÇILIŞ OTURUMUNDAN ÖNCE AÇMAYINIZ" ibareleri yer almalıdır.

Başvuru sahipleri, Başvuru Formu’nun V. Numaralı Bölümü’nde yer alan Kontrol Listesi’ni kullanarak, başvurularının eksiksiz olduğunu doğrulamalıdır. Tam olmayan başvurular reddedilebilecektir.
2.2.3
Başvuruların Teslimi için Son Tarih 

Başvuruların alınması için son tarih 09 Mayıs 2008 dir ve bunun için posta alındısı, zarf üzerindeki tarih ya da damgaya bakılacaktır. Elden yapılacak başvurular 09 Mayıs 2008 yerel saatle saat 17.00’ye kadar kabul edilecektir ve bunun kanıtı imzalı ve tarihli alındı belgesidir. Son başvuru tarihinden sonra alınan başvurular doğrudan reddedilecektir. 
Son başvuru tarihinden sonra alınan başvurular doğrudan reddedilecektir. 
2.2.4
Daha Fazla Bilgi İçin 
Ayrıca, sorularınızı, tekliflerin alınması için belirlenen son başvuru tarihinin 21 gün öncesine kadar, teklif çağrısının ilgi numarasını (CFCU/TR 0604.05/02) açıkça belirterek, faks ya da elektronik posta ile aşağıdaki adreslere gönderebilirsiniz:
e-posta adresi: hibe-stk@stgm.org.tr 

faks: +90.312.4425755

Sorulara, başvuru teslim tarihinden en geç 11 gün öncesine kadar yanıt verilecektir.
Başvuru sahiplerine eşit muamele sağlamak amacıyla, MFİB bir başvuru sahibinin, ortağının veya projenin uygunluğu konusunda ön görüş beyan etmez.

Diğer başvuru sahiplerini de ilgilendirebilecek sorular, yanıtlarıyla birlikte, internet üzerinde EuropeAid web sitesinde (http://ec.europa.eu/europeaid/work/procedures/index_en.htm) ve aşağıdaki web sitelerinde yayımlanacaktır:

http://www.cfcu.gov.tr
http://www.stgm.org.tr
Hiçbir koşulda STGM tarafından sağlanacak destek proje tasarımına yönelik (Örneğin: Hangi faaliyet alanında yatırım yapmanın daha doğru olacağı) olmayacaktır. STGM tarafından yapılan hiçbir açıklamanın bağlayıcılığı bulunmamaktadır.

Tüm resmi açıklamalar ve talep edilen bilgi Sözleşme Makamı (MFİB) tarafından sağlanacaktır; Başvuru Rehberinde yer almayan hiçbir bilgi Başvuru Sahipleri ve Sözleşme Makamı (MFİB) için bağlayıcı nitelik taşımamaktadır. 


2.3
BAŞVURULARIN DEĞERLENDİRİLMESİ VE SEÇİMİ

Başvurular Sözleşme Makamı ve bağımsız değerlendiricilerin muhtemel destekleri ile incelenecek ve değerlendirilecektir. Başvuru sahiplerince sunulan tüm projeler aşağıdaki aşama ve kriterlere göre değerlendirilecektir: 

(1) 1. AŞAMA: AÇILIŞ OTURUMU VE İDARİ KONTROL

Aşağıdakiler değerlendirilecektir:
· Son başvuru tarihine riayet edilmiş midir? Eğer son başvuru tarihine riayet edilmemişse, teklif otomatik olarak reddedilecektir. (bkz. Bölüm 2.2.3). 

· Başvuru Formu, Kontrol Listesinde (Başvuru Formu V.Bölüm) belirtilen bütün kriterleri karşılamaktadır. İstenilen bilgilerden herhangi biri eksik veya yanlış ise, proje teklifi yalnızca bu esasa dayanarak reddedilebilir ve proje teklifi bu noktadan sonra artık değerlendirilmeyecektir. 
Açılış oturumu ve idari uygunluk kontrolünden sonra, Sözleşme Makamı, bütün Başvuru Sahiplerine başvurularının son başvuru tarihinden önce alınıp alınmadığını, Başvuru Sahiplerine verilen referans numarasını, başvurularının idari uygunluk kontrol listesinde belirtilen bütün kriterleri karşılayıp karşılamadığını ve Proje Ön Tekliflerinin değerlendirme için tavsiye edilip edilmediğini bildiren bir mektup gönderir

(2) 2. AŞAMA: PROJE ÖN TEKLİFİNİN DEĞERLENDİRİLMESİ

İlk idari kontrolden geçen Proje Ön Tekliflerinin değerlendirilmesi; projenin ilgililiği, niteliği ve etkinliği, geçerliliği ve sürdürülebilirliğini kapsamaktadır. Sözleşme Makamı, makul gerekçelerin söz konusu olduğu durumlarda (örneğin, tahmin edilenden daha az sayıda başvurunun yapılması) Proje Ön Teklifi değerlendirme aşamasını atlayarak doğrudan başvuru formunu değerlendirme hakkını saklı tutar.

Proje Ön Teklifine verilen puanlar, projelerin Başvuru Formlarına ikinci aşamada verilecek puanlardan tamamen bağımsızdır. 

Proje Ön Teklifi, aşağıda belirtilen Değerlendirme Tablosunda gösterildiği gibi 50 puan üzerinden değerlendirilecektir. Değerlendirme, Başvuru Formu Kısım A – Proje Ön Teklifi başlıklı bölümde verilen talimatlara uyulup uyulmadığını doğrulayacaktır.

Proje Ön Teklifinin değerlendirilmesi sonucunda teklif edilen projenin Bölüm 2.1.3’de belirtilen uygunluk kriterlerini karşılamadığı belirlenirse, proje teklifi yalnızca bu esasa dayanarak reddedilecektir. 

Değerlendirme kriterleri, bölümlere ve alt bölümlere ayrılmıştır. Her alt bölüme, aşağıdaki esaslara göre 1 ile 5 arasında bir puan verilecektir: 1 = çok zayıf; 2 = zayıf; 3 = yeterli; 4 = iyi; 5 = çok iyi. 

	
	Puanlar

	1. Projenin ilgililiği
	Alt puan
	15

	1.1 Problemlerin, genel olarak hedef ülke/bölge(ler)nin ihtiyaçları ve sorunları ve özelde hedef grupların ve nihai faydalanıcıların sorunlarıyla ilgililiği.

1.2 Projenin, Rehberde belirtilen öncelik ve hedeflerle ilgiliği
	5


	

	
	5(x2)*
	

	2. Projenin etkililiği ve uygulanabilirliği
	Alt puan
	25

	2.1  Sorunun tanım ve analizinin değerlendirilmesi

2.2 Teklif edilen faaliyetlerin değerlendirilmesi (uygulanabilirlikleri ve hedef, amaç ve beklenen sonuçlarla tutarlılığı).

2.3 Tüm paydaşların ve teklif edilen ortakların rolünün ve projeye katılım düzeyinin değerlendirilmesi.
	5
	

	
	5(x2)*
	

	
	5(x2)*
	

	3. Projenin sürdürülebilirliği
	Alt puan
	10

	3.1 Projenin başlangıç tarihinden önce ve uygulama dönemindeki temel riskler ve varsayımlara ilişkin tanımlamaların değerlendirilmesi.

3.2 Projenin hedef gruplar ve nihai faydalanıcılar üzerindeki, uzun dönemli sürdürülebilir etkisine ilişkin tanımlamaların değerlendirilmesi.
	5
	

	
	5
	

	TOPLAM PUAN
	
	50


* Bu puanlar, maddenin önemi nedeniyle 2 ile çarpılmaktadır. 

Tüm Proje Ön Teklifleri değerlendirildikten sonra, proje teklifleri aldıkları toplam puana göre sıralanacaktır.

İlk olarak “İlgililik” başlığı altında en az 12 puan alan ve aynı zamanda toplamda en az 30 puan alan proje tekliflerinin ön seçimi karara bağlanacaktır.

İkinci olarak, Proje Ön Teklifi listesi, puan sıralamasına uygun olarak talep edilen hibe miktarı toplamı 1.000.000 AVRO, yani bu teklif çağrısı kapsamında mevcut olan hibe miktarının en az iki katı oluncaya kadar azaltılacaktır. Bunu müteakip Değerlendirme Komitesi, ön-seçimi tamamlanmış olan bu başvuruların değerlendirilmesi sürecine geçecektir.

(3) 3.AŞAMA: BAŞVURU FORMUNUN DEĞERLENDİRİLMESİ

Teklif edilen bütçe dahil olmak üzere, projelerin kalitesinin ve başvuru sahibinin ve ortaklarının kapasitesinin değerlendirilmesi aşağıda yer alan Değerlendirme Tablosundaki kriterlere göre yapılacaktır.  İki tür değerlendirme kriteri bulunmaktadır: seçim kriterleri ve hibe verme kriterleri. 
Seçim kriterleri, aşağıda belirtilen hususlardan emin olmak amacı ile, başvuru sahiplerinin mali ve idari kapasitelerinin değerlendirilmesine yardımcı olmak için kullanılmaktadır: 
· projenin yürütüldüğü süre içerisinde faaliyetlerini sürdürmek ve gerektiğinde projenin finansmanına katılmak için istikrarlı ve yeterli finansman kaynaklarına sahip olup olmadıkları; 
· teklif edilen projeyi başarı ile tamamlamak için gerekli yönetim kapasitesine, profesyonel yeterliliğe ve niteliğe sahip olup olmadıkları. Bu husus başvuru sahibinin her bir ortağı için de geçerlidir. 
Hibe verme kriterleri değerlendirmeye alınacak projelerin kalitesinin, belirlenen hedefler ve öncelikler bakımından değerlendirilmesine ve hibelerin teklif çağrısının genel etkinliğini azami düzeye çıkartan projelere verilmesine olanak sağlamaktadır. Bu kriterler, MFİB’nin güvenebileceği, hedef ve önceliklerle uyumlu ve Topluluk finansmanının görünürlüğünü sağlayan projelerin seçilmesine olanak tanır. Bu kriterler; projenin ilgililiği, teklif çağrısı hedefleriyle uyumu, kalitesi, öngörülen etkisi, sürdürülebilirlik ve maliyet etkinliği gibi hususları içerir. 

Başvuru formunun değerlendirilmesi sonucunda teklif edilen projenin Bölüm 2.1.3’de belirtilen uygunluk kriterlerini karşılamadığı belirlenirse, proje teklifi yalnızca bu esasa dayanarak reddedilecektir.

Puanlama:

Değerlendirme kriterleri, bölümlere ve alt bölümlere ayrılmıştır. Her alt bölüme, aşağıdaki esaslara göre 1 ile 5 arasında bir puan verilecektir: 1 = çok zayıf; 2 = zayıf; 3 = yeterli; 4 = iyi; 5 = çok iyi.
Değerlendirme Tablosu

	Bölüm
	En Yüksek Puan 
	Başvuru Formu

	1. Mali Kapasite ve İşletme Kapasitesi
	15
	

	1.1 Başvuru Sahibi ve ortakları yeterli teknik uzmanlığa sahip mi? (ele alınacak konular hakkında yeterli bilgileri var mı?)
	5
	I.4, II.3.1, II.3.2 ve III.1

	1.2 Başvuru Sahibi ve ortakları yeterli yönetim kapasitesine sahip mi?
(personel, ekipman ve proje bütçesini idare edecek bilgi ve beceri dahil olmak üzere)?
	5
	II.3.3.3, II.4 ve III.1

	1.3 Başvuru Sahibi istikrarlı ve yeterli finansman kaynaklarına sahip mi?
	5
	II.3.3.1 ve II.3.3.2

	2. İlgililik
	30
	

	2.1 Proje, Teklif Çağrısının hedefleriyle ve bir veya birden fazla önceliği ile ne kadar ilgili? 
Not: 5 puan (çok iyi) verilebilmesinin koşulu; projenin, en az bir önceliği özellikle işaret etmesidir. 


Not: 5 puan (çok iyi) verilebilmesinin koşulu; projenin, cinsiyet eşitliği ve fırsat eşitliği gibi özel bir katma-değer unsurunu içermesidir.
	5 x 2
	I.1.6.4 ve I.1.6.5 

	2.2 Proje, hedef ülke/ülkelerin veya bölge(ler)nin  ihtiyaçları ve sorunlarıyla ne kadar ilgili? (tekrardan kaçınmak ve diğer Avrupa Topluluğu programları ile sinerji oluşturmak da dahil olmak üzere.)
	5 x 2
	I.1.6.1 ve I.1.6.3

	2.3 İlgili taraflar ne kadar açıkça tanımlanmış ve stratejik olarak seçilmiştir (nihai faydalanıcılar, hedef gruplar)? Söz konusu tarafların gereksinimleri net bir şekilde belirlenmiş mi ve proje bunları uygun şekilde dikkate alıyor mu? 
	5 x 2
	I.1.6.2 ve I.1.6.3

	3. Yöntem
	25
	

	3.1 Önerilen faaliyetler uygun mu, uygulanabilir mi, hedeflerle ve beklenen sonuçlarla uyumlu mu?
	5
	I.1.7.1, I.1.7.2, I.1.8.1 ve I.1.8.6

	3.2 Projenin genel tasarımı ne kadar tutarlı? 
(Özellikle; proje, söz konusu sorunların bir analizini yansıtıyor mu; dış faktörler göz önüne alınmış mı ve bir değerlendirme öngörüyor mu?)
	5 
	I.1.8.2, I.1.8.3, I.1.8.4, I.1.8.5 ve I.1.8.9

	3.3 Ortakların projeye katılım ve katkı düzeyi yeterli mi? 
Not: Ortak bulunmaması halinde 1 puan verilecektir.
	5
	I.1.7.3,  I.1.8.5, I.1.8.7 ve I.1.8.8

	3.4 Proje faaliyet planı açık ve uygulanabilir nitelikte mi?
	5
	I.1.9

	3.5 Teklifte projenin sonucuna yönelik objektif olarak doğrulanabilir göstergeler yer alıyor mu? 
	5
	Mantıksal Çerçeve


	4. Sürdürülebilirlik
	15
	

	4.1 Projenin, hedef grupları üzerinde somut bir etkisi olması bekleniyor mu?
	5
	I.1.10.1

	4.2 Projenin çarpan etkileri olacak mı? (proje sonuçlarının yinelenmesi ve daha geniş alanları etkilemesi ile bilgi yayılması dahil olmak üzere)
	5
	I.1.10.2

	4.3 Teklif edilen projenin beklenen sonuçları sürdürülebilir mi?

- mali açıdan (finansman sona erdikten sonra faaliyetler nasıl finanse edilecek?)
- kurumsal açıdan (faaliyetlerin devam ettirilmesine imkan tanıyan yapılar proje sonunda da devam edecek mi? Projenin sonuçları yerel olarak sahiplenilecek mi?)
- politika düzeyinde (eğer varsa) (projenin yapısal etkisi ne olacaktır - örneğin mevzuatta, davranış kurallarında, yöntemlerde vb. bir iyileşme sağlayacak mı?)
	5
	I.1.10.3, I.1.10.4, I.1.10.5 ve I.1.10.6


	5. Bütçe ve maliyet etkinliği
	15
	

	5.1 Tahmini maliyetler ile beklenen sonuçlar arasındaki oran yeterli mi?
	5
	I.2

	5.2 Yapılması öngörülen harcamalar projenin uygulanması için gerekli mi?
	5 x 2
	I.3

	En Yüksek Toplam Puan
	100
	


Bölüm 1 ile ilgili not: Mali kapasite ve işletme kapasitesi

Bölüm 1’den alınan puan 8’den azsa, Değerlendirme Komitesi proje teklifini reddedecektir.
Bölüm 2 ile ilgili not: İlgililik

Bölüm 2’den alınan puan 20’den azsa, Değerlendirme Komitesi proje teklifini reddedecektir. 
Şartlı kabul

Değerlendirmeyi takiben; mevcut mali çerçeve göz önünde bulundurularak; proje tekliflerini, aldıkları puanlara göre sıralı olarak listeleyen bir tablo ile aynı kriterlere göre bir yedek liste tablosu oluşturulacaktır. 

Not: Bu aşamada verilen puanlar, önceki aşamada Proje Ön Teklifine verilen puanlardan tamamen bağımsızdır. 

(4) 4. AŞAMA: BAŞVURU SAHİBİ VE ORTAKLARIN UYGUNLUĞU
Sözleşme Makamı tarafından istenilen destekleyici belgelere (bkz. Bölüm 2.4) dayanan Uygunluk Kontrolü, mevcut mali çerçeve içinde, aldıkları puana göre sadece şartlı olarak kabul edilmiş olan projeler için yapılacaktır. 
· Başvuru Sahibinin Beyanı (Hibe Başvuru Formu, Kısım B, Bölüm VI.), Başvuru Sahibi tarafından sağlanan destekleyici belgeler ile karşılıklı olarak kontrol edilecektir. Destekleyici belgelerdeki bir eksiklik veya Başvuru Sahibinin Beyanı ile destekleyici belgeler arasındaki uyumsuzluk durumu, sadece bu sebebe dayanılarak, başvurunun sadece bu esasta reddedilmesine neden olabilir.

· Başvuru sahibinin, ortaklarının ve projenin uygunluğu 2.1.1, 2.1.2 ve 2.1.3. bölümlerinde belirtilen kriterlere göre incelenecek ve doğrulanacaktır. 

Yukarıda belirtilen analizi takiben ve gerekli görüldüğü durumda reddedilen projenin yerini, mevcut mali çerçeve içerisinde, yedek listede ondan sonra en iyi dereceye sahip olan proje alacaktır. Bu yeni proje daha sonra başvuru sahibi ve ortaklarının uygunluğu bakımından incelenecektir. 
2.4 ŞARTLI OLARAK KABUL EDİLMİŞ TEKLİFLER İÇİN DESTEKLEYİCİ BELGELERİN SUNULMASI 

Şartlı olarak kabul edilen veya yedek listede bulunan Başvuru Sahipleri, Sözleşme Makamı tarafından yazılı olarak bilgilendirilecektir. Sözleşme Makamı, Başvuru Sahiplerinin ve ortaklarının uygunluğunu doğrulamak amacıyla, söz konusu Başvuru Sahiplerinden aşağıdaki belgeleri temin etmesini ve sunmasını isteyecektir:

1) Başvuruda bulunan kuruluşun
 ve her bir ortak kuruluşun resmi kuruluş belgesi, tüzüğü veya kuruluş sözleşmesi. Eğer Sözleşme Makamı son başvuru tarihinden 2 yıl öncesine kadar olan dönemde aynı bütçe satırı altında başka bir teklif çağrısı kapsamında Başvuru Sahibinin uygunluğunu tanımışsa ve bu aradaki sürede Başvuru Sahibinin yasal statüsünde bir değişiklik olmamışsa; Başvuru Sahibi, tüzüğü yerine önceki teklif çağrısındaki uygunluğunu kanıtlayan bir dokümanın kopyasını (örn: ilgili dönemde alınan hibe sözleşmesinin özel koşullarının kopyası) sunabilir.
 

2) Ulusal kuruluşların şubeleri, yerel şubelerinin hedef bölge içinde kayıtlı olduğunu (kurulmuş olduğunu) ve kendi hesapları olan bağımsız bir yapısı olduğunu gösteren kuruluş belgelerini sunmalıdırlar. 

3) Başvuru Sahibinin en son hesapları (hesapları kapatılmış olan önceki mali yıla ait kâr ve zarar hesabı ve bilanço)
.

4) Başvuru Sahibinin Yönetim Organının, belgeleri imzalama yetkisi olan kişi(ler)i de belirtir şekilde söz konusu projeyi uygulamak için aldığı karar.

5) Başvuru Sahibini temsil ve ilzama yetkili kişi(ler)in isim(ler)inin ve imzalarının noter tasdiki (belgenin aslı sunulacak). Bu kişi(ler)in yetkisi ve sorumluluğu Başvuru Sahibinin yasal tüzüğünden veya kuruluş sözleşmesinden gelmiyorsa ek olarak Yönetim Kurulunun veya yetkili Yönetim Organının bu kişi(ler)i yetkilendirme kararının sureti gerekmektedir.
6) İlgili vergi dairesinden alınmış, Başvuru Sahibinin vergi kaydını ve vergi numarasını içeren belge. Başvuru Sahibi vergiden muafsa, bu durumu ilgili belge ile ispatlamalıdır.

7) Kar amacı olmayan kooperatifler, tüzüğünde, üyelere kar dağıtılmasını yasaklayan hükmü göstermek suretiyle faaliyetlerinin kesinlikle kar amacı gütmediğini ispat etmelidir veya Kooperatif Genel Kurulunun gelecek 5-yıllık dönemde kar dağıtmayacağı kararını beyan etmelidir. 

8) Başvuru Sahibinin sosyal güvenlik katkı payları ve vergi ödemelerine ilişkin yükümlülüklerini yerine getirdiğini ispatlayan belgeler (Belediyeler, Sosyal Sigorta Prim borçlarını ve Vergi borçlarını ödediklerine dair ödeme planları veya 2005/8928 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı uyarınca borçlarını yeniden yapılandırdıklarına dair kanıtlayıcı belgeler sunmalıdır.) 
9) Ek-E’de belirtilen modelle uyumlu ve ödemenin yapılacağı banka tarafından onaylanmış Mali Kimlik Formu. Bu banka Başvuru Sahibinin kayıtlı olduğu ülkede olmalıdır. Başvuru Sahibi halihazırda Avrupa Komisyonu ile bir sözleşme imzalamışsa veya Avrupa Komisyonu bir sözleşmenin ödemesinde bulunmuşsa ve bu aradaki sürede banka hesabında bir değişiklik olmamışsa, bunun yerine önceki mali kimlik formunun kopyasını sunabilir.
10) Başvuru Sahibini temsil ve ilzama yetkili kişi(ler) tarafından doldurulan ve imzalanan EK C’deki modelle uyumlu Tüzel Kişilik Belgesi ve diğer destekleyici belgeler. Eğer Başvuru Sahibi Sözleşme Makamı ile bir sözleşme imzalamış ve bu aradaki sürede Başvuru Sahibinin yasal statüsünde bir değişiklik olmamış ise, Tüzel Kişilik Belgesi ve onun destekleyici belgeleri yerine, tüzel kişilik numarası sunulabilir.

11) Yasal bir zorunluluk varsa, projenin uygulanması için kanunen ilgili makamlardan alınması gereken yetki belgesi, lisans veya diğer ilgili izinler.

İstenilen destekleyici belgelerin asılları veya fotokopileri sunulmalıdır. Ancak, Tüzel Kişilik Belgesinin ve Mali Kimlik Formunun mutlaka asıllarının sunulması gerekmektedir. 

Eğer bu belgeler belirtilen son tarihten (Sözleşme Makamı tarafından gönderilen mektubu takiben 15 iş günü) önce sunulmamışsa, başvuru reddedilecektir. 
Destekleyici belgelerin doğrulanmasından sonra Değerlendirme Komitesi, hibe alacak proje teklifleriyle ilgili nihai önerisini, bu konuda kararı verecek olan Sözleşme Makamına iletecektir.

2.5 SÖZLEŞME MAKAMININ KARARININ BİLDİRİLMESİ

2.5.1 
Kararın İçeriği 

Başvuru Sahiplerine, başvuruları ile ilgili MFİB’nin kararı gerekçeleriyle birlikte yazılı olarak bildirilecektir. 

Hibe verilmesiyle ilgili süreçte bir hata ya da usulsüzlük nedeniyle mağdur olduklarını düşünen başvuru sahipleri, yazılı bir dilekçeyle doğrudan Sözleşme Makamına başvurabilir. Sözleşme Makamı, bu şikayeti, alınma tarihinden itibaren 90 gün içerisinde yanıtlar. 

Şikayet hakkında Avrupa Komisyonunun bilgilendirildiği durumlarda, Komisyon görüşünü Sözleşme Makamına bildirmeli ve şikayetçi (başvuru sahibi) ile Sözleşme Makamı arasında dostane çözüm sağlanması için elinden geleni yapmalıdır. Eğer bu süreçte bir sonuca ulaşılamazsa, başvuru sahibi ilgili ülke yasaları uyarınca hak arama yolunu başlatabilir.

2.5.2 
Öngörülen Zaman Çizelgesi

	
	DATE
	TIME*

	Sözleşme Makamına sorulacak sorular için son tarih
	18 Nisan 2008
	17:00

	Sözleşme Makamınca yapılacak açıklamalar için son tarih
	28 Nisan 2008
	-

	Başvuru Formunun teslimi için son tarih
	09 Mayıs 2008
	17:00

	Başvuru sahiplerinin açılış oturumu ve idari uygunluk kontrolü hakkında bilgilendirilmesi
	05 Haziran 2008*
	-

	Başvuru sahiplerinin Proje Ön Teklifi değerlendirme sonuçları hakkında bilgilendirilmesi
	05 Temmuz 2008*
	-

	Başvuru sahiplerinin Başvuru Formunun tamamının değerlendirme sonuçları hakkında bilgilendirilmesi
	05 Ağustos 2008*
	-

	Hibe konusundaki kararın duyurulması (uygunluk kontrolünden sonra)
	05 Eylül 2008*
	-

	Sözleşmelerin imzalanması
	15 Eylül 2008*
	-


*Kesin olmayan tarihler. Tüm saatler, Sözleşme Makamının bulunduğu zaman dilimindedir. 


2.6 
SÖZLEŞME MAKAMININ HİBE VERME KARARINI TAKİBEN PROJE UYGULAMAYA YÖNELİK KOŞULLAR
Hibe verilmesi kararını takiben, Faydalanıcıya Sözleşme Makamının standart hibe sözleşmesini (bkz. Ek G) esas alan bir sözleşme teklif edilecektir. Başvuru sahibi, başvuru formunu imzalayarak, hibe almaya hak kazanması halinde standart hibe sözleşmesinde yer alan hükümleri kabul ettiğini beyan etmiştir.
Uygulama Sözleşmeleri

Proje uygulamasının Faydalanıcı tarafından ihaleler yapılmasını gerektirmesi halinde; ihale, çıkar ilişkisinden kaçınmaya dikkat ederek, şeffaflık ve olası yüklenicilere karşı eşit muamele prensiplerine uygun olarak, paranın karşılığını en iyi veren, yani en iyi fiyat-kalite oranına sahip olan tedarikçiye verilmelidir. Bu amaçla; Faydalanıcı, Sözleşme Ek IV’te belirtilen prosedürleri izlemelidir.

3 EKLER

BAŞVURU ESNASINDA SUNULACAK OLAN BELGELER

ek A: HİBE BAŞVURU FORMU (WORD FORMATINDA) 

EK B: BÜTÇE (EXCEL FORMATINDA)

EK C: PROJE ÖZETİ

EK D: MANTIKSAL ÇERÇEVE

BİLGİ VERME AMAÇLI SUNULAN BELGELER 

(Lütfen bu belgeleri başvuruyla birlikte göndermeyiniz.)

EK E: TÜZEL KİŞİLİK BELGESİ (EXCEL FORMATINDA)
EK F: MALİ KİMLİK FORMU 

EK G: STANDART SÖZLEŞME (WORD FORMATINDA), aşağıdaki internet sitesinde bulabilirsiniz:

http://ec.europa.eu/europeaid/work/procedures/index_en.htm
· Ek G-1
: Özel Koşullar

· Ek G-2
: Genel Koşullar (Ek-II)

· Ek G-3
: Satın Alma Prosedürleri (Ek-IV)

· Ek G-4
: Ödeme Talebi (Ek-V)

· Ek G-5a
: Ara Teknik Rapor (Ek-VI)

· Ek G-5b
: Nihai Teknik Rapor (Ek-VI)

· Ek G-5c
: Mali Rapor (Ek-VI)

· Ek G-6
: Harcama Teyidi (Ek VII)

· Ek G-7
: Kamu Görevlileri Taahhütnamesi

· Ek G-8
: Uyuşmazlık Çözümleme Taahhütnamesi

· Ek G-9
: Hibeye Tanınan Muafiyetler 

EK H: GÜNDELİKLER (HARCIRAH), aşağıdaki internet sitesinde bulabilirsiniz: http://ec.europa.eu/europeaid/work/procedures/index_en.htm


















� Söz konusu proje insan hakları, kadın, çocuk, gençlik, kültür ve çevre gibi konularda etkili bir grup sivil aktivist tarafından 2004’te kurulan bir sivil yapı olan Sivil Toplum Geliştirme Merkezi Derneği tarafından uygulanmaktadır.





� Ancak, bu tematik alanlardan biriyle ilgili çalışmalar yapan STKlar belirtilen tematik işbirliği alanlarında oluşturulmuş bir projede üçüncü ortak/tematik alan olarak yer alabilir.   





� Sivil toplum kuruluşu:


kuruluşu ve/veya personelinin ve yöneticilerinin atanması bakımından devletten bağımsız olan,


mali ve idari işlerinde özerk ve demokratik bir yapıya sahip olan,


kar amacı gütmeyen bir tüzel kişidir.








� Her başvuru sahibi, sunduğu projenin kendi kuruluş sözleşmesi/tüzüğünde belirtilen çalışma alanında olduğunu tüzüğüyle ve bu alanda geçmiş deneyimlerinin olduğunu geçmiş faaliyet raporlarıyla göstermek zorundadır. 





� Bu hibe programı kapsamında, yerel kuruluş:


yerelden insanlar tarafından, o bölgenin sorunlarıyla ilgilenmek üzere bir yerel girişim yoluyla kurulmuş olan ve projenin uygulanacağı yerde yerleşik olan ve faaliyet gösteren,


bütçe kullanımı ve çalışma programının hazırlanması konusunda özerk olan,


yıllık ortalama geliri maksimum 100.000 Euro olan kuruluş demektir.





�   Açılış oturumu ile bu mektubun gönderilmesi arasındaki süre, alınan başvuru sayısına bağlıdır.





� Hibe tutarı 25.000 AVRO’yu geçmeyen başvurulardan destekleyici belge talep edilmeyecektir.


�  Eğer Başvuru Sahbi ve/veya ortak(lar)ı yasayla kurulmuş bir kamusal organsa, sözkonusu yasanın bir kopyası mutlaka sunulmalıdır.


�  Bu durum yalnızca uygunluk koşulları bir teklif çağrısından diğerine değişmeyen teklif çağrıları için geçerlidir.


�  Bu yükümlülük, burs almış olan gerçek kişiler, kamu kurum/kuruluşları ve uluslararası kuruluşlar için uygulanmaz. Ayrıca, sözkonusu hesaplar uygulamada Bölüm 2.4.2 uyarınca sağlanması gereken dış denetim raporları ile aynı belgelere tekabül ediyorsa, bu yükümlülük ortadan kalkar. 
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