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                  AVRUPA BİRLİĞİ GENEL SEKRETERLİĞİ


19 Mart 2008

Değerli Hibe Faydalanıcısı,

Bilindiği üzere, “Katılım Öncesi Süreçte Sivil Toplumun Güçlendirilmesi: Sivil Toplum Kuruluşları (STK) Hibe Programı” kapsamında finanse edilen projelerin mal ve ekipman alımları için Avrupa Birliği ihale kuralları kapsamında yer alan menşei kuralına uymaları gerekmektedir. Ancak, uygulama süresince mal ve ekipman alımlarına ilişkin hibe faydalanıcısı kuruluşlar tarafından yapılan pazar araştırmalarında bazı ürünlerde menşei kuralına uygun ürünlerin bulunamadığı bilgisi Genel Sekreterliğimize iletilmiştir. Bu kapsamda, 21 Şubat 2008 tarihinde Genel Sekreterliğimiz tarafından hibe faydalanıcısı kuruluşlara iletilen e-postada menşei kuralına uygun olarak bulunamayan mal ve ekipmanların listelenerek Genel Sekreterliğimize iletilmesi talep edilmiştir. 

Hibe faydalanıcısı kuruluşlar tarafından iletilen bilgiler çerçevesinde menşei kuralına uygun olarak bulunamayan mal ve mal ekipmanlar için derogasyon kararı alınması ile ilgili olarak Merkezi Finans ve İhale Birimi ile yürütülen çalışmalar tamamlanmıştır. Merkezi Finans ve İhale Biriminin 13 Mart 2008 tarih ve 1909 sayılı kararı kapsamında aşağıda belirtilen mal ve ekipmanlar için “Katılım Öncesi Süreçte Sivil Toplumun Güçlendirilmesi: Sivil Toplum Kuruluşları (STK) Hibe Programı” çerçevesindeki Hibe faydalanıcısı kuruluşlar menşei kuralına uygun olmayan mal ve ekipmanları da satın alabileceklerdir.
DEROGASYON KARARI ALINAN MAL VE EKİPMANLAR
· Dijital Kamera (Digital camera)
· Ses Kayıt Cihazı (voice recorder)
· Çok İşlevli Lazer Yazıcı (multifunction laser printers)
· Renkli lazer yazıcı (color laser printers)
· Tarayıcı (scanner)
· Taşınabilir Bellek (USB flash drives)
· Faks Cihazı (fax)
· Renkli fotokopi (colour photocopier)
· Video ekranı (field/video monitor)
· Projektör (projector)
Merkezi Finans ve İhale Biriminin 13 Mart 2008 tarih ve 1909 sayılı kararında Hibe Faydalanıcısı kuruluşlar tarafından dizüstü bilgisayar (laptop) ve dürbün (binocular) için yapılan derogasyon talebi uygun bulunmamıştır. Merkezi Finans ve İhale Birimi tarafından alınan kararda kapsamlı araştırma yapıldığı takdirde söz konusu ürünlerin Ülkemiz pazarında bulunabildiği ifade edilmiştir. 
Merkezi Finans ve İhale Biriminin 13 Mart 2008 tarih ve 1909 sayılı kararında bundan sonraki süreçte STK Hibe Programı kapsamında hibe faydalanıcılarının mal ve ekipman alımlarına ilişkin yapılacak derogasyon taleplerinde aşağıda belirtilen hususlara dikkat etmeleri gerektiği ifade edilmiştir:
· Mal ve ekipman fiyatlarının yüksek olması derogasyon sebebi sayılmamaktadır. Bu sebeple, derogasyon sadece menşei kuralina uygun ürün bulunamadığı takdirde sağlanacaktır.
· Hibe faydalanıcıları tarafından yapılan pazar araştırması sonucunda proje bütçelerinde yer alan mal ve ekipman kalemlerinin pazar fiyatlarına göre düşük kalması durumunda;

a. küçük veya büyük değişiklik ile diğer bütçe kalemlerinden yapılacak kaydırma ile aradaki fiyat farkının giderilmesi 
b. kiralama yapılması

tavsiye edilmektedir. 

Program ile ilgili gelişmeler ve duyuruları www.abgs.gov.tr web adresindeki ABGS Projeleri/STK Hibe Programı başlığından takip edebilisiniz.

Çalışmalarınızda başarılar dileriz. 

Avrupa Birliği Genel Sekreterliği

Proje Uygulama Birimi

