1. Projeler için uygulanma süreleri ne olmalıdır?

Bir projenin planlanan süresi,

· 50.000 ile 100.000 Avro tutarındaki projeler için en fazla 12 ay,

· 100.000 ile 700.000 Avro tutarındaki projeler için en fazla 24 ay olmalıdır. 

2. Programa uygun bölgeler hangileridir?

1. Azerbaycan (tüm bölgeler)

2. Bulgaristan (NUTS II bölgeleri => Severoiztochen ve Yugoiztochen)

3. Ermenistan (tüm bölgeler)

4. Gürcistan (tüm bölgeler)

5. Moldova (tüm bölgeler)

6. Romanya (NUTS II bölgeleri => Güneydoğu)

7. Rusya (Rostov Oblast, Krasnodar Krai ve Adygea Cumhuriyeti)

8. Türkiye (NUTS II bölgeleri => İstanbul, Tekirdağ, Kocaeli, Zonguldak, Kastamonu, Samsun ve Trabzon) 

9. Ukrayna (Odeska, Mykolayivska, Khersonska, Zaporizhska and Donetska Oblasts, Kırım Özerk Cumhuriyeti, Sivastopol şehri)

10. Yunanistan ( NUTS II bölgeleri => Orta Makedonya ve Doğu Makedonya- Trakya)

Bölge haritası için tıklayınız.



3.  Hangi tür projeler şartlara uygundur?

Üç tür proje şartlara uygun kabul edilir:

· çeşitli ülkelerde farklı faaliyetlerde bulunan ve sınır ötesi etkisi bulunan, belirli bir hedefin ortaklaşa gerçekleştirildiği birleştirilmiş projeler,

· projeye katılan tüm ülkelerde benzer faaliyetlerin gerçekleştirildiği simetrik projeler,

· büyük bir kısmı veya tamamı tek bir katılımcı ülkede uygulanan ancak sınır ötesi etkisi bulunan projeler.

Önceliğin birleştirilmiş projelere tanınacağını ve bu Teklif Verme Duyurusunun bütçesinin sadece %10’unun, “büyük bir kısmı veya tamamı tek bir katılımcı ülkede gerçekleştirilen ama sınır ötesi etkisi bulunan” projelere ayrılacağını lütfen dikkate alınız.

4. Bazı ülkelerde benzer faaliyetleri, diğer ülkelerde ise farklı faaliyetleri öngören, sınır ötesi etkisi bulunan belirli bir hedefi ortaklaşa gerçekleştiren bir proje ile başvurmak mümkün müdür?

Evet, bu öneri birleştirilmiş proje olarak kabul edilir. 

5. Faaliyetlerin katılımcı ülkelerin hepsinde gerçekleştirilmemesi kabul edilebilir mi?

Proje sınır ötesi etki gösterdiği sürece kabul edilebilir. 


6. Bir projenin sınır ötesi etkisinin bulunduğu hangi durumlarda kabul edilir?

Aşağıda tanımlanan şartlardan en az ikisi yerine getirildiğinde projelerin doğrudan  sınır ötesi etkisi bulunduğu kabul edilir: ortak kalkınma, ortak personel alımı, ortak uygulama ve/veya ortak finansman.

· Ortak kalkınma projenin, ortakları tarafından birlikte hazırlanması, başka bir deyişle uygulamalarının tüm paydaşlarının fikirlerini, önceliklerini ve faaliyetlerini açıkça bütünleştirmesi anlamına gelir.  Başvuru Sahibi bu sürecin düzenleyicisidir fakat projenin geliştirilmesi sürecinin başından itibaren diğer ortakları projeye dahil etmelidir.

· Ortak uygulama faaliyetlerin bütün ortaklar tarafından gerçekleştirilip düzenlenmesi anlamına gelir. Faaliyetlerin aynı doğrultuda ve aynı süreçte ilerlemesi yeterli değildir. Hem sınırın her iki tarafında olup bitenle ilgili açık ve içerik temelli bağlantılar, hem  bütün taraflar arasında düzenli iletişim olmalıdır. Lehtar (Öncü Ortak) faaliyetlerin uygun şekilde düzenlenmesini, iş takviminin tutulmasını ve en uygun kalite seviyelerine ulaşılmasını sağlamakla sorumludur.

· Ortak personel alımı, proje görevlerinin tekrarlanmasını önlemek anlamına gelir. Buna göre, kişinin nerede bulunduğu veya nereye kayıtlı olduğu dikkate alınmaksızın, tek bir ortak proje yöneticisi, tek bir ortak finansman yöneticisi vs. (daha büyük projeler için daha fazla personel gerekebilir) olmalıdır. Bu personel, sınırların her tarafındaki proje faaliyetlerinden sorumlu olacaktır. Lehtar genellikle projenin çekirdek kadrosunun işverenidir. 

· Ortak finansman, proje başına sadece tek sözleşme olması anlamına gelir. Bu nedenle tek bir ortak bütçe ve tek bir ortak raporlama sistemi bulunmalıdır. Ortak bütçe, yürütülen faaliyetlere göre ortaklar arasında bölünmelidir.

Ayrıca sadece tek bir proje banka hesabı (bu hesap Lehtar adınadır) açılır ve (Avrupa Komşuluk ve Ortaklık Aracı- ENPI 'den gelen) ödemeler programdan bu hesaba yapılır. Lehtar bu fonların idaresinden, ortaklar arasında dağıtımından ve kullanımlarının bildirilmesinden sorumludur. Ortak bir projede, tüm proje ortakları tarafından ortak finansman sağlanır. Bu uygulama, her bir ortağın bu projeye taahhüdünü yansıtır. IPA Mali Lehtarının Türkiye’deki Merkezi Finans ve İhale Birimi'yle (MFİB) IPA fonları için sözleşme imzaladığı, IPA ortak veya ortaklarının dahil olduğu projeler bu duruma istisnadır. IPA fonları için ayrı bir banka hesabı açılacaktır. 

7. Program kapsamında hangi faaliyetler finanse edilebilir?

Bu Teklif Verme Duyurusu kapsamında finanse edilebilir projelerin örnekleri HibeBaşvuruRehberinin “2.1.3 Uygun Projeler” bölümünde liste halinde sunulmuştur. 

8. Bir başvuru sahibinin birden fazla proje önerisi seçilebilir mi?

· Bu Teklif Verme Duyurusu kapsamında başvuru sahibi birden fazla başvuruda bulunabilir. 

· Bu Teklif Verme Duyurusu kapsamında, öncelik başına bir hibe olmak üzere, aynı başvuru sahibinin üçten fazla teklifi kabul edilemez. 

· Bir başvuru sahibi aynı zamanda başka bir projenin ortağı olabilir. 

· Ortaklar birden fazla projede yer alabilir. 

Seçim Komitesi, aynı başvuru sahibi tarafından sunulmuş projeleri arasından seçilecek olanların sayısını sınırlama kararı alabilir.  PRAG  hükümlerine göre (bölüm 6.4.8.6), aynı başvuru sahibi tarafından sunulan birden fazla proje teklifi kabul edilse bile, başvuru sahibinin seçilen tüm projeleri uygulayacak yeterli kapasitesinin bulunmaması durumunda, Seçim Komitesi daha düşük puan almış proje tekliflerini reddederek, yalnızca başvuru sahibinin uygulayabileceği projeleri seçecektir.

