1. Proje hazırlık maliyetleri hibe kapsamına girer mi?

Hayır, sadece sözleşmenin imzalanmasından ve proje başlama tarihinden sonra yapılan harcamalar hibe kapsamında kabul edilir.

2. Projelerimizde, 10 uygun ülke içerisinde yer almayan bir ülkeden danışmanlık veya uzmanlık eğitimi almak mümkün müdür? 

Hizmet sağlayıcı (bir danışmanlık şirketi veya serbest çalışan bir uzman) ile bu hizmet sağlayıcısının sağladığı uzmanlar (gerçek kişiler) birbirinden açıkça farklıdır.

· Hizmet sağlayıcıları için ENPI uyruk kısıtlamaları uygulanır. Avrupa Komşuluk ve Ortaklık Aracı'nın kurulması ile ilgili genel hükümleri belirleyen 24 Ekim 2006 tarihli Avrupa Parlamentosu ve AB Konseyinin 1638/2006 (EC) numaralı Yönetmeliğinin 21 inci Maddesinin 1 inci Fıkrasında ifade edildiği şekilde:: “Bu Yönetmeliğe göre finansmanı sağlanacak ihale veya hibe sözleşmelerine katılım, aşağıda belirtilen ülkelere mensup vatandaş ve tüzel kişi konumundaki tüm gerçek kişilere açıktır:


- Topluluğun bir Üye Ülkesi veya

· Bu Yönetmeliğinin lehtarı olan bir ülke (Azerbaycan, Batı Şeria ve Gazze Şeridi Filistin Yönetimi, Beyaz Rusya, Cezayir, Ermenistan, Fas, Gürcistan, İsrail, Libya, Lübnan, Mısır, Moldova, Rusya Federasyonu, Suriye, Tunus, Ukrayna, Ürdün) veya

· 17 Temmuz 2006 tarihli ve 1085/2006 (EC) sayılı Konsey Kararı ile kurulan Avrupa Komşuluk ve Ortaklık Aracı'nın lehtarı olan ülkelerden biri (Arnavutluk, Bosna-Hersek, Hırvatistan, Karadağ, Makedonya, Sırbistan ve Kosova, Türkiye) veya 

· Avrupa Ekonomik Topluluğu'nun bir Üye Ülkesi ( İzlanda, Lihtenştany, Norveç)”

· Bir hizmet sağlayıcının sağladığı uzmanlar (gerçek kişiler) için uyruk bakımından herhangi bir kısıtlama yoktur (Avrupa Komşuluk ve Ortaklık Aracı'nın kurulmasına yönelik genel hükümleri belirleyen 24 Ekim 2006 tarihli Avrupa Parlamentosu ve Konseyinin 1638/2006 (EC) numaralı Yönetmeliğinin 21 inci Maddesinin 5 inci Fıkrası). İhalenin sonuçlandırılmasıyla ilgili hükümler çerçevesinde önerilen uzmanlar, yukarıda belirtilen uyruk kısıtlamalarına tabi değildirler.

Buna göre, Lehtarla ile hizmet sözleşmesi imzalayan bir hizmet sağlayıcı (şirket veya serbest çalışan bir uzman) ENPI’nin uyruğa ilişkin kurallarıyla uyumlu olmak zorundadır. Ancak, bir hizmet sağlayıcının sağladığı uzmanlar (gerçek kişiler) herhangi bir uyruğun mensubu olabilirler.

