II. BAŞVURU SAHİPLERİNİN VE ORTAKLARIN UYGUNLUĞU

1. Programa kimler başvurabilir?


Hibe başvurusu yapabilmek için, başvuru sahipleri ve ortaklar aşağıdaki tüzel kişiliklerden birini temsil etmek zorundadır:  


 a. Ulusal, bölgesel veya yerel kamu kurumu;

 b. (a) maddesinde de açıklanan kamu kurumları dışında kalan, kamu hukukuna tabi teşebbüsler,  
 c. Bir veya birkaç ulusal, bölgesel veya yerel kamu kurumlarından veya (a) ve (b) maddelerinde açıklanan kamu hukukuna tabi bir ya da birkaç organ tarafından oluşturulmuş dernek; 
 d. (c) maddesinde açıklananlar dışında kalan, diğer kar amacı gütmeyen organizasyonlar, 
 e. Su, enerji ve ulaşım hizmet sektörlerinde faaliyet gösteren kamu teşebbüsleri;  (a), (b) ve (c) maddelerinde bahsedilen tüzel kişiler tarafından, üzerlerinde mülkiyetten, mali katkıdan ya da yönetim kurallarından kaynaklanan, doğrudan ya da dolaylı etkilerinin bulunduğu teşebbüsler.

Potansiyel başvuru sahipleri ile ortaklarını gösteren örnek bir liste, Başvuru Rehberinin “2.1.1 Başvuru Sahipleri ve Ortaklarının Uygunluğu bölümünde” yer almaktadır.

Başvurularda yerel ve bölgesel makamlara, sivil toplum örgütlerine, ticaret odalarına, ve akademik kurumlarla eğitim- öğretim kurumlarına öncelik verilecektir.

2. Hangi teşebbüsler kamu hukukuna tabiidir? 

Kamu hukukuna tabi teşebbüsler, kamu yararına yönelik ihtiyaçların (sınai ve ticari karakter taşıyan ihtiyaçlar bu kapsamın dışında kalmaktadır) karşılanması amacıyla kurulmuş kuruluşlardır  ve aşağıda ki şartlardan en az birini taşımalıdır:

i.   büyük ölçüde ulusal, bölgesel veya yerel makamlar veya kamu hukukuna tabi diğer kuruluşlar tarafından finanse ediliyor olması veya,

ii.  bu kuruluşların yönetim denetimine tabi olması veya,  

iii. üyelerinin yarısından fazlası ulusal, bölgesel veya yerel makamlar veya kamu hukukuna tabi diğer kuruluşlar tarafından atanan işletme, yönetim veya denetim kuruluna sahip olması.  

Kamu hukukuna tabi teşebbüsler, Avrupa Parlamentosu ve Konseyinin bayındırlık, kamu arzı ve kamu hizmetleri ihalele usullerinin düzenlendiği 31 Mart 2004 tarihli ve 2004/18/EC sayılı Direktifin 1 inci Maddesini 9 uncu fıkrasında, katılımcı ülkelerin ulusal mevzuatıyla uyumlu biçimde tanımlanmaktadır. 

3. Tüm kamu teşebbüsleri başvuru için uygun mudur? 


Hayır. Yalnızca su, enerji ve ulaşım hizmet sektörlerinde faaliyet gösteren kamu teşebbüsleri ile birinci sorunun cevabındaki (a), (b) ve (c) maddelerinde bahsedilen tüzel kişiler tarafından, üzerlerinde mülkiyetten, mali katkıdan ya da yönetim kurallarından kaynaklanan, doğrudan ya da dolaylı etkilerinin bulunduğu teşebbüsler.

Yukarıda bahsedilen (a), (b) ve (c) maddelerinde tanımlanan tüzel kişilerin, teşebbüsler üzerinde doğrudan ya da dolaylı etkisinin bulunduğu, aşağıdaki durumlarda kabul edilir:
i. tüzel kişiliğin, söz konusu teşebbüsün kayıtlı sermayesinin çoğunluğunu elinde tutması ya da, 
ii. tüzel kişiliğin, söz konusu teşebbüse tahsis edilen hisselere ait oyların çoğunluğunun kontrolüne sahip olması ya da, 

iii. tüzel kişiliğin,  söz konusu teşebbüsün idari ya da denetim organlarının yarısından fazlasını ataması. 

Başvuru için uygun kamu teşebbüsleri, Avrupa Parlamentosu ve Konseyinin su, enerji, ulaşım ve posta hizmetleri sektöründe ihalele usullerinin düzenlendiği 31 Mart 2004 tarihli ve 2004/17/EC sayılı Direktifin  2 nci Maddesini 1 inci fıkrasında tanımlanmaktadır. 

4. Program alanının dışında bulunan bir kuruluş proje önerisi sunabilir mi?

Merkezleri programa uygun bölge dışında, ancak program dahilindeki on ülkeden birinde kayıtlı ve yerleşik, program alanında faaliyette bulunan kuruluşlar, aşağıdaki şartlar çerçevesinde başvuruda bulunabilirler:

· Yerel/bölgesel yan kuruluş/şube ofislerinin program alanında kurulmuş olan:

i.  Tüzel kişiliğe sahip bir yan kuruluş bulunması durumunda, o yan kuruluş Başvuru sahibi (projenin seçilmesi durumunda lehtar) veya Ortak olabilir;

ii. Tüzel kişiliğe sahip olmayan bir şube bulunması durumunda, merkezi kuruluş Başvuru sahibi (projenin seçilmesi durumunda lehtar) veya Ortak olabilir;

· Program alanında yerel/bölgesel yan kuruluş/şube ofisleri bulunmayan, ancak ulusal, merkezi ya da bölgesel  düzeyde yer alan kuruluşlardan, ilgili faaliyet konuları ve/veya faaliyette bulunduklari coğrafi alan itibarıyla münhasır yetkileri bulunan ve yasalarla tanımlanmış faaliyet alanlarının program alanına da uzanabileceğini kanıtlayan  kuruluşlar, önerdikler, proje faaliyetlerinin tamamen program alanının yararına olması durumunda, proje teklifi sunabileceklerdir.  

Bu istisna, Başvuru Rehberi çerçevesinde, Ortak İzleme Komitesinin onayına tabidir. Bu istisna sadece, Avrupa Komisyonunun 951/2007 sayılı Yönetmeliğinin 40ıncı Maddesinin 2 nci Fıkrasında açıklandığı gibi söz konusu başvuru sahibinin/ortağın katılımı olmaksızın projenin uygulanamayacağını veya amaçlarına ulaşmasında zorluklarla karşılaşılacağını gösteren tatminkâr gerekçe bulunması halinde uygulanabilir. Bahse konu proje teklifi, teknik değerlendirme aşamasında Seçim Komitesi tarafından değerlendirilecektir. Program alanının dışında yerleşik bir başvuru sahibi ya da ortağın  dahil edilmesi gereğine ve bu istisnanın onaylanmasına Ortak İzleme Komitesi karar verecektir.

5. “Faaliyet konuları itibarıyla münhasır yetkiler” ve “yasalarla tanımlanmış faaliyet alanlarına” kanıt olarak hangi belgeleri sunmak gerekiyor? 

“Faaliyet konuları itibarıyla münhasır yetkiler” ve “yasalarla tanımlanmış faaliyet alanları” terimleri,  bir makam veya ilgili ülkede tek bir işlevi bulunan bir organı belirtmek amacıyla kullanılmıştır. Bunun kanıtı, ilgili devlet kurumlarınca yapılmış yasal bir düzenleme olmak durumundadır. 
6. Özel bir şirket bir ortak veya ortak üye olabilir mi?

Bir özel şirket sadece ortak üye veya taşeron olarak katılabilir. İkinci durumda, şirket ihale usulü ile seçilmelidir.  

7. Kimler ortak üye ve/veya taşeron olabilir?

Ortak üyeler projede etkin bir rol oynayabilir fakat seyahat masrafları dışında hibe fonundan ödeme alamazlar. Ortak üyeler, uygunluk kriterlerini karşılamak zorunda değildirler.

Lehtarlar, taşeronlara sözleşme ile iş verebilirler. Taşeronlar ortak ya da ortak üye değildir, Hibe Sözleşmesi Ek IV’te belirtilen ihale usullerine tabidirler.

8. Türkiye’den bir kurum ya da kuruluş Başvuru Sahibi  olabilir mi?

Hayır. Türkiye’nin ENPI sınır ötesi işbirliği programına IPA’dan sağlanan ödeneklerle katıldığı gerçeği doğrultusunda, Türkiye’den kurum ya da kuruluşlar başvuru sahibi olarak değil, sadece ortak olarak bir başvuruda yer alabilir.

9. 12 aydan daha kısa süre önce kurulmuş bir kurum ya da kuruluş Başvuru Sahibi olabilir mi?

Evet, ancak başvuru sahibi ile her bir ortağın teknik, finansman ve işletme kapasitesi değerlendirilecek ve onlara, Başvuru Rehberinin “2.3 Başvurusahiplerinin değerlendirilmesi ve seçimi” bölümünde yer alan Değerlendirme Tablosunda belirtilen kriterlere göre puan verilecektir. 
10. Birkaç tüzel kişilikten meydana gelen bir tüzelkişilik, tek bir Başvuru Sahibi olabilir mi? (örn; EGTC, Euroregion vs.)

· Evet, ilgili kurumun;

i. Kamu kurumlarından ve/veya kamu hukukuna tabi organlar için belirlenmiş şartlardan en az birini sağlayan tüzel kişiliklerden, (büyük ölçüde ulusal, bölgesel veya yerel makamlar veya kamu hukukuna tabi diğer kuruluşlar tarafından finanse edilen) oluşması durumunda ya da,

ii. bu kuruluşların yönetim denetimine tabi olması durumunda ya da,  

iii. üyelerinin yarısından fazlası ulusal, bölgesel veya yerel makamlar veya kamu hukukuna tabi diğer kuruluşlar tarafından atanan işletme, yönetim veya denetim kuruluna sahip olması durumunda,  

ve 

· kendi başına ortaklık şartlarını sağlaması durumunda:

· Hem Avrupa Birliği üye ülkelerinden hem programa katılan ENPI ortak ülkelerinden üyeler bulundurması;

· Hibe Başvuru Formunda açıkça belirtilmiştir ki; projedeki faaliyetler Avrupa Birliği üyesi ülkelerden en az 1 kuruluş ve ENPI ülkelerinden en az 1 kuruluş tarafından gerçekleştirilecektir.

11. Başvuru Sahibi ve Lehtar arasındaki fark nedir?

Şayet proje başvurusu seçilirse Başvuru Sahibi, hibe sözleşmesinin lehtarı olur.

