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ÖNEMLİ DUYURU: Euromed Heritage IV Hibe Programı Avrupa Komisyonu tarafından yürütülen bir programdır. Bu sebeple başvuruların Avrupa Komiyonunun program rehberinde belirtilen merkezine İngizlice veya Fransızca dillerinde yapılması gerekmektedir. Bu dosya Avrupa Komisyonu tarafından yayınlanan Başvuru Rehberinin AB Genel Sekreterliği tarafından yapılan gayriresmi özet tercümesidir. Tercüme edilen rehber başvuru yapmak isteyen kuruluşlara bilgi vermek üzere hazırlandığından resmi hükümlülüğü bulunmamaktadır. Program kapsamında Proje başvurusunda bulunmak isteyen kuruluşların İngilizce Başvuru Rehberini dikkate almaları gerekmektedir.
1.2
PROGRAMIN HEDEFLERİ VE ÖNCELİKLERİ

Euromed Heritage IV Programı aşağıdaki strateji belgesinde Akdenizli ortaklar tarafından tanımlanan stratejiyi izleyecektir. “Avrupa Akdeniz Kültürel Mirasının Geliştirilmesi için Strateji: Akdeniz ülkeleri öncelikleri (2007-2013)”
1.2.1 Genel Hedefler

Genel hedef, Akdeniz kültürel mirasının geliştirilmesi ve kamu bilincinin artırılması yoluyla kültürler arasındaki karşılıklı anlayışın ve diyaloğun artırılması ve güçlendirilmesidir. Euromed Heritage IV Programı, kültürel mirasın bizzat halk tarafından benimsenmesi, eğitim ve kültürel miras konusundaki bilgiye erişim konularında yoğunlaşmaktadır.
1.2.2 Özel Hedefler
1. Akdeniz Ortaklığı Ülkelerinde özellikle kültürel mirasın önemi konusunda kamu bilincinin artırılmasına katkı sağlanması; kültürel miras konusundaki bilgilere erişilebilirliğin teşvik edilmesi ve bu mirasın etkili ve entegre yönetiminin sağlanması;
2. Bölgesel ve yerel düzeydeki sosyal ve ekonomik yansımaların desteklenmesi
3. Bu alandaki yasal ve kurumsal çerçeveyi geliştirmek amacıyla Akdeniz otoritelerine teknik destek sağlanması

İlk iki hedefe, mevcut teklif çağrısı vasıtasıyla yönelinirken üçüncü hedef ise bir hizmet sözleşmesi vasıtasıyla yapılacak teknik yardımla gerçekleştirilmektedir.

1.2.3 Beklenen Sonuçlar (ilk iki hedef için)

1. Kamu Bilincinin Artırılması ve Eğitim
Daha önceki aşamalarda, özellikle de ortak kültürel miras hakkında bilgi sağlanmasını amaçlayan projeler yoluyla,  bu ortak mirasın tanımlanması ve ortak miras anlayışının gelişmesi konusunda önemli ilerlemeler sağlanmıştır. Artık, kültürel mirasın bizzat insanlar tarafından benimsenmesini sağlamak amacıyla, başta gençler olmak üzere, halkın bilgilendirilmesi ve bilinçlendirilmesi gerekmektedir. Genel halk, somut ya da soyut bir kültürel mirasın önemi konusunda ya tamamen bilgisizdir ya da yeterli bilgiye sahip değildir. Özellikle eğitsel düzeyde çok az sayıda araç (yayınlar/medya) bulunmaktadır ve var olan malzemelerin ulusal dillere çevirisi yeterli değildir.
Beklenen Sonuçlar:

1.1. Halkın ve hepsinden önemlisi gençlerin, kültürel alanları ziyareti ve somut ya da soyut bir kültür mirasını geliştiren etkinliklere katılmaları ve böylelikle kendi miraslarına sahip çıkmaları.
1.2. Tüm kültürel alanların – özellikle de daha az tanınan ve az gelişmiş yerlerin- mimari miras varlıklarının, müzelerin yerel halk için yaşam alanları haline gelmesi; geçmişteki kültürel varlıkların mirasıyla bugünkü kültürel varlıklar arasında, canlı sanatlarla el sanatları arasında, çeşitli kültürel miras türleri arasında, farklı nesiller ve son olarak da kültürler arasında sinerjiler oluşması.
2. Sosyal ve Ekonomik Etki

Her ne kadar sosyal ve ekonomik kalkınma 2001 teklif çağrısında da teşvik edilmiş olsa da, projelerde bu konuyla ilgili yeterli ilerleme sağlanmamıştır. Euromed Heritage IV Programı, bir sahiplenme programı olduğundan, sosyal ve ekonomik unsurlar büyük önem taşımaktadır.
Gerek kültürel gerekse turizm açısından mirasların geliştirilmesini amaçlayan projelerde yerel etmenler yeterince hesaba katılmamıştır ve dahil edilmemiştir.
Aynı zamanda hem turistlere, hem yerel nüfusa hem de çevreye saygılı kültürel turizm inisiyatifleri bulunmamakta, bölgesel sinerjiler oluşmamaktadır.

Halk, özel sektör ve ilgili diğer sektörler arasındaki sinerji ve yapıcı diyalog mekanizmaları çok az sayıdadır.

Beklenen Sonuçlar:

2.1. Kültürel alanların ve değerlerin yönetim planlarının (koruma ve destek) oluşturulması ve kamu sektörü, özel sektör ve sivil toplumla işbirliği içerisinde uygulanması
2.2. Kültürel alanların ve değerlerin yönetimi, mirasın (somut ve soyut) korunması desteklenmesi, yaşamın her alanında insanlara ve çevreye saygı gösteren kaliteli turizm inisiyatifleri oluşmasını sağlar; yerel, bölgesel ve ulusal düzeyde uzun vadeli bir kalkınma sağlamak amacıyla turistlerle yerel halk arasında karşılıklı saygıya dayalı bir diyalog kurulmasını mümkün kılar.

1.3
SÖZLEŞME MAKAMI TARAFINDAN SAĞLANAN ÖDENEK



Bu teklif çağrısı kapsamında kullanılabilecek toplam meblağ 13.500.000 Avrodur. Sözleşme Makamı mevcut fonların tamamını kullanmama hakkını saklı tutar.  
Hibenin Boyutu
Bu program kapsamında sağlanacak en yüksek ve en düşük hibe desteği şöyledir:

· En düşük destek: 500.000 Avro


· En yüksek destek: 1.500.000 Avro

Hiçbir hibe, projenin toplam uygun maliyetlerinin %80’ini aşamaz (detaylı bilgi için bölüm 2.1.4). 

2.1.1 
Başvuru Sahiplerinin Uygunluğu: Kimler Başvurabilir? 
Başvuru sahipleri, hibe almak için elverişli sayılabilmek için,
· Tüzel kişi olmalı
· Kar amacı gütmeyen kuruluş olmalı
· AT uygulayıcı tüzüğünün 43. maddesinde açıklanan sivil toplum örgütleri, kültür dernekleri, özel sektör ya da kamu sektörü operatörleri, araştırma enstitüleri, üniversiteler, ilgili yerel ya da bölgesel kamu idareleri, uluslararası  (hükümetler arası) kuruluşlar gibi örgütler arasında bulunmalı

· Kültür alanında çalışmalı ve

· Aşağıda belirtilen ülkelerde kurulmuş olmalı
: 

-
Avrupa Birliği Üye Devletleri
, yada 

-
Avrupa Komşuluk ve Ortaklık Aracından faydalanan ülke yada bölgeler
, yada

-
Katılım Öncesi Mali Yardım Aracından faydalanan ülkeler
, yada

- Avrupa Ekonomik Alanı Ülkeleri 
, yada

- dış yardıma karşılıklı erişimin sağlandığı, yukarıda belirtilenler dışında herhangi başka bir ülke ve
· Projenin hazırlanmasından ve yönetiminden doğrudan doğruya sorumlu olmalı, aracı olarak hareket etmemelidirler.

2.1.2 
Ortaklıklar ve ortakların uygunluğu

Başvuranlar bu belgede belirtildiği şekilde ortak kurum ve kuruluşlarla hareket etmelidir.

Ortaklıklar, AB Üye Devletinden en az bir kuruluş ile Akdeniz ortak ülke ya da bölgesinden en az bir kuruluştan oluşmalıdır
.

Başvuran kuruluşun ortakları, faaliyetin tasarımı ve uygulamasında yer alırlar ve ortak kuruluş tarafından yansıtılan maliyetler, hibe faydalanıcısının yansıttığı maliyetler gibi uygun olmalıdır. Dolayısıyla, ortaklar da başvuranlar için geçerli olan uygunluk kriterlerini karşılamalıdır. 
2.1.3
Uygun faaliyetler: başvurunun yapılabileceği faaliyetler

Tanım: Bir faaliyet (yada proje) bir dizi faaliyetten oluşur. 

Süre

Faaliyetin süresi 24 aydan az 48 aydan fazla olamaz. 

Sektörler ya da konular

Proje teklifleri ilk iki amacın kapsamında olmalı (bkz.1.2.2) ve maddi ve/veya gayri maddi kültürel mirası hedeflemelidirler. 

Yer

Proje faaliyetlerinin büyük bir kısmı, Akdeniz ortak ülke yada bölgelerinin en az ikisinde gerçekleşmelidir (bütçelenmiş maliyetlerin en az %40’ına karşılık gelir). 

Faaliyet türleri

Bu teklif çağrısı kapsamında finanse edilebilecek faaliyet türleri şunlardır: 

· Kültürel mirasla ilgili olarak çeşitli düzeylerde stratejik bilgi, eğitim ve bilinç oluşturma kampanyaları: örneğin “Miras Günleri”nin düzenlenmesi;

· Kapsamlı projelerin bir parçası olarak; kamu ve özel sektörden uzmanlar için maddi /gayri maddi kültürel mirasın korunması, tanıtımı ve belgelenmesi de dahil, ilgili alanlarda eğitim verilmesi ve ulusal dillerde yayınlar, yayım stratejileri ve diğer kültürel ürünler (didaktik kitapçıklar, kılavuzlar, yayınlar, hedeflenmiş eğitimler vb.) kanalıyla gerçekleştirilen tanıtıcı ve eğitici faaliyetler;

· Çeşitli bakanlık ve paydaşlara danışarak ve onlarla işbirliği halinde yönetim planlarının geliştirilmesi (koruma ve tanıtma): Avrupa-Akdeniz toplantı ve atölye çalışmalarının düzenlenmesi;

· Sosyal ve ekonomik kalkınma kavramlarını içeren ve somut örnek olay analizlerinde kamu-özel ortaklıkları ile ilgili yenilikçi modeller uygulayan; maddi ve gayri maddi kültürel mirasın muhafaza edilmesini, korunmasını ve tanıtılmasını amaçlayan yenilikçi yaklaşımlar (sitelerin yeni kullanımlara uyarlanması, müzeoloji, sergiler, turlar, kültürel etkinlikler);

· Yerel kalkınmayı teşvik eden yaratıcı ve verimli faaliyetler alanında sinerjinin arttırılmasını amaçlayan eşleştirme faaliyetleri (N-S / S-S);

· Merkezi olmayan müzelerin oluşturulması / tasarımı / idaresinin desteklenmesi ve mesleki ilerlemeyi amaçlayan eğitim faaliyetlerine destek verilmesi (pazarlama ve iletişim faaliyetleri gibi);

· Turizmin teşvik edilmesinde yerel el sanatları sanayinin önemli rolüne ve buna karşılık olarak çeşitliliğin ve yerel ekonominin korunmasının yanı sıra el sanatları ve zanaatçilerin devamlarının sağlanmasını ve bunların korunmasını temin amacıyla turizmin önemine yönelik bilincin arttırılmasını hedefleyen kültürel turizm girişimleri.  
Proje yapısı

Projenin etkili bir şekilde yönetilebilmesi için 6’dan fazla ortakla konsorsiyum yapılmaması tavsiye edilir. Projenin uygulanabilirliğini temin amacıyla kurumsal iştirakler ve özel ortakların dahil edildiği yatay ortaklıklar teşvik edilmektedir. 

Projeler farklı alt projelere ayrılabilirler. Alt projeler, belirli bir işlev ya da belirli bir konu geliştirmelidirler. Öngörülen etkinliklerin değerlendirilmesini, eklenmesini, gerçekleştirilmesini ve izlenmesini sağlayan mekanizmaların yanı sıra katılan paydaşların ilgili rol ve sorumlulukları da tanımlanmalıdır. Alt projeler, başvuru formuna eklenmesi zorunlu olan mantıksal çerçeveyle birleştirilmelidirler. 

Her bir alt projede yer alacak Avrupa-Akdeniz katılımcılarının sayılarının dengeli olması tavsiye edilmektedir. 

Teklifler, proje süresi boyunca oluşturulacak operasyonel yapının kısa bir tanımını ve organizasyon şemasını içermelidir. 

Akdeniz ortaklığı ülkelerinden olan proje ortakları, projenin geliştirilmesinde aktif rol oynamalıdırlar. 

Teklifler, proje süresine yönelik olarak oluşturulacak işletimsel yapının kısa bir tanımını ve bir teşkilat şemasını içermelidir.

Akdenizli ortaklardan olan proje iştirakçileri projelerin geliştirilmesinde aktif rol almalıdır. 

Metodoloji

Teklifler, kritik olan ihtiyaçları ve proje fırsatlarını belirlemek için önerilen sektöre ait sistematik ihtiyaç değerlendirmesi sonuçlarından oluşacaktır.

İç izleme ve değerlendirme: teklifler tahsis edilmiş bir bütçe ile birlikte detaylı bir izleme metodolojisi içerecektir.

Uygulanan faaliyetler, ulusal ve bölgesel düzeyde (UNESCO, Dünya Bankası, vb.) diğer donör ve paydaşlarla birlikte üstlenilen faaliyetler ile uyumlu ve koordineli olmalıdır. 

Projenin, nihai faydalanıcıları tarafından tahsis edilmesi – program için ana etken  – sürdürülebilirliğe yönelik temel bir unsurdur. Bu yüzden, başvuru sahipleri projelerin planlanmasında ve geliştirilmesinde yerel nüfusun (yerel idareler dahil olmak üzere) aktif katılımını sağlamalıdır.

Projeler tasarlanırken dikkate alınması gereken önemli konular:

· Eğitim bileşenleri (özellikle çocukların eğitimi) tüm proje faaliyetlerinde zaruridir.

· Kültürel miras ile çağdaş tasarımlar, sanatlar ve el sanatları endüstrisi arasındaki sinerjinin geliştirilmesi.

· Projelerin geliştirilmesinde kamu sektörü katılımının güçlendirilmesi. 

· Kültürel mirasın korunması ve geliştirilmesi bakımından kamu-özel sektör ortaklıklarının teşvik edilmesi. Kültürlerarası anlayışın geliştirilmesinde, gösteri tasarımı, nesnelerin korunması, çocukların eğitimi ve diğer müzecilik ile ilgili konularda, müzeler önemli bir rol üstlenmektedirler.

· Ekonomik ve sosyal aktörlerin aktif olarak katılımı.

· Kültürel sit alanlarındaki yerel gelişimin ve dinamik olan kültürel aktivitelerin geliştirilmesi ve böylelikle yerel paydaşların katılımının sağlanması.

· İstihdam olanakları yaratmak için kültürel mirasın, bir araç olarak, geliştirilmesi.

· Çarpan etkisinin gösterilebileceği deneysel projeler. Bu mekanizmalar açıkça anlatılmalı ve hem başlangıç aşamasında hem de uygulanma sürecinde doğrulanabilir olmalıdır.

Kesişen Konular

İnsan hakları, kadın ve erkek eşitliği, çevresel yaşayabilirlik

· Kültürel çeşitlilik, eğitim ile birlikte, insan haklarından bir tanesi olarak algılanabilir; kişinin saygınlığı kendisi tarafından ve kültürel kimlikteki diğerleri tarafından tanınmasıyla kazanılır. UNESCO Sözleşmesi “biyolojik çeşitlilik yaşamın sürdürülmesinde ne kadar gerekli ise kültürel çeşitlilik de insanlık için o kadar  gereklidir.” ifadesini kullanmıştır.

· Cinsiyet eşitliği: Projeler, cinsiyet ve nesiller bağlamında dengelenmiş takımlar oluşturmak için kapasitelerini göstermek durumundadır. Problemlerin analizinde ve kültüre erişimin teşvik edilmesindeki aktivitelerde cinsiyet eşitliğinin göz önünde bulundurulması ve de değişim faaliyetlerine kadınların katılımı geliştirilecektir.

· Ayrıca, kültürel mirasın geliştirilmesine yönelik tüm faaliyetler çevresel yaşayabilirlik prensiplerine göre yapılacaktır. Eşitlik ile ilgili çevresel sorunlar ve konularla uğraşan bakanlıklar, kültürel miras ile ilgili sorunlarda, programın çeşitli aşamalarına dahil edilmelidirler. Projeler, Dünya Turizm Organizasyonu (UNWTO) tarafından açıklanan “sürdürülebilir turizm” tanımlamasına uyumlu olmak durumundadır.

· Son olarak, kesişen bu durumlarla ilgili olarak, göstergeler mantıksal çerçeveye dahil edilmelidir.

İletişim ve görünürlük

Teklifler belirli bir bütçe ve uzmanlıkla bağlantılı detaylı bir iletişim stratejisini ve görünürlüğü içinde bulundurmalıdır. Akdeniz ortaklığı ülkeleri ve bölgelerindeki iletişime özel önem verilmelidir. Bilgilendirme günleri, broşürler ve yerel medya yoluyla yapılacak duyurular bunlara örnek olarak sıralanabilir. Yayma stratejisi projenin başarısı ve sürdürülebilirliği için önemli bir unsurdur. Bu nedenle teklifler, projenin ve proje ile gerçekleştirilecek işlerin tanıtımını yapmak üzere mevcut bütün bilgi kanallarından (gazete, medya, internet vb.) yararlanmaya dönük mekanizmalar öngörmelidir.

Web sitesi yönetimi: başvuru sahibi web sitesinin nasıl yönetileceğini ve projenin tamamlanmasının ardından mevcut bilgilere nasıl ulaşılacağını belirtecektir (web sitesi sürdürülebilirliği ve/veya devri).

Sonuçların kullanılması ve yayılması 

Başvuru sahibi ayrıca, ihtiyaç analizine uygun olarak özellikle yayımlar için olmak üzere proje ile teslimi yapılacak şeylerin tamamı için bunların nasıl ve kime dağıtımının yapılacağını gösteren bir yayma stratejisi hazırlayacaktır. 

Yayımlarla ilgili olmak üzere, konu ile ilgili editörlerin görevlendirilmesi doğru bir yaymanın gerçekleşmesi için tavsiye edilmektedir. Yayımlar ve yayımların dağıtılması proje süresi içerisinde yürütülecektir.

Sürdürülebilirliği sağlamak, projenin etkisini artırmak ve sonuçların aktarımını teşvik etmek amacıyla, başvuru sahibi sonuçlardan ve diğer teslimi yapılacak şeylerden daha fazla nasıl yararlanılacağına dair bilgi verecektir.

Yeniden hibe

Eylemin hedeflerinin başarılmasına destek sağlamak amacıyla ve özellikle Başvuru sahibi tarafından önerilen Eylemin uygulanması üçüncü taraflara mali destek sağlanmasını gerektirdiği hallerde, Başvuru sahibi alt hibeler vermeyi önerebilir.

Başvuru sahibinin alt hibeler vermeyi öngörmesi durumunda, alt hibe için kesin meblağın belirlenmesi için kriterler ve üçüncü taraflara ödenebilecek en düşük ve en yüksek meblağlar ile birlikte, alt hibeler verilmesi için kullanılabilecek toplam hibe miktarını teklifinde belirtmesi gereklidir.

Üçüncü taraflara alt hibeler olarak verilebilecek toplam meblağ 100.000 Avro olup, her bir üçüncü taraf için alt hibenin en yüksek tutarı 10.000 Avro ile sınırlıdır.  

Bu Teklif Çağrısı altında alt hibeler için seçilebilir faaliyet türlerini içeren liste, Başvuru sahibi tarafından sunulan teklifle birlikte teslim edilmelidir 

Alt hibe fonlarının yönetimine ilişkin olarak ve özellikle üçüncü taraflarca yapılan harcamanın uygunluğu ile ilgili olarak, Başvuru sahibi /Yararlanıcı, Avrupa Komisyonunun tek muadili durumundadır. 

Aşağıdaki eylem türleri uygun değerlendirilmemektedir: 

· yalnızca ya da başlıca olmak üzere çalıştaylara, seminerlere, konferanslara, kongrelere katılım için bireysel sponsorluklarla ilgili eylemler;

· yalnızca ya da başlıca olmak üzere araştırmalar ya da eğitim kursları için bireysel burslar ile ilgili eylemler.

Her bir başvuru sahibi için tekliflerin ya da hibelerin sayısı:

Bir başvuru sahibi, bir konsorsiyumun lideri ya da bir ortak olarak, bu teklif çağrısı altında birden fazla teklif sunamaz.

Bir başvuru sahibine, bir konsorsiyumun lideri ya da bir ortak olarak, bu teklif çağrısı altında birden fazla hibe verilemez.
2.2.1
Ön Teklif Formu
	Başvurular Ön Teklif Formu aracılığı ile yapılacaktır. Ön Teklif Formu (Concept Note) incelemesinden sonra başarılı olarak kabul edilen başvuru sahiplerinden tam başvuru formu ile başvuru yapmaları istenecektir.

Başvuracak kuruluşlar Başvuru Rehberinin ekinde yer alan Ön Teflif Formu (Annex A) kullanarak başvuru yapacaklardır.   


Başvuru formunun ilk bölümünde yer alan Ön Teklif Formu (Concept Note) başvuru sahipleri tarafından hazırlanmalıdır. Başvuru sahipleri kesinlikle başvuru formundaki formata uymalı ve sayfaları sırası ile doldurmalıdır.

Hibe Başvuru başvuru formuna aşağıdaki web adresinden ulaşılabilir:

http://ec.europa.eu/europeaid/work/procedures/implementation/grants/
annexes_standard_documents/index_en.htm




Başvuru sahipleri başvurularını İngilizce veya Fransızca yapmalıdırlar. (Türkçe başvuru kabul edilmeyecektir). 
2.2.2
Başvurular nereye ve nasıl yapılacaktır? 

Başvurular aşağıda belirtilen adrese kapalı ve mühürlü zarf içinde kayıtlı posta yoluyla, kurye ile ya da elden teslim (elden teslimlerde, teslim gününü gösteren imzalı bir makbuz verilecektir) edilecektir:

Posta Adresi
European Commission
EuropeAid Co-operation Office, Unit EuropeAid A/5
Audits, Contracts and Finance Unit for Europe, Southern Mediterranean and Middle East 
EUROMED HERITAGE IV
Office: J-54 – 01/230

B-1049 Brussels, Belgium

Elden teslim veya kurye ile teslimat adresi
European Commission
Service du Courier Central
EuropeAid Co-operation Office, Unit EuropeAid A/5
Audits, Contracts and Finance Unit for Europe, Southern Mediterranean and Middle East 
EUROMED HERITAGE IV
Office: J-54 – 01/230
Avenue de Bourget, 3
B-1140 Brussels-Evere, Belgium
Tel.: +32.2.295.76.43

2.2.3
Başvuruların alınması için son tarih 

Ön teklif Formu başvurularının alınması için son tarih 15 Şubat 2008 saat 16:00 (Brüksel saati ile)’dir. Son başvuru tarihinden sonra alınan başvurular, posta damgasındaki tarih son başvuru tarihinden önceki bir tarih olsa ya da gecikme özel bir kurye hizmetinden kaynaklansa dahi otomatik olarak reddedilecektir.  

� 	Kuruluşların faaliyet gsöterdikleri ülkelerin iç hukuk kurllarına gore kurulmuş olamalrı gerekmektedir. 


� 	Avusturya, Belçika, Bulgaristan, Çek Cumhuriyeti, Güney Kıbrıs, Danimarka, Estonya, Finlandiya, France, Almanya, Yunanistan, Macaristan, İrlanda İtalya, Letonya, Litvanya, Lüksemburg, Malta, Hollanda, Portekiz, Romanya, Slovakya, Slovenya, İspanya, İsveç, İngiltere


� 	Cezayir, Ermenistan, Azerbeycan, Belarus, Mısır, Gürcistan, İsrail, Ürdün, Lübnan, Libya, Moldova, Fas, Filistin, Rusya, Suriye, Tunus, Ukrayna


� 	Arnavutluk, Bosna, Hırvatistan, Makenonya, Karadağ, Sıbristan, Kosova, Türkiye 


� 	İzlanda, Lihtehştayn, Norveç 


� 	Akdeniz Ortaklığındaki ülkeler: Cezayir, Mısır, İsrail, Ürdün, Lübnan, Fas, Suriye, Tunus ve Filistin





PAGE  
11

