Kamu Sektörü ve STK’lar  Arasında  İşbirliğinin Güçlendirilmesi için Ortaklıklar ve Ağlar Hibe Programı ile ilgili İngilizce açıklamaların resmi olmayan Türkçe çevirisi bilgi amaçlı hazırlanmış olup, çeviriden kaynaklanan uyuşmazlık olması durumunda İngilizce belge dikkate alınmalıdır.
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Referans Numaralı, Son Teklif Tarihi 6 Ekim 2017 Olan  

Kamu Sektörü ve STK’lar Arasında İşbirliğinin Güçlendirilmesi İçin Ortaklıklar ve Ağlar Hibe Programı (CSPN) Teklif Çağrısı 

İle İlgili Açıklamalar
Not 1: Bu teklif çağrısı (çağrı) ile ilgili gelen soruların büyük bölümü, hibe başvuru rehberinin (rehber) dikkatli okunması halinde cevaplanabilir niteliktedir.

Not 2: Başvuru sahiplerine eşit muamele ilkesi gereği, Sözleşme Makamı, başvuru sahibi, eş-başvuran, bağlı kuruluş, proje konusu ve faaliyetlerin uygunluğu hakkında  ön görüş vermez (Lütfen rehberin 2.2.4 bölümüne bakınız).  

Ayrıca, başvuru sahiplerinin uygunluğu ile ilgili olarak verilen cevaplar rehberde (bölüm 2.1.1 ve 2.1.2) belirtilen diğer uygunluk kriterleri dikkate alınmadan sadece sorulan soruyu kapsadığını dikkate alınız.
Genel Konular

1. Bir bağlı kuruluşla birlikte başvuru yapma zorunluluğu var mı?

Hayır, Rehberin 2.1.2 bölümünde belirtildiği şekilde lider başvuru sahibi ve eş-başvuran(lar) bağlı kuruluşlarla birlikte başvurabilirler.
2. Hibe Başvuru Formu Kısım A’da ön teklifin 5 sayfayı aşmaması gerektiği belirtilmektedir. Ancak, her sorunun altında açıklamalar bulunmaktadır, 5 sayfa sınırı hesaplanırken bu açıklamalar da dahil edilecek midir?
Hayır. Ön teklif doldurulurken talimatlarında belirtildiği üzere, tüm açıklamaların/yönlendirici notların (soruların kendileri hariç) başvuru sahibi tarafından silinmesi gerekmektedir. Sadece sorular ve başvuru sahibi tarafından verilen cevaplar sayfa sayısı limitinin hesaplanmasına dahil edilecektir. Lütfen, hibe başvuru formu Kısım A, Bölüm-1’e bakınız. 

3.  Proje hangi punto ve yazı karakteri kullanılarak yazılmalıdır?

“1. Ön Teklifin Hazırlanması için talimatlar” bölümünde belirtildiği üzere metinler; tek satır aralığı (önce ve sonrasında “0” aralık), sayfa kenarlarında 2cm boşluk bırakılarak Arial 10 punto ile yazılmalıdır. Lütfen ayrıca, Cevap 2’ye de bakınız. 
4. Projeler kim tarafından değerlendirilecek?

Başvurular bir değerlendirme komitesi tarafından, gerektiğinde, bağımsız değerlendiricilerin desteğiyle,  incelenip değerlendirilecektir. 

Değerlendirme, Sözleşme Makamı olarak MFİB’in sorumluluğunda olup rehberin “2.3 Başvuruların Değerlendirilmesi ve Seçimi” bölümünde anlatıldığı şekilde ve verilen değerlendirme tabloları kullanılarak yapılacaktır.
5. Bilgilendirme günleri nerede ve ne zaman yapılacaktır?
Bilgilendirme günlerinin yer, zaman ve tarihleri MFİB (www.cfcu.gov.tr) ve Avrupa Birliği Bakanlığı (www.ab.gov.tr) internet sitelerinde 03.07.2017 ve 07.09.2017 tarihlerinde duyurulmuştur (duyuru günleri 07.07.2017 ve 10.07.2017 tarihlerinde güncellenmiştir). Bilgilendirme günleri 10-11-12-13 Temmuz’da Ankara’da, 17-18 Temmuz’da Antalya’da, 20-21 Temmuz’da İzmir’de, 24-25 Temmuz’da İstanbul’da ve 14 Eylül’de Brüksel’de düzenlenmiştir.
6. Bilgilendirme günlerinde dağıtılan dokümanları bu günlere katılamayanlarla, paylaşabilir misiniz? 
Bilgilendirme günlerinde yapılan sunumlar MFİB’nin (www.cfcu.gov.tr); EuropeAid’in (https://webgate.ec.europa.eu/europeaid/online-services/index.cfm?do=publi.welcome)  ve Avrupa Birliği Bakanlığı’nın (www.ab.gov.tr) internet sitelerinde yayımlanmıştır.
7. Proje teklifimizin hazırlanmasında dışardan yardım/danışmanlık firması hizmeti alabilir miyiz? Proje teklifi eş-başvuran tarafından hazırlanabilir mi?

Proje teklifinin hazırlanması aşamasında dışardan yardım alma ve/veya projenin eş-başvuran tarafından hazırlanması kararı başvuru sahibine aittir.

Ancak, başvuru sahibi tarafından imzalanacak “Başvuru Sahibinin Beyanı”nda (hibe başvuru formu Kısım A Bölüm 3 ve Kısım B Bölüm 8) ve rehberin 2.1.1 bölümünde açık olarak belirtildiği üzere Başvuru Sahibi, projenin hazırlanması, yönetimi ve uygulanmasından, varsa eş-başvuranlarla birlikte doğrudan sorumludur ve aracı olarak davranamaz. Ayrıca, sözleşme imzalanmasından önce yapılan harcamalar (bu tür danışmanlık hizmetleri dahil) uygun olmayan maliyettir ve proje bütçesine (hibe veya eş-finansman olarak) dahil edilemez, Genel Koşullar belgesinin 14.1(iv)  maddesi kapsamına giren durumlar ise istisnadır.
8. Başvuruları ön teklif değerlendirme aşamasında başarılı bulunan başvuru sahiplerinden kaçı tam başvuru aşamasına davet edilecektir? Yedek liste oluşturulacak mıdır?

Rehberin 2.3 bölümünde belirtildiği şekilde, idari kontrolden geçip teknik değerlendirmeye tabi tutulan ön teklifler puanlarına göre sıralanacaktır. Daha sonra, puan sıralamalarına göre seçilen ön tekliflerin (50 üzerinden en az 30 puan alanlar) sayısı, talep edilen hibe tutarları toplanarak, bu çağrı bütçesinde mevcut olan hibe miktarının toplamının %300’üne (7.500.000 Avro) ulaşıncaya kadar azaltılacaktır. 

Herhangi bir yedek liste hazırlanmayacaktır.

9. Başvuru Formu (Kısım A) Bölüm 1.3.1 (ii) bölümünde belirtilen alt-temalar/sektörler/alanlar ve diğer gereklilikleri açıklar mısınız? 

Rehberin 2.1.4 bölümünde belirtildiği şekilde, bu çağrıdaki sektör ve temalar “Sivil Toplum” olarak tanımlanmıştır.

10. Başvuru Formu (Kısım A) Bölüm 1.3.1 (iii) sözü edilen “beklenen sonuçlar”ı bulamadık. Değerlendirilmesi gereken beklenen sonuçlar nelerdir?
Beklenen sonuçlar, Bölüm 1.2’de belirtilen program amaçlarına katkıda bulunacak çıktılardır.
11. Başvuru Formu (Kısım A) Bölüm 1.2 (ii)’de Bölüm 1.1’deki amaçları girmemiz isteniyor. Ancak, Rehberin 1.1. Bölümünde amaçları göremedik, lütfen açıklayınız. 
Başvuru Formu (Kısım A) Bölüm 1.2 (ii)’de sözü edilen projenin amaçları Rehberin değil aynı dokümanın 1.1. Bölümündedir.  
12. Projeyi hazırlarken neleri dikkate almalıyız?
Proje hazırlanırken başvuru formu ve rehberdeki talimatlar dikkate alınmalıdır. Ayrıca, rehberin 3. bölümünde linki verilen  Proje Döngüsü Yönetimi Rehberinden de yararlanabilirsiniz.
13. Bilgilendirme günleri/eğitimler tam başvuru formu hazırlama aşamasında da yapılacak mı?
Hayır.
Başvuru Sahiplerinin Uygunluğu (Lider Başvuru Sahibi, Eş-Başvuranlar)
(Rehberin 2.1.1 Bölümü)
14. Kimler bu çağrıya başvurabilir?

Rehberin 2.1.1 bölümünde belirtildiği şekilde, hibe almaya hak kazanabilmek için, lider başvuru sahibinin aşağıdaki koşulları sağlaması gerekmektedir:

· Tüzel kişiliğe sahip olması, ve

· Kuruluş yeri;  bir Avrupa Birliği üye ülkesi veya Türkiye veya IPA Tüzüğü kapsamındaki bir ülke olması, ve
· Eş-başvuran(lar) ve bağlı kuruluş(lar)la birlikte projenin hazırlanması ve yönetiminden doğrudan sorumlu olması, aracı olarak faaliyet göstermemesi, ve
· Türkiye’de bir sivil toplum kuruluşu (STK) (dernekler; vakıflar; dernek veya vakıfların federasyon veya konfederasyonları )olması, veya
· AB üye ülkelerinde veya Türkiye hariç diğer uygun ülkelerdeki yerel STK’lar  (dernek ve vakıflar ile kar amacı gütmeyen şirketler/yardım kurumları)  olması.
Eş-başvuran(lar), Başvuru Sahibi ile aynı uygunluk kriterlerini taşımak zorundadır.

Bölüm 2.2.1’de belirtilenlere ilaveten aşağıdaki kurumlar da eş-başvuran olarak kabul edilir:

· Üniversiteler
· Belediyeler.
Ayrıca, rehberdeki 2,3,4,5,6,7 ve 8 no’lu dipnotlara ve Düzeltme (Corrigendum)-1’e     bakınız
15. Lütfen, “aktif vatandaş” ve “aktivist” terimlerini açıklar mısınız?
Programın amaçları ve öncelik alanları dikkat alındığında, aktivistler ve aktif vatandaşlar; kar amacı gütmeden gönüllü olarak sosyal fayda sağlamak için çalışan ve/veya STK üyeleri ve/veya STK faaliyetlerine katılan vatandaşlardır. Bu çağrı çerçevesinde “aktivist” terimi rehberin resmi olmayan çevirisinde kullanılmış olup İngilizce rehberde geçen “organize aktif vatandaşlar” teriminin karşılığı olarak kullanılmıştır. 
16. Bu çağrıdaki ortaklık yapısı altında kapsamında “Bu program daha güçlü mali ve idari yapıları olan STK’ları ortklıklar ve ağlar kurmak üzere destekleyecektir” denmektedir. Burada kullanılan “daha güçlü mali ve idari yapı” kavramı açık değildir. Derneğimizin gerekli güçte olup olmadığından nasıl emin olacağız? Lütfen özellikle “mali bakımdan güçlü” terimini açıklığa kavuşturunuz. Bu hibe programındaki 3. Öncelik Alanı olan “STK’ların kurumsal ve yönetsel kapasitelerinin geliştirilmesi” ile ilgiliyiz.
Rehberde, “Bu program daha güçlü mali ve idari yapıları olan STK’ları ortklıklar ve ağlar kurmak üzere destekleyecektir” denmemektedir. Diğer bir deyişle rehberde, başvuru sahiplerinin uygunluğu ile ilgili böyle bir kriter bulunmamaktadır 
Ancak, değerlendirme tablosunda başvuru sahiplerinin mali ve idari kapasitesini irdeleyen  bir bölüm bulunmaktadır.
17. Bu çağrı kapsamında teklif vermek üzere bir federasyon üye dernek(ler)i ile ortaklık kurabilir mi? Bir üye dernek bağlı kuruş sayılır mı?
Bir federasyonun başvurusunda federasyonun üyesi olan dernek bağlı kuruluş olabilir, fakat eş-başvuran olamaz.
18. Bir kurum, bu çağrı kapsamında eş-başvuransız teklif verebilir mi?
Hayır. Rehberin 2.1.1 bölümünde belirtildiği şekilde lider başvuru sahibi, en az iki eş-başvuranla birlikte başvuruda bulunabilir. İlave olarak, rehberin Önemli Not 2 bölümünde belirtildiği şekilde lider başvuru sahibinin en az bir eş-başvuranı Türkiyeden bir STK olmalıdır.  
19. AB ve Türk dernekleri arasındaki uluslararası işbirliği tercih edilir mi?
AB ve Türk STK’ları arasındaki uluslararası işbirliği bir zorunluluk değildir. Tüm başvuranlar rehberin 2.3 bölümünde verilen değerlendirme tablosuna göre değerlendirileceklerdir. Lütfen en az bir eş-başvuranın Türkiye’den bir STK olması gerektiğini unutmayınız.  Ayrıca, lütfen Cevap-18’e bakınız.  
20. Bir yabancı STK lider başvuran olabilir mi? 
Rehberin 2.1.1 bölümünde belirtildiği şekilde lider başvuru sahibi bir Avrupa Birliği üye ülkesi veya Türkiye veya IPA Tüzüğü kapsamındaki bir ülkede kurulmuş olabilir.  Bir kurum, tüm uygunluk kriterlerini karşılaması şartıyla lider başvuru sahibi veya eş-başvuran olabilir. Lütfen, rehberdeki 2 ve 3 nolu dipnotları da inceleyiniz.   
21. Bir kurum, bu çağrı kapsamında teklif edilecek birden fazla projede lider başvuru sahibi veya eş-başvuran veya bağlı kuruluş olabilir mi?
Hayır. Rehberin 2.1.4 bölümünde “Başvuru sayısı ve her bir başvuru sahibi / bağlı kuruluş için sağlanacak hibe adedi” başlığı altında belirtildiği şekilde; bir kuruluş, bu teklif çağrısı kapsamında başvuru sahibi veya eş-başvuran veya bağlı kuruluş olarak sadece bir başvuru yapabilir.  
22. İkiden fazla STK’yı eş-başvuran olarak almak mümkün müdür?
Evet. Rehberin 2.1.1. bölümünde belirtildiği şekilde lider başvuru sahibi, en az iki eş-başvuranla birlikte başvuruda bulunabilir. Eş-başvuran sayısı için bir üst limit bulunmamaktadır; ancak hibe kazanılması halinde, projenin düzgün yürütülebilmesi için eş-başvuranları belirlerken eş-başvuranların projede üstlenecekleri roller dikkate alınmalı ve eş-başvuranların sunulacak teklifi ve bütçeyi görmüş olmasına dikkat edilmelidir.  
23. Bu programdaki ortaklık yapısında en az iki STK’nın Türkiye’den mi olması gerekmektedir? Lider başvuru sahibi Türkiye’den  bir STK mı olmalıdır? Eş-başvuru sahibi Türkiye’den  bir STK mı olmalıdır?

Rehberin 2.1.1 bölümünde belirtildiği şekilde lider başvuru sahibi Türkiye’den olmak zorunda değildir ve en az iki eş-başvuranla birlikte hareket etmelidir. İlave olarak, Önemli Not 2’de belirtildiği şekilde, uygun başvuru sahibi olabilmek için,  lider başvuru sahibinin en az bir eş-başvuranı Türkiyeden olmalıdır. 

24. (X) şehrinde faaliyet gösteren bir STK’yız. Başka şehirlerdeki üniversitelerle ortaklık kurabilir miyiz?
Evet. Lütfen ayrıca Cevap- 14’e  bakınız. 
25. STK’ların şubeleri lider başvuru sahibi veya eş-başvuran olabilir mi?
Hayır. Lütfen, rehberin 2.1.1  bölümü ile Önemli Not 1’e bakınız. Ancak, bu kurumlar gerçek bir rol üstlenerek projenin amaçlarına katkıda bulunmak üzere projelere “iştirakçi” olarak katılabilirler.
26. Bir dernek/vakıf genel merkezi lider başvuru sahibi veya eş-başvuran olabilir mi?
Rehberin 2.1.1. Bölümünde belirtilen tüm kriterleri karşılaması şartıyla  lider başvuru sahibi veya eş-başvuran olabilir. 
27. Üniversiteler/Vakıf üniversiteleri eş-başvuran olabilir mi?
Evet.  Lütfen, rehberin 2.1.1 bölümü ile Dipnot 7’ye bakınız. İlave olarak Önemli Not 3’te belirtildiği şekilde belediyeler ve/veya üniversitelerin eş-başvuran olarak alınması özellikle önerilmektedir. Gerçek bir rol üstlenerek projenin amaçlarına katkıda bulunmak üzere projelere “iştirakçi” olarak da katılabilirler. Projelerde bu kurumların lider başvuru sahibi olamayacaklarına dikkat ediniz. 
28. Belediyeler eş-başvuran olabilir mi?

Evet.  Lütfen, rehberin 2.1.1 bölümü ile Dipnot 8’e bakınız. İlave olarak Önemli Not 3’belirtildiği şekilde belediyeler ve/veya üniversitelerin eş-başvuran olarak alınması özellikle önerilmektedir. Gerçek bir rol üstlenerek projenin amaçlarına katkıda bulunmak üzere projelere “iştirakçi” olarak da katılabilirler. Projelerde bu kurumların lider başvuru sahibi olamayacaklarına dikkat ediniz.
29. Belediyeler yüklenici olabilir mi?
Rehberin 2.1.3 bölümünde belirtildiği şekilde yükleniciler, standart hibe sözleşmesi  Ek IV (Ek G)’de belirtilen satın alma kurallara uymak durumundadırlar.  
30. Yurt dışından belediye veya üniversiteyi eş-başvuran olarak seçebilir miyiz?
Lider başvuru sahibi en az bir eş-başvuranının Türkiye’den olması şartıyla, yurt dışından belediye ve/veya üniversiteleri eş-başvuran olarak alabilir. Lütfen, 14, 27 ve 28 nolu cevaplara da bakınız. 
31. Muhtarlar eş-başvuran olabilir mi?
Hayır. Lütfen, rehberin 2.1.1 bölüme bakınız Ancak gerçek bir rol üstlenerek projenin amaçlarına katkıda bulunmak üzere projelere “iştirakçi” olarak  katılabilirler.
32. İşçi ve işveren sendikaları lider başvuru sahibi olabilir mi?
Hayır. Lütfen, rehberin 2.1.1 bölümüne ve Önemli Not 1’e bakınız. Ancak, gerçek bir rol üstlenerek projenin amaçlarına katkıda bulunmak üzere projelere “iştirakçi” olarak  katılabilirler.
33. Bir işveren kurum eş-başvuran olabilir mi?
Rehberin 2.1.1 bölümünde belirtilen tüm kriterleri karşılaması şartıyla lider başvuru sahibi veya eş-başvuran olabilir. 
34. İhracatçı Birlikleri lider başvuru sahibi veya eş-başvuran olabilir mi?
Rehberin 2.1.1 bölümünde belirtilen tüm kriterleri karşılaması şartıyla lider başvuru sahibi veya eş-başvuran olabilir. 
35. Kooperatifler lider başvuru sahibi veya eş-başvuran olabilir mi?
Hayır. Lütfen, rehberin 2.1.1 bölümüne ve Önemli Not 1’e  bakınız. Ancak gerçek bir rol üstlenerek projenin amaçlarına katkıda bulunmak üzere projelere “iştirakçi” olarak katılabilirler. 
36. Araştırma enstitüleri lider başvuru sahibi veya eş-başvuran olabilir mi?
Rehberin 2.1.1 bölümüne ve Önemli Not 1’de belirtildiği gibi, üniversitelere bağlı olmayan araştırma enstitüleri bu çağrı kapsamında teklif veremezler.
37. Derneğimizin bağlı kuruluşu olan bir şirket derneğimizin başvuru sahibi olduğu bir teklifte bağlı kuruluş olarak yer alabilir mi?
Hayır. Rehberin 2.1 bölümünde belirtildiği gibi bağlı kuruluşlar lider başvuru sahibi ve eşbaşvuran(lar) ile aynı uygunluk kriterlerini karşılamalıdırlar. Ancak, gerçek bir rol üstlenerek projenin amaçlarına katkıda bulunmak üzere projelere “iştirakçi” olarak  katılabilirler. Lütfen rehberdeki Önemli Not 1’e de bakınız.
38. Dernek federasyonları lider başvuru sahibi veya eş-başvuran olabilir mi? 
Evet. Lütfen, rehberin 2.1.1 bölümüne ve 5 nolu dipnota da bakınız.  
39. Temsilcilikleri/irtibat ofisleri/büroları olan dernekler lider başvuru sahibi veya eş-başvuran olabilir mi?
Evet. Lütfen Cevap-14’e de bakınız.
40.  Meslek kuruluşları lider başvuru sahibi veya eş-başvuran olabilir mi?
Hayır. Lütfen, rehberin 2.1.1 bölümüne ve Önemli Not 1’e bakınız. Ancak gerçek bir rol üstlenerek projenin amaçlarına katkıda bulunmak üzere projelere “iştirakçi” olarak  katılabilirler.
41. Kent Konseyi eş-başvuran olabilir mi?
Türkiye’deki Kent Konseyleri eş-başvuran olamaz, ama, gerçek bir rol üstlenerek projenin amaçlarına katkıda bulunmak üzere projelere “iştirakçi” olarak katılabilirler. Diğer taraftan, diğer uygun ülkelerdeki kent konseyleri rehberin 2.1.1 bölümündeki uygunluk kriterlerini karşılamaları şartıyla eş-başvuran olabilirler.   
42. Belediyeler Birliği lider başvuru sahibi olabilir mi? Bir STK ve Belediyeler Birliği birlikte lider başvuru sahibi olabilir mi?
Hayır. Lütfen, rehberin 2.1.1 bölümüne bakınız. Keza, 2 kurum lider başvuru sahibi olamaz, biri eş-başvuran olabilir.  
43.  STK’ların (tüzel kişiliği olmayan) temsilcilikleri/irtibat ofisleri/büroları lider başvuru sahibi veya eş-başvuran olabilir mi?
Hayır. Lütfen, rehberin 2.1.1 bölümüne ve Önemli Not 1’e bakınız. Ancak, gerçek bir rol üstlenerek projenin amaçlarına katkıda bulunmak üzere projelere “iştirakçi” olarak  katılabilirler.
44.  Eğer genel merkezimiz hibe başvurusu yaparsa, Türkiye’deki temsilcisi olarak projeyi uygulayabilir miyiz? Veya eş-başvuran olabilir miyiz?
Eğer genel merkeziniz rehberin 2.1.1. Bölümüne belirtilen tüm uygunluk kriterlerini  karşılıyorsa lider başvuru sahibi veya eş-başvuran olabilir ve onun temsilcisi projeyi uygulayabilir. Diğer taraftan, bu durumda dahi tüm yasal yükümlülükler Genel Merkez üzerindedir. Temsilcilikler eş-başvuran olamaz.  Lütfen, rehberin 2.1.1 Bölümü Önemli Not 1 ile Cevap-43’e bakınız.
45. Özel sektör firmaları lider başvuru sahibi veya eş-başvuran olabilir mi?

Hayır. Lütfen, rehberin 2.1.1 Bölümüne bakınız. Ancak, gerçek bir rol üstlenerek projenin amaçlarına katkıda bulunmak üzere projelere “iştirakçi” olarak katılabilirler.
46. Herhangibir Bakanlığın İl Müdürlüğünü iştirakçi olarak alabilir miyiz?
 Evet. Gerçek bir rol üstlenerek projenin amaçlarına katkıda bulunmak üzere projelere “iştirakçi” olarak katılabilirler. 
47. Kamu yararına çalışan dernekler başvuru sahibi veya eş-başvuran olabilir mi?
Rehberin 2.1.1 bölümünde belirtilen tüm uygunluk kriterlerini karşılaması durumunda lider başvuru sahibi veya eş-başvuran olabilir.
48. İngiltere’de kurulu STK’lar başvuru sahibi veya eş-başvuran olabilir mi?
Rehberin 2.1.1  bölümünde belirtilen tüm uygunluk kriterlerini  karşılaması durumunda lider başvuru sahibi veya eş-başvuran olabilir.
49. İsviçre’de kurulu STK’lar başvuru sahibi veya eş-başvuran olabilir mi?

Hayır. Lütfen, rehberin 2.1.1 Bölümüne bakınız. Ancak, gerçek bir rol üstlenerek projenin amaçlarına katkıda bulunmak üzere projelere “iştirakçi” olarak katılabilirler.
50. AB üye ülkeleri haricinde bir ülkeden, örneğin Orta Doğu’dan, eş-başvuran alabilir miyiz?
Rehberin 2.1.1. Bölümünde belirtildiği gibi, başvuru sahipleri bir Avrupa Birliği üye ülkesi veya Türkiye veya dipnot 3’de belirtilen IPA Tüzüğü kapsamındaki bir ülkede kurulu olmalıdır.
51. Eğer lider başvuru sahibi bir yerel STK ise bu teklif için dezavantaj olur mu?
Lütfen Cevap-16’ya bakınız.
52. Derneğimiz yeni kuruldu ve bir yıldan daha az bir süredir faaliyette. Bu hibe programına başvurabilir miyiz? 
Evet. Lütfen Cevap-16’ya da bakınız.
53. Başvuru formundaki “Dossier No” bölümü için STK’dan hangi bilgi istenmektedir?

Bu bölüm için STK’dan hiçbir bilgi istenmemektedir. “Dossier No” MFİB tarafından girilecektir.
54. Ziraat Odaları eş-başvuran olabilir mi?

Hayır. Lütfen, rehberin 2.1.1 bölümüne ve Önemli Not 1’e bakınız. Ancak gerçek bir rol üstlenerek projenin amaçlarına katkıda bulunmak üzere projelere “iştirakçi” olarak  katılabilirler.
55. Ticaret ve Sanayi Odaları uygun başvuru sahibi değildirler. Ancak, bunlar tarafından kurulan vakıflar bulunmaktadır.  Bir oda tarafından kurulan Bilim ve Araştırma Vakfı, bu hibe programına bir üniversite ve bir belediye ile birlikte başvurabilir mi?  

Rehberin 2.1.1 bölümünde belirtilen tüm uygunluk kriterlerini  karşılaması durumunda lider başvuru sahibi veya eş-başvuran olabilir..
56. Hem Yerel STK’lar hem de Ortaklıklar ve Ağlar hibe programlarına uygun olabilecek aynı proje ile her ikisine de başvurabilir miyiz?

Evet. Ancak, projenin özel amaçlarını ve öncelik alanlarını, bütçe miktarını ve rehberin 1.2, 1.3 ve 2.1.4 bölümlerinde belirtilen proje konularını dikkate alarak en uygun olanına başvurmanız kuvvetle tavsiye edilir.   
Proje Konularının Uygunluğu (Rehberin 2.1.4 Bölümü)
57. Kurumun yeterliliği nasıl belirlenecektir? 

Ön teklifin seçilmesi halinde, tam başvuru formunun değerlendirmesi aşamasında başvuru sahiplerinin mali ve idari kapasitesi değerlendirilecektir. Bu değerlendirmede, rehberin 2.3 bölümünde yer alan Değerlendirme Tablosundaki sorular için tam başvuru formunun ilgili bölümlerine girilen lider başvuru sahibi ve (varsa) eş-başvuranlarla ilgili önceki deneyimlerine ait bilgiler dikkate alınacaktır.

Bu nedenle, tüm uygun deneyimler tam başvuru formunun ilgili bölümlerine yansıtılmalıdır. Ancak, bu duyuru sınırlı bir çağrı olduğu için ilk aşamada sadece sunulan ön tekliflerin değerlendirileceği unutulmamalıdır.

Değerlendirme Tablosunun bu bölümündeki bir diğer önemli nokta, tüm ilgili tarafların (lider başvuru sahibi, eş-başvuranlar ve varsa bağlı kuruluş) idari kapasiteleri değerlendirilirken, mali kapasite açısından yalnızca lider başvuru sahibinin mali kaynakları dikkate alınacaktır.  
58. Proje faaliyetlerinin çıktılarından elde edilen istatistiksel bilgiler akademik çalışmalarda kullanılabilir mi?
Genel Koşullar Madde 7.1’e göre “Özel Koşullarda aksine hüküm olmadığı sürece, Proje faaliyetleri sonucu elde edilen ve projenin sonuçları, raporları ve diğer dokümanlarıyla ilgili mülkiyet ve isim hakları ile fikri ve sınai mülkiyet hakları Faydalanıcı(lar)dadır”. Bu nedenle faydalanıcı(lar)ın uygun görüşü ile bu mümkündür.
59. Bu çağrı kapsamında (A); (B); (C) alanlarında faaliyet yürütmek mümkün müdür? 

Tüm tekliflerin, rehberin 1.2 bölümünde belirtilen bu çağrının özel hedeflerine katkıda bulunması gerektiğini hatırlayınız. Lütfen, rehberin 2.1.4. Uygun Projeler Bölümüne de bakınız.
60. Bu Hibe Programında ne tür ağlar (yatay ve dikey) kurulabilir?  Aynı alanda veya farklı alanlarda faaliyet gösteren STK’ların bir araya gelmesi ile ilgili gereklilik var mıdır?  
Kurulacak ağların türü ile ilgili bir kısıtlama veya zorunluluk bulunmamaktadır.  Lütfen rehberin  1.2 ve 2.1.1 bölümlerine bakınız.
61. Mali çevrenin geliştirilmesinden kastedilen anlam nedir? 
Mali çevrenin geliştirilmesi; STK’ların fon bulmasını kolaylaştırmaya, kamu yararı ve vergi muafiyeti statülerinin daha geniş bir zeminde verilmesini sağlamaya ve kuruluşlara üye bireylerin aynı zamanda sivil toplum kuruluşu çalışanı olabilmesinin önündeki engelleri kaldırmaya yönelik yasal mevzuatın geliştirilmesine yönelik tasarıların hazırlanması/tavsiye edilmesi/tanıtımını kapsar, ancak bunlarla sınırlı değildir.
62. Eş-başvuru sahibi bir üniversite, kendi bünyesindeki bir şirketten hizmet sağlayabilir mi?
Hibe faydalanıcı ile hizmet sağlayıcı arasında bir çıkar çatışması olmamalıdır. Hibe faydalanıcısı, eş-faydalanıcılar ve iştirakçiler proje kapsamında alt-yüklenici olamazlar. Yüklenicilerin, hibe sözleşmesi  Ek IV (Ek G)’de belirtilen satınalma kurallarına uymak zorunda olduğu bilinmelidir.
63. Halen bir AB hibe projesi yürüten kuruluşlar bu çağrı kapsamında teklif verebilir mi?

Evet. Ancak, başvuru sahiplerinin aynı anda birçok projeyi yönetebilecek mali ve idari kapasiteye (mali ve insan kaynakları kapasitesi dahil) sahip olup olmadıklarını kontrol etmeleri önemle tavsiye edilir. İlaveten, başvuru sahipleri maliyetlerin çakışmaması için gerekli önlemleri almalıdır ve gerekli görülürse başvuru sahiplerinden farklı projelerdeki benzer harcamalarla ilgili açıklama istenebilir.
64. (X) öncelik alanında bir  proje sunmak istiyoruz. Uygun mudur?

Rehberin 2.2.4 bölümünde belirtildiği üzere, “Başvuru sahiplerine eşit muamele sağlamak amacıyla, Sözleşme Makamı, lider başvuru sahibi, eş-başvuranlar, bağlı kuruluşlar, projenin veya belirli bir faaliyetin uygunluğu konusunda ön görüş beyan etmez”. Bu nedenle, uygun proje konuları ile ilgili rehberin 2.1.4 no’lu bölümünü dikkatlice okuyunuz. 
65. Proje faaliyetleri sadece Türkiye’de mi uygulanabilir?

Rehberin 2.1.4 bölümünün “Yer” başlığı altında belirtildiği üzere, proje faaliyetleri Türkiye’de yürütülmelidir. İlave olarak, uygun şekilde gerekçelendirilmesi koşuluyla bazı faaliyetler, AB Üye Ülkeleri ve diğer uygun ülkelerde de uygulanabilir. Ancak, bu faaliyetler projenin büyük bölümünü oluşturmamalıdır. 
66. Proje süresi için bir limit var mıdır?

Rehberin 2.1.4 bölümünde belirtildiği üzere bir projenin planlanan süresi 18 aydan az, 24 aydan fazla olamaz.
67. Proje konuları ile ilgili bir kısıtlama var mı? 
Rehberin 1.2. Bölümünde belirtildiği gibi tüm projeler bu Teklif Çağrısının özel hedeflerine uygun olmalıdır. 

Önerilen proje aşağıda yer alan öncelik alanlarından en az ikisinin kapsamına girmelidir:

· Sivil toplum kuruluşları ve aktivistleri destekleyecek yasal ve finansal ortamın iyileştirilmesi

· Kamu kurumları ve sivil toplum kuruluşları arasındaki işbirliğinin güçlendirilmesi

· Sivil toplum kuruluşlarının yönetsel ve kurumsal kapasitelerinin geliştirilmesi
68. Hibeden hibe (alt hibeler) verilmesi mümkün müdür? 
Hayır. Rehberin 2.1.4 bölümünde belirtildiği gibi, başvuru sahipleri üçüncü taraflara malidestek teklif edemezler.
Maliyetlerin Uygunluğu (Rehberin 2.1.5 Bölümü) ve Mali Konular
69. Bu çağrı kapsamında talep edilebilecek asgari ve azami hibe tutarları ne kadardır?

Rehberin 1.3 bölümünde belirtildiği üzere, bu çağrı kapsamında verilecek hibe aşağıda belirtilen alt ve üst sınırlar arasında olmalıdır:

· Asgari hibe miktarı: 250.000 AVRO 

· Azami hibe miktarı: 500.000 AVRO
70. Bu çağrı kapsamında talep edilebilecek asgari ve azami hibe yüzdeleri ne kadardır?

Rehberin 1.3 Bölümünde belirtildiği üzere, bu çağrı kapsamında verilecek hibe, projenin uygun maliyetler toplamının aşağıda belirtilen alt ve üst limitleri arasında olmalıdır:

· Asgari yüzde:  Projenin uygun maliyetler toplamının %50’si.

· Azami yüzde:  Projenin uygun maliyetler toplamının %90’ı.

Kalan tutar (Projenin toplam maliyeti ile Sözleşme Makamı’ndan talep edilecek hibe tutarı arasındaki fark) AB bütçesi veya Avrupa Kalkınma Fonu dışındaki başka kaynaklardan sağlanmalıdır.

71. Eş-finansman nasıl sağlanacaktır? Lider başvuru sahibi veya eş-başvuranların personel giderleri, ofis maliyetleri, vb eş-finansman sayılır mı? 
Eş-finansman lider başvuru sahibi veya eş-başvuranların kendi kaynaklarından veya Avrupa Birliği ve Avrupa Kalkınma Fonu (EDF) haricindeki başka kaynaklardan karşılanmalıdır.

Eş-finansman, tek seferde veya aralıklarla proje hesabına para yatırılarak veya proje bütçesindeki bazı harcamaları Hibe Sözleşmesinin Genel Koşulları’na uygun olarak karşılayarak gerçekleştirilebilir.

Başvuru sahiplerinin (lider başvuru sahibi ve varsa, eş-başvuran(lar)) personeli projede görevlendirilebilir ve bütçede gösterilerek eş-finansman sayılabilir. Vergi, sosyal sigorta ve ücretle ilgili diğer maliyetler dahil gerçekleşen brüt ücretler, başvuru sahiplerinin bu tür normal maliyetlerini aşmamak şartıyla uygun maliyet kabul edilir. Daha yüksek ücretlendirmelerin proje için gerekliliği açıklanmalıdır. Lütfen, Genel Koşullar’a bakınız (Standart hibe sözleşmesi, Ek II)

Saha ofis maliyetleri, Genel Koşullar madde 14’e göre harcama yapılması durumunda proje uygun maliyeti sayılabilir. Lütfen “Özel Koşullar”ı da inceleyiniz.
72. Ayni katkıları eş-finansman olarak kullanabilir miyiz?
Ayni katkılar mal veya hizmetlerin ücretsiz olarak üçüncü bir tarafça faydalanıcılara sağlanmasıdır. Ayni katkılar faydalanıcılar için bir harcama olmadığından uygun maliyet olarak değerlendirilmez. 
Ayni katkılar, eş-finansman olarak değerlendirilemez. Ancak, sunulan proje tanımında ayni katkı öngörülmekteyse, bu katkıların temin edilmesi gerekmektedir. 
73. Eş-finansman sponsorlar tarafından karşılanabilir mi?

Evet; ancak, Başvuru Sahibinin istikrarlı ve yeterli finansman kaynaklarına sahip olup olmadığı Tam Başvuru Formu’nun değerlendirmesinde (“mali ve idari kapasite” bölümü altında) dikkate alınacaktır.
Bu bölümden alınan puanın 12’den az olması veya alt bölümlerden birinden 1 alınması başvurunun reddedilmesine neden olacaktır.
74. Harcamaları Doğrulama (YMM) Raporu gerekip gerekmediğini teyit edebilir misiniz? 
Genel Koşullar (Rehber Eki G II) Madde 15.7’de belirtilen harcamaların doğrulanması Sözleşme Makamı tarafından gerçekleştirileceğinden faydalanıcılardan YMM raporu istenmeyecektir. Bu nedenle proje bütçesine bununla ilgili bir maliyet konulmamalıdır.  
75. Türkiye’de 657 sayılı yasa kapsamındaki kamu görevlileri projede çalıştırılabilir mi? Eğer öyleyse, eş-finansman sayılır mı? Kamu görevlilerinin seyahat masrafları ve harcırahları proje bütçesinden karşılanabilir mi?

Rehberdeki Önemli Not 6’da belirtildiği gibi; aşağıda belirtilen koşullar dışında 657 No’lu Kanuna tabi çalışan devlet memurları proje kapsamında istihdam edilemez ve herhangi bir maaş ödenemez. Ancak; 

· Proje kapsamında görevlendirilen devlet memurlarının Hibe Faydalanıcıları bordrolu çalışanı olması ve söz konusu kurumlardan gerekli izinleri almış olmaları durumunda ödenebilir.

Diğer kamu görevlileri ve akademisyenler kendilerinin ve kurumlarının tabi olduğu kanun(lar) çerçevesinde istihdam edilebilirler. Diğer uygun ülkelerde, o ülkelerdeki  kamu görevlileri ile ilgili yürürlükteki kanunlar uygulanır.

İlaveten, kamu görevlilerinin proje aktiviteleri ile ilgili seyahat masrafları ve harcırahları; kurumlarının ve kendilerinin tabi oldukları yasalara uygun olması, kurumlarından bu seyahatler için gerekli izinleri almaları ve bu masraflar için kendi kurumlarından ödeme yapılmaması (çift ödeme) şartlarıyla proje bütçesinden karşılanabilir. Türkiye’deki kamu görevlilerine, rehberin Ek H’de verilen limitler dahilinde gerçek harcamalar üzerinden harcırah ödenebileceği dikkate alınmalıdır.
76. Proje personeli eş-başvuran kurumun çalışanı olabilir mi?

Evet, proje personeli lider başvuru sahibi veya eş-başvuran kurum tarafından atanabilir. Bu personele proje bütçesinden ödeme yapılması durumunda mevcut yasalarda belirtilen kısıtlar ( haftalık çalışma saati gibi) dikkate alınmalıdır. İlaveten, personele aynı zaman dilimi için farklı görevlendirmelerden ödeme yapılmasından kaçınılmalıdır.
77. Akademisyenlere hibe projesi kapsamında ödeme yapılabilir mi? Eğer ödenebilirse bütçede birim ne olarak alınmalı; “saatlik” veya “günlük”?
Kurumlarının ve kendilerinin tabi oldukları yasalara uymak kaydıyla, akademisyenler projede istihdam edilebilir. Ücretlendirmeleri, tabi oldukları yasalar çerçevesinde,  Proje Tanımında belirtilen roller ve sorumluluklar ile doğrudan bağlantılıdır. Lütfen, 71 ve 75  no’lu cevaplara da bakınız.
78. Halen başvuru sahibi ve eş-başvuranlarda çalışan bazı uzmanları projede görevlendirmek istiyoruz. Bu uzmanlar mevcut maaşlarını alırken hibe projesi  bütçesinden de ücret alabilirler mi? 
Lütfen, 71 ve 76 no’lu cevaplara  bakınız
79. Proje teklifini hazırlayan personelin maliyeti proje bütçesinden karşılanabilir mi?

Hayır. Sözleşme imzasından önce yapılan harcamalar (hibe veya eş-finansman olarak) uygun maliyet değildir, dolayısıyla proje bütçesinde yer alamaz. Genel Koşullar Madde 14.1(iv) kapsamına girenler istisnadır.  Lütfen, 7 no’lu cevaba da bakınız.
80. Belgesel ve film gibi prodüksiyon hizmetleri proje kapsamında dışardan temin edilebilir mi?

Evet. Bu maliyetler “5. Diğer maliyetler, hizmetler” veya “6. Diğer”  bütçe başlığı altına konulmalıdır. Ancak bütçenin, ön teklif değerlendirmesinden sonra seçilen başvuru sahiplerinden isteneceği dikkate alınmalıdır. Lütfen, 87 no’lu cevaba da bakınız.
Nasıl Başvuru Yapılır ve Başvuruda İzlenecek Yol
 (Rehberin 2.2 Bölümü)
81. Hibe başvuru formu ve rehber eklerini nereden temin edebilirim?

Hibe Başvuru Paketine, rehber ve eklerine MFİB’nin (www.cfcu.gov.tr) sayfasının sağ tarafındaki,  İHALE ARAMA bölümünde sırasıyla;  “Açık” (Durumu), “Hibe” (Tipi) ve “Ara” seçilerek, EuropeAid’in https://webgate.ec.europa.eu/europeaid/online-services/index.cfm?do=publi.welcome sayfasında “Search by Reference” seçilip bu çağrı için EuropeAid referans no (139071) girilerek veya arama seçeneklerinden uygun olanlar seçilerek veya AB Bakanlığı (www.ab.gov.tr) sayfasında  “Güncel Hibeler” veya “Duyurular” seçilerek erişilebilir.
82. Rehber ve ekleri internet sayfalarında İngilizce olarak bulunuyor. Türkçe versiyonları yayımlanacak mı?
Rehberin Türkçe versiyonuna MFİB’in veya AB Bakanlığı’nın Cevap 81’de verilen internet sayfalarından erişilebilir.

Türkçe versiyon sağlanmıştır, ancak, çeviriden kaynaklanan uyuşmazlık olması durumunda İngilizce belge dikkate alınmalıdır. 
83.  Başvuru İngilizce mi yapılmalıdır? Teklifimizi Türkçe olarak sunabilir miyiz?

Rehberin 2.2.1 Bölümünde belirtildiği gibi, başvurular İngilizce yapılmalıdır. Bu nedenle Türkçe yapılan başvurular derhal reddedilecektir.
84. Hibe Başvuru Formu Kısım A önce mi sunulmalıdır?

Evet; sınırlı bir çağrı olduğundan ilk aşamada sadece ön teklifler sunulacaktır. Ön tekliflerin seçiminden sonra lider başvuru sahipleri tam başvurularını (hibe başvuru formu Kısım B)  sunmak üzere davet edilecektir. 
85. Ortaklık belgeleri ön teklifle birlikte mi sunulmalıdır? 
Eş-başvuran yetkilendirme belgesi ve (varsa) bağlı kuruluş(lar)ın beyanı ön teklifle birlikte sunulmalıdır. Ön teklifle sunulacak tüm dokümanlar için lütfen, rehberin 2.2.2. bölümüne bakınız.
86. Ortaklık belgelerinin asılları mı sunulmalıdır?
Hayır. Dokümanlar; asıl, fotokopi veya taranmış kopya olarak (tarihler, imzalar ve kaşeler okunur olmalıdır)  sunulabilir.
87. Ön teklifle birlikte detaylı bütçe sunmalı mıyız?
Hayır. Sadece hibe başvuru formu Kısım A sunulmalıdır.
88. Ön teklifle birlikte detaylı faaliyet planı sunmalı mıyız?
Hibe başvuru formu Kısım A, Bölüm 1.2’de verilen talimatlara göre genel bir zamanlama çerçevesi sunulmalıdır.
89. Lider başvuru sahibi ve (varsa) eş-başvuranların mali/vergi yükümlülüklerini yerine getirdiklerine dair ilgili vergi dairelerinden alınmış kanıt sunmaları gerekiyor mu?  
Rehberin 2.4 bölümünde belirtildiği gibi başvuruları şartlı olarak seçilen başvuru sahipleri ve (varsa) her bir eş-başvuran için mali/vergi yükümlülüklerini yerine getirdiklerine dair ilgili vergi dairelerinden, Sözleşme makamının talep tarihinden sonra alınmış kanıt sunmaları gerekmektedir. Eğer lider başvuru sahibi ve/veya (varsa) eş-başvuranlar vergiden muaf ise bu statüyü kanıtlayacak belge sunulmalıdır.
90. Başvurularımızı on-line olarak yükleyebileceğimiz bir sistem var mı?
Hayır. Başvurular, rehberin 2.2 bölümünde belirtildiği şekilde basılı kopyalar olarak sunulmalıdır.
91. Ön tekliflerin elden veya kargo ile gönderilmesi için son başvuru zamanı nedir?
Rehberin 2.2.3. Bölümünde belirtildiği gibi ön tekliflerin teslimi için son tarih 6 Ekim 2017’dir ve son tarihin teyidi için yollama tarihi, damga pulu veya tediye tarihi esas alınacaktır. Elden yapılan başvurular 6 Ekim 2017, yerel saat ile 17:00’ya kadar kabul edilecektir ve bunun teyidi için imzalı ve tarihli alındı belgesi esas alınacaktır.

92. Sonuçlar ne zaman açıklanacak? 

Lütfen, Rehberin 2.5.2  bölümündeki “öngörülen takvim”e bakınız. Hibe verilmesinin duyurulma tarihi 30.05.2018 olarak öngörülmektedir. Bu takvim tahmini olup Sözleşme Makamı tarafından güncellenebilir. Bu durumda güncellenen takvim EuropeAid’in internet sitesinde https://webgate.ec.europa.eu/europeaid/online-services/index.cfm?do=publi.welcome sayfasında, MFİB’in (www.cfcu.gov.tr) ve Avrupa Birliği Bakanlığı’nın  (www.ab.gov.tr) internet sitesinde yayımlanacaktır.
93. Bu çağrıya başvurmadan önce, lider başvuru sahibi/eş-başvuran(lar)ın PADOR’a kayıt olmaları zorunlu mu? Daha sonra proje uygulama aşamasında PADOR’a kayıt zorunlu olacak mı veya proje PADOR’a kayıt yapılmadan mı yürütülecek?

Rehberin 2.2 bölümünde belirtildiği şekilde PADOR’dan bilgi çekilmeyecektir. Bunun anlamı, bu çağrı için PADOR kaydı yaptırmanın zorunlu olmadığıdır. Uygulama aşamasında da PADOR kaydı aranmayacaktır.
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